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Uvod 

 

Strateški program predstavlja stratešku razradu razvoja znanstveno-

istraživačke djelatnosti Pravnog fakulteta Osijek (dalje u tekstu: Fakultet), u 

skladu s usvojenom strategijom razvoja Fakulteta u razdoblju od 2015. do 

2020. godine,  s ciljem utvrđivanja prioriteta i akcija čije će provođenje 

tijekom idućih pet godina osigurati još uspješnije uključivanje Fakulteta u 

europske i međunarodne projekte.  

Tijekom proteklih pet godina Fakultet se intenzivno uključio u europske 

projekte. Radi se o IPA (Instrument for Pre-accession) projektima i 

međusveučilišnoj suradnji s Pravnim fakultetom u Pečuhu (Mađarska). 

Projekti su bili iznimno uspješni i urodili su razvojem novih nastavnih 

predmeta, brojnim seminarima, radionicama, okruglim stolovima te 

konferencijama.  

Rezultati su zajedničkih istraživanja objavljeni u trojezičnim zbornicima 

(hrvatsko-mađarsko-engleskim). Već na prvom projektu usvojili smo 

potrebne vještine (know-how) i tijekom preostalih projekata te smo vještine 

usavršavali. Republika je Hrvatska 1. srpnja 2013. postala punopravna 

članica Europske unije čime su joj se potpuno otvorila vrata svim 

fondovima EU-a. Fakultet može i mora iskoristiti svoja znanja i iskustva u 

projektnim aktivnostima i aplicirati za nove projekte kao nositelj, a uključiti 

zemlje kandidatkinje i potencijalne kandidatkinje u regiji kao partnere. Uz 

intenzivnije uključivanje Fakulteta u europske i međunarodne projekte 

zadaća je Fakulteta nastaviti s intenziviranjem i poticanjem kontinuiranog 

obrazovanja i usavršavanja znanstveno-nastavnog osoblja, posebice 

mladih znanstvenika (znanstvenih novaka, asistenata i viših asistenata), ali 

i tehničkih i administrativnih zaposlenika Fakulteta s ciljem da što bolje 

odgovore na izazove koje suvremeno i globalno društvo znanja postavljaju 

pravnoj struci, fakultetu kao obrazovnoj i znanstvenoj instituciji, ali i društvu 

kao cjelini. Kao podloga za buduće natječaje za projekte, ali i za 

sudjelovanja pojedinih nastavnika na domaćim i međunarodnim 
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konferencijama ili organiziranje istih na Fakultetu, u ovom se dokumentu 

iskazuju i teme znanstvenih istraživanja u sljedećih pet godina. Treba 

istaknuti kako ova lista nije taksativna i zatvorena s obzirom na to da se u 

budućnosti mogu javiti neke nove ideje za istraživanje ili pak nove teme 

koje nije bilo moguće predvidjeti u trenutku izrade ovoga programa.  

Definiranje znanstveno-istraživačkih tema i procjena istraživačkog 

potencijala Fakulteta predstavljaju dio mjera za unaprjeđenje znanstveno-

istraživačkog rada Fakulteta, međunarodne suradnje, ali i suradnje s 

gospodarstvom, javnom upravom, jedinicama lokalne i regionalne 

uprave, razvojnim agencijama, sudovima itd., a koje se prema Strategiji 

Pravnog fakulteta Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera u Osijeku trebaju 

planski ostvarivati u razdoblju od 2015. do 2020. godine. 

 
 

Znanost je više način razmišljanja 

nego korpus znanja. 
 

Carl Sagan 
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Svrha osnivanja i rada 

znanstvene ustanove 

 

Fakultet je od svoga osnutka 1975. godine odgojio mnoge naraštaje vrsnih 

pravnika koji su obavljali ili još uvijek obavljaju odgovorne poslove, 

uključujući i one na najvišim razinama (sudci, odvjetnici, državni odvjetnici, 

veleposlanici, zaposlenici u tijelima državne uprave, lokalne i područne 

(regionalne) samouprave, u gospodarskom, javnom i političkom životu), ali 

i one u području znanosti i visokog obrazovanja. Od 1988. godine kada je 

osnovan Hrvatski institut za lokalnu samoupravu – HILS, neprofitna udruga 

osnovana radi proučavanja i promicanja ideje i prakse lokalne 

samouprave u Republici Hrvatskoj, a koja djeluje na poticanju i razvitku 

lokalne samouprave u Republici Hrvatskoj te na osposobljavanju jedinica 

lokalne samouprave za upravljanje vlastitim funkcioniranjem i razvitkom,  

Fakultet ima važnu ulogu. HILS je idejom i motivom uspio okupiti ugledne 

stručnjake koji i danas čine temelj njegova predavačkog i autorskog tima, 

a veliki je njihov broj upravo s Fakulteta. Rezultat se navedenog 

angažmana, između ostalog, može vidjeti u poslijediplomskim studijima 

(magistarski, specijalistički), mnogim magistarskim i završnim radovima, kao 

i stečenim doktoratima na Fakultetu na temu lokalne samouprave.  

Nadalje, još uvijek smo prisutni i u Kongresu lokalnih i regionalnih vlasti 

Vijeća Europe (Skupina nezavisnih stručnjaka), kao i u ENTO-u.  

U proteklih je deset godina Fakultet aktivno pratio ekonomske, socijalne i 

druge trendove u društvu te je svoju znanstvenu i nastavnu djelatnost 

oblikovao u skladu s izazovima koji su se pojavljivali u gospodarstvu i 

društvu. Uzimajući u obzir da Fakultet djeluje u vrijeme ograničenih resursa 

s jedne strane, a povećanih očekivanja svih dionika s druge strane, vrlo je 

važno smisleno i sustavno odvagnuti snage i slabosti institucije te usmjeriti 

raspoložive resurse na one programe i aktivnosti koji će biti najučinkovitiji u 

pozicioniranju Fakulteta u domaćoj, europskoj i međunarodnoj 
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akademskoj zajednici. U tu svrhu Fakultet strateški razmišlja te svoje 

djelatnosti i aktivnosti usmjerava u skladu s misijom i vizijom koja se suživjela 

s Fakultetom i njegovim djelatnicima. Na Fakultetu je do danas diplomiralo 

više od 5 300 diplomiranih pravnika i magistara prava (više od 300 

studenata na integriranom preddiplomskom i diplomskom studiju), 515 

upravnih pravnika i prvostupnika uprave i više od 150 diplomiranih stručnih 

specijalista javne uprave. 

Fakultet izvodi tri poslijediplomska specijalistička studija: Poslijediplomski 

specijalistički studij „Lokalna i regionalna samouprava“, Poslijediplomski 

specijalistički studij „Kazneno pravo“ i Poslijediplomski specijalistički studij 

„Ljudska prava“. 

Početkom 2014. pokrenut je i novi doktorski studij prava s devet modula 

(smjerova). 

Znanstveno-istraživačka djelatnost usmjeravala se na aktualnu 

problematiku stvarajući nova znanja istraživanjima, prijenos znanja 

obrazovanjem, diseminaciju znanja publikacijama i iskorištavanje znanja 

općenito. 

Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta Republike Hrvatske prihvatilo je 

2007. godine financiranje znanstvenog programa Fakulteta pod nazivom 

Razvoj dobrog lokalnog i regionalnog upravljanja u Republici Hrvatskoj, u 

koji je bilo uključeno pet znanstvenih projekata: Europeizacija hrvatske 

lokalne i regionalne samouprave, Javni menadžment i upravljanje 

kvalitetom usluga, Zaštita prava manjina u međunarodnom pravu i 

nacionalnim zakonodavstvima, Ostvarivanje prava djeteta na zajedničku 

roditeljsku skrb. 

Međunarodni projekti osmišljeni su, izrađeni i provedeni u okviru IPA 

prekograničnog programa Mađarska – Hrvatska (2007. – 2013.), i to: 

EUNICOP – Establishing UNiversity Cooperation Osijek – Pécs (2010. – 

2011.), SUNICOP – Strengthening UNiversity Cooperation Osijek – Pécs 

(2011. – 2012.), IDEM  -  International Development Management Course 

based on the Cooperation of South Transdanubian and Croatian 

Educational Institutions (2011. – 2012.) i DUNICOP – Deepening UNIversity 

Cooperation Osijek – Pécs (2013. – 2014.). 

U proteklih pet godina Fakultet je dobio i tri Jean Monnet projekta u okviru 

Lifelong learning programa EU-a, odnosno Eramus + programa EU-a. 
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Jedan je od njih (Jean Monnet modul) istekao 31. kolovoza 2014. godine, 

a dva su u postupku implementacije (dvije Jean Monnet katedre). Cilj je 

da se djelovanjem dviju Jean Monnet katedri u sljedećim godinama (do 

2017.) Fakultet pozicionira u regionalni centar i referentnu točku za 

izučavanje prava EU-a koji promiče izvrsnost u nastavi i znanstvenom 

istraživanju. Vrijedno je spomenuti i to da su se u akademskoj 2013./2014. 

godini provela i dva jednogodišnja projekta financirana od strane 

Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera za poticanje mladih znanstvenika na 

objavljivanje i izvrsnosti u istraživanjima (1. Zaštita najboljeg interesa 

djeteta u prekograničnim stvarima i 2. Kvalimetar u funkciji poboljšavanja 

kvalitete obrazovnog sektora) dok su u akademskoj 2014./2015. godini 

odobrena i trenutačno u provedbi tri jednogodišnja projekta (1. 

Usklađivanje hrvatskog kaznenog procesnog prava s direktivom 

2012/29/EU o uspostavi minimalnih standarda, prava, podrške i zaštite 

žrtava kaznenih djela, 2. Društveni značaj zaštite prava potrošača, 3. 

Uloga motivacijskog faktora u poboljšanju radnog učinka u sektoru javne 

uprave). U 2015. godini počinje s provedbom projekt odobren od strane 

Ministarstva znanosti, obrazovanja i sporta i Europskog socijalnog fonda u 

okviru poziva Unaprjeđivanje kvalitete u visokom obrazovanju uz primjenu 

Hrvatskog kvalifikacijskog okvira, pod nazivom IURISPRUDENTIA – 

Unapređenje kvalitete obrazovanja na pravnim fakultetima osječkog, 

riječkog i splitskog sveučilišta. Pravni fakultet Osijek nositelj je ovoga 

projekta koji će trajati 15 mjeseci i ukupne je vrijednosti bespovratnih 

sredstava od 1.187.376,88 HRK. Osnovna je svrha projekta da osječki, 

riječki i splitski pravni fakulteti uz podršku Instituta za razvoj obrazovanja 

harmoniziraju i moderniziraju postojeće studijske programe koji će se 

temeljiti na pravilnoj provedbi HKO-a te izrade standarde kvalifikacija i 

djelomične standarde zanimanja za pravnu struku. 
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Misija Fakulteta dostizanje je izvrsnosti u znanstveno-istraživačkom i 

nastavnom procesu s ciljem sustavnoga razvijanja i unaprjeđivanja 

djelatnosti svih ustrojbenih jedinica te cjeloživotnom učenju koje osigurava 

studentima stjecanje znanja i vještina primjerenih izazovima suvremenog 

društva. 

Nadalje, glavni cilj Fakulteta osiguravanje je kreiranja znanja istraživanjem 

i obrazovanjem kompetentnih stručnjaka u području prava i javne uprave, 

koji će uspješno, etično i moralno odgovarati na suvremene pravne i 

društvene izazove podižući  ukupnu kvalitetu visokoškolskog obrazovanja u 

lokalnom, nacionalnom i  europskom okruženju. 

Vizija Fakulteta jest postati utjecajna visokoobrazovna ustanova, 

prepoznatljiva kao društveno odgovorna organizacija koja pruža vrhunsko 

obrazovanje i vrhunska istraživanja te unaprjeđuje znanje, pravdu i javno 

dobro u državi i svijetu. 
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,  

 

Temeljne vrijednosti 

znanstvene ustanove 

 

Funkcioniranje Fakulteta zasniva se na priznavanju visokih etičkih načela, 

poput načela savjesnosti i pravednosti, međusobnog uvažavanja kolega, 

poštovanja akademskih sloboda izražavanja, poštenja, akademske 

izvrsnosti i sloboda, osobne odgovornosti i odgovornosti ustanove.  

Fakultet njeguje i vizionarstvo u istraživanju, predanost izvrsnosti u 

istraživanju i otvorenost stečevinama drugih znanosti koje njegujemo 

interdisciplinarnim projektima. 

Sve zajedno prožeto je općim temeljnim vrijednostima Fakulteta, a one su: 

transparentnost, izvrsnost, otvorenost, pristupačnost. 

O provedbi tih načela brine svaki sudionik znanstveno-istraživačkog 

procesa, ali i etička povjerenstva ustrojena na Sveučilištu i na Fakultetu.  

Etičko povjerenstvo Sveučilišta ima sedam članova koje na vrijeme od 

četiri godine bira Senat Sveučilišta. Četiri su člana prijedlog senata, jedan 

rektora, jedan Savjeta Sveučilišta, a jedan je član prijedlog Studentskog 

zbora Sveučilišta. Etičko povjerenstvo predlaže Etički kodeks Sveučilišta o 

profesionalnom i javnom djelovanju nastavnika, znanstvenika, umjetnika i 

drugih zaposlenika sukladno dostojanstvu i ugledu Sveučilišta, a donosi ga 

Senat. Njime se utvrđuju etička načela u visokom obrazovanju, 

znanstvenom i istraživačkom radu na Sveučilištu, objavljivanju rezultata, 

odnosima među znanstvenicima, nastavnicima, suradnicima i drugim 

zaposlenicima u znanstvenom, nastavnom i istraživačkom procesu, 

postupcima i radnjama vezanim za tržišno natjecanje te u odnosima 

prema javnosti i medijima. 
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Život bez načela 

je brod bez 

kormila. 

 

Mahatma 

Gandhi 

Etičko povjerenstvo Sveučilišta ima zadaću ostvarivanja i promicanja 

etičkih načela i vrijednosti u sustavu znanosti i visokoga obrazovanja, u 

poslovnim odnosima i u odnosu prema javnosti te u primjeni suvremenih 

tehnologija i zaštiti okoliša.  

Na fakultetu se sukladno Statutu 

Sveučilišta i Etičkom kodeksu 

Sveučilišta osniva Etičko 

povjerenstvo čijih pet članova 

Fakultetsko vijeće bira na vrijeme 

od četiri godine. Dva su člana 

Etičkoga povjerenstva iz reda 

nastavnika u znanstveno-

nastavnom zvanju, jedan je član iz 

reda asistenata, jedan iz reda 

ostalih zaposlenika a jedan je 

prijedlog Studentskoga zbora 

fakulteta. Etičko povjerenstvo prati 

provedbu Etičkoga kodeksa 

Sveučilišta na samom Fakultetu i 

na Sveučilištu te provodi postupak 

utvrđivanja povrede Etičkoga 

kodeksa. 

Senat  Sveučilišta usvojio je 

Pravilnik o stegovnoj odgovornosti nastavnika i suradnika Sveučilišta Josipa 

Jurja Strossmayera kojim se predviđa stegovna odgovornost nastavnika i 

suradnika za stegovna djela povrede radnih i drugih obveza iz rada i u 

vezi s njim, kao i zbog grubog narušavanja ugleda Sveučilišta ili fakulteta.  

Stegovna odgovornost studenata odgovornost je za povredu obveza i/ili 

neispunjavanje obveza.  

Fakultet vodi brigu o etici u istraživanju te provodi europske i svjetske 

standarde u zapošljavanju najboljega znanstvenog kadra (primjerice, 

primjena The European Charter for Researchers), a plan je da se tako 

nastavi i u predstojećem razdoblju. 

Sveučilište Josipa Jurja Strossmayera u Osijeku u svibnju je 2010. potpisalo 

Deklaraciju o pristupanju Europskoj povelji za istraživače i Kodeks o 

zapošljavanju istraživača čime se obvezalo poštivati propisana načela 
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kao i uskladiti svoje pravne akte s njima. Povelja predstavlja okvir 

ponašanja i postupanja za istraživače i poslodavce u svjetlu odgovornosti, 

profesionalizma u radnom okruženju i međusobnog priznavanja, a odnosi 

se na sve stadije karijere i područja istraživanja. U tom smislu nastaje i 

obveza poštivanja i provođenja. Načela koja proklamira imanentna su 

znanstvenoj i istraživačkoj disciplini. Ističu se sloboda istraživanja, 

profesionalna odgovornost, etički principi, dobra praksa, objava i 

korištenje podataka i slično.  

Te su aktivnosti donijele obaveze za sve sastavnice Sveučilišta pa tako i za 

Fakultet. Došlo je do prilagodbe i ažuriranja pojedinih akata koji normiraju 

navedeno područje. Od akata koji reguliraju navedeno možemo izdvojiti i 

Zakon o znanstvenoj djelatnosti i visokom obrazovanju1 koji ističe osnovna 

načela primjenjiva na području znanosti i obrazovanja, među kojima je i 

etičnost znanstvenika (čl. 2., 4. i 112.). Statut Sveučilišta Josipa Jurja 

Strossmayera u Osijeku propisuje sastav i nadležnost Etičkog povjerenstva 

Sveučilišta (u čl. 68. do 70.) te Etičko povjerenstvo pojedinih znanstveno-

nastavnih i umjetničko-nastavnih sastavnica (čl. 72). Važne su i odredbe 

Etičkog kodeksa Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera u Osijeku2 čija je 

svrha promicati vrijednosti specifične za sveučilišnu djelatnost. U tom smislu 

temeljnim vrijednostima smatraju se pravičnost i pravednost, zakonitost, 

poštenje, ravnopravnost, akademske slobode i izvrsnosti, znanstvene 

kritičnosti, međusobno uvažavanje, zaštita ljudskih prava i dostojanstva, 

odgovornost u znanosti i visokom obrazovanju te poslovnim odnosima i 

odnosima prema javnosti, odgovorna primjena suvremenih tehnologija te 

zaštita prirode, životinja i okoliša.  Njime se također propisuje zabrana 

plagiranja, krivotvorenja i zlouporaba autorstva. Predviđen je i Pravilnik o 

stegovnoj odgovornosti nastavnika i suradnika Sveučilišta Josipa Jurja 

Strossmayera u Osijeku3 kojim se propisuju vrste povreda iz radnog odnosa, 

stegovne mjere, tijela i postupak, sve u svrhu poštivanja temeljnih prava i 

obaveza predviđenih za navedeno područje djelovanja. Nadalje, u svrhu 

vrednovanja i promicanja uspješnosti novaka te osiguranja 

supervizora/mentorstva primjenjuje se i Pravilnik o ocjenjivanju rada 

znanstvenih novaka..4 Pravilnik propisuje ispunjavanje pisanog izvješća 

(obrasca) u kojem se vrednuje uspješnost znanstvenog novaka u 

znanstvenom i nastavnom radu kao i uspješnost na poslijediplomskom 

                                                           
1 Narodne novine 

123/2003, 198/2003, 105/2004, 174/2004, 2/2007, 46/2007, 45/2009, 45/2009, 63/2011, 94/2013,139/2013, 101/2014 
2 http://www.unios.hr/uploads/50EtickiKodeks.pdf  
3 http://www.unios.hr/uploads/50pravilnik_2013-03-29.pdf  
4 http://www.unios.hr/uploads/50prozn.pdf  

http://www.iusinfo.hr/Publication/Content.aspx?Sopi=NN2003B123A1742&Ver=1
http://www.iusinfo.hr/Publication/Content.aspx?Sopi=NN2003B198A3153&Ver=2
http://www.iusinfo.hr/Publication/Content.aspx?Sopi=NN2004B105A2025&Ver=3
http://www.iusinfo.hr/Publication/Content.aspx?Sopi=NN2004B174A3013&Ver=4
http://www.iusinfo.hr/Publication/Content.aspx?Sopi=NN2007B2A182&Ver=5
http://www.iusinfo.hr/Publication/Content.aspx?Sopi=NN2007B46A1555&Ver=6
http://www.iusinfo.hr/Publication/Content.aspx?Sopi=NN2009B45A1031&Ver=7
http://www.iusinfo.hr/Publication/Content.aspx?Sopi=NN2009B45A1032&Ver=8
http://www.iusinfo.hr/Publication/Content.aspx?Sopi=NN2011B63A1402&Ver=9
http://www.iusinfo.hr/Publication/Content.aspx?Sopi=NN2013B94A2132&Ver=10
http://www.iusinfo.hr/Publication/Content.aspx?Sopi=NN2013B139A2971&Ver=11
http://www.iusinfo.hr/Publication/Content.aspx?Sopi=NN2014B101A1984&Ver=12
http://www.unios.hr/uploads/50EtickiKodeks.pdf
http://www.unios.hr/uploads/50pravilnik_2013-03-29.pdf
http://www.unios.hr/uploads/50prozn.pdf
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studiju. Izvješće se ispunjava jednom godišnje, a Fakultet tu obavezu 

poštuje i kada je riječ o znanstvenim novacima i kada je riječ o asistentima 

i višim asistentima. U tom smislu radi se ujedno i o ispunjavanju obveze iz 

Povelje koja govori o izgradnji odnosa sa supervizorom i predstavnicima 

fakulteta, vođenju evidencije o cjelokupnom radu, napretku, 

istraživanjima i povratnim informacijama istraživača. Statut Pravnog 

fakulteta u Osijeku5 određuje osnivanje Etičkog povjerenstva, njegov 

djelokrug rada i odabir članova (čl. 37. st. 2., 38., 39., 40., 41.). Odlukom 

Fakultetskog vijeća imenovano je Etičko povjerenstvo koje se sastoji od 

pet članova koji se imenuju na vrijeme od dvije godine. Posljednja je 

odluka o promjeni članova usvojena 31. listopada 2014. Etičko 

povjerenstvo Fakulteta u obavljanju poslova iz svog djelokruga rada i 

postupku utvrđivanja povreda Etičkog kodeksa Sveučilišta postupa u 

skladu s Etičkim kodeksom Sveučilišta. Djelokrug rada Etičkog povjerenstva 

obuhvaća praćenje provedbe Etičkog kodeksa Sveučilišta na Fakultetu i 

postupak utvrđivanja povrede Etičkog kodeksa na Fakultetu, na vlastitu 

inicijativu ili na inicijativu nastavnika, zaposlenika, studenata ili drugih 

osoba koje smatraju da je u pojedinačnom slučaju došlo do kršenja 

Etičkog kodeksa Sveučilišta na Fakultetu, a u slučaju težih povreda Etičkog 

kodeksa Etičko povjerenstvo podnosi prijavu Dekanu prijedlogom za 

pokretanje stegovnog postupka.  

Pri zapošljavanju novog kadra kao i pri izboru u viša zvanja vodi se računa 

o već spomenutom Kodeksu zapošljavanja istraživača uz pripadajuće 

nacionalne i sektorske akte. Natječaji su transparentni te se objavljuju na 

mrežnoj stranici Fakulteta, u dnevnom tisku i Narodnim novinama. Od 1. 

srpnja 2013. postoji i obveza objavljivanja na EURES-u (The European Job 

Mobility Portal), portalu Europske komisije. U natječajima su detaljno 

propisani propozicije natječaja, rokovi i uvjeti koji se moraju zadovoljiti. 

Dodatci prijavi, uz primjerice životopis i presliku diplome, podrazumijevaju i 

dostavljanje prijepisa ocjena svih ispita položenih tijekom studiranja, 

motivacijsko pismo, dokaz o znanju stranih jezika. Upućuje se na 

ispunjavanje uvjeta propisanih Zakonom o radu, Zakonom o znanstvenoj 

djelatnosti i visokom obrazovanju, Statutom Sveučilišta Josipa Jurja 

Strossmayera i Statutom Pravnog fakulteta. Članovi Povjerenstava za izbor 

odabiru se prema stručnosti i kompetencijama te su adekvatno educirani. 

Provode se i usmeni intervjui kojima se procjenjuju potrebne vještine i 

akademske kvalifikacije ali i one neformalne. Vrednuju se iskustva 

                                                           
5 http://www.pravos.unios.hr/pfo/statut-fakulteta  

http://www.pravos.unios.hr/pfo/statut-fakulteta
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mobilnosti. U pravilu se biraju studenti koji pripadaju najuspješnijima. 

Vidljivo je to prosjekom ocjena, duljinom studiranja, preporukama 

profesora i slično. Pri zapošljavanju osigurana je ravnopravnost spolova, 

što je posebno naglašeno i u samom natječaju. U tom se smislu postupak 

zapošljavanja označava otvorenim, učinkovitim, prikladnim te u dovoljnoj 

mjeri specijaliziranim glede pojedinog radnog mjesta. Znanstveno osoblje 

financirano je sukladno nacionalnim propisima, poštuju se obveze prema 

zdravstvenom i mirovinskom osiguranju. Prava iz kolektivnog ugovora 

prestala su njegovim raskidom.  

Pri sklapanju ugovora o znanstvenim projektima s nadležnim ministarstvom 

potpisuje se Suglasnost o odgovornoj provedbi istraživanja, za što u pravilu 

jamči čelnik ustanove i voditelj projekta. Slične se obvezujuće suglasnosti 

potpisuju pri sklapanju drugih ugovora o projektima. U tom smislu 

istraživači također poštuju priznate etičke standarde i načela te 

poduzimaju napor radi ostvarenja društveno važnih istraživanja. Pri tome 

su obvezni izbjegavati plagiranje. Upoznati su sa strateškim ciljevima 

istraživanja te mehanizmima financiranja. Prije početka određenih 

istraživanja/djelatnosti trebaju ishoditi i odobrenja. Šalju se obavijesti o 

početku/završetku/promjeni određenih istraživanja i projekata te poštuju 

nacionalni, regionalni i sektorski propisi pri izvršavanju istih. Podatci 

dobiveni znanstvenim radom i istraživanjem objavljuju se u različitim 

publikacijama. Fakultet tomu pridonosi vlastitim publikacijama kako bi se 

osigurala diseminacija rezultata. Metode rada i prikupljanja podataka 

dostupne su kontroli nadležnih tijela, a istraživači vode računa o osiguranju 

od zakazivanja informacijske i druge tehnologije stvarajući sigurnosne 

kopije. U svim fazama rada istraživači teže stalnom i neprekidnom 

usavršavanju: redovito se proširuju znanja sudjelovanjem u znanstvenim 

projektima, na konferencijama, primjenom mobilnosti nastavnog osoblja i 

slično, a Fakultet ih u tome aktivno podupire. 

  



14 
 

 

 

Analiza znanstvenog 

potencijala znanstvene 

ustanove i njezina položaja u 

znanstvenom i poslovnom 

okruženju 

 

U proteklom razdoblju (u posljednjih pet godina, 2009. – 2014.) značajno je 

ojačan i pomlađen sastav nastavnog kadra Fakulteta; 12 docenata u 

životnoj je dobi između 30 i 40 godina te oni čine većinu članova 

Fakultetskog vijeća, a zajedno s osam viših asistenata predstavljaju 

jamstvo dugoročnog razvoja i stabilnosti Fakulteta. Rečeno se najbolje 

može vidjeti u tome što je u razdoblju od posljednje Samoanalize (tj. 

vanjskog vrednovanja Fakulteta) uspostavljeno više novih samostalnih 

katedara (Europsko pravo, Obiteljsko pravo, Upravno pravo, Upravna 

znanost, itd.), čiji su predstojnici mladi docenti ili izvanredni profesori.  

Projektna aktivnost također je intenzivirana posljednjih godina, a očituje se 

sve većim brojem prijavljenih projekata, i prema Ministarstvu znanosti, 

obrazovanja i športa i prema Europskoj uniji, što jamči daljnji napredak i 

financijsku stabilnost Fakulteta u sljedećem razdoblju. Nedostatak je 

nepostojanje odgovarajuće administrativne službe/ureda za projekte. 

Takav bi ured bio od velike pomoći zainteresiranim znanstvenicima i 

poslužio bi im kao logistička potpora u prijavi projekata, posebice onih 
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prema EU. Zato je uspostavljanje takvog ureda u bližoj budućnosti, uz 

zapošljavanje jedne osobe kao voditelja, zadaća nove Uprave.  

Prije cjelovite SWOT analize znanstvene organizacije dana je perspektiva 

znanstvenog potencijala znanstvene ustanove uočavanjem prednosti, ali i 

nedostataka koji trebaju biti uklonjeni kako bi se znanstveni potencijal 

ostvario. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Slika 1. Perspektiva znanstvenog potencijala znanstvene ustanove 

visoko motiviran i mlad 

znanstveni  kadar 

dobra znanstvena 

reputacija institucije 

intenzivna znanstvena 

produkcija 

vlastita izdavačka 

djelatnost  

preopterećenost 

znanstveno-nastavnog 

osoblja nastavom 

nedostatna financijska 

podrška (MZOS, 

Sveučilište)  

slaba veza između 

Fakulteta i gospodarstva 

u smislu prijenosa 

rezultata znanstvenih 

istraživanja u gospodarski 

sektor 

slaba veza između 

Fakulteta i javne uprave, 

jedinica lokalne i 

regionalne uprave, 

razvojnim agencijama, 

sudovima... 

ograničenja pri 

zapošljavanju mladog, 

znanstvenog kadra 

PREDNOSTI NEDOSTATCI 
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U cilju što boljeg detektiranja stanja slijedi kratka analiza prema 

segmentima. 

Što se tiče znanstvene i stručne djelatnosti Fakulteta, u svojih gotovo punih 

40 godina postojanja Fakultet je znao odgovoriti izazovima trenutka. 

Pravodobno su se i uspješno razvijala temeljna područja prava koja su 

odgovarala društvenim, ekonomskim i političkim promjenama u 

gospodarstvu i društvu. Usporedno s time znanstveno-istraživačka 

djelatnost usmjeravala se na aktualnu problematiku stvarajući nova 

znanja istraživanjima, prijenosom znanja obrazovanjem, diseminacijom 

znanja publikacijama i iskorištavanjem znanja općenito. 

Odgovarajući na prilike i prijetnje koje proizlaze iz suvremenih trendova 

(gospodarske i društvene tranzicije, globalizacije, informatizacije, procesa 

integracije i slično), iskristalizirala se već navedena misija Fakulteta –

dostizanje izvrsnosti u znanstveno-istraživačkom i nastavnom procesu s 

ciljem sustavnoga razvijanja i unaprjeđivanja djelatnosti svih ustrojbenih 

jedinica te cjeloživotnom učenju koje osigurava studentima stjecanje 

znanja i vještina primjerenih izazovima suvremenog društva. 

No potrebno je naglasiti kako, u okviru dostizanja izvrsnosti u znanstveno-

istraživačkom djelovanju, Fakultet nastoji:  

→ osigurati institucionalnu podršku znanstveno-nastavnom osoblju u 

njihovom profesionalnom razvoju kao pojedinaca te članova 

domaće i međunarodne akademske zajednice;  

→ podupirati znanstvene i druge visoko-školske programe i projekte te 

međunarodnu suradnju u području nastavne i znanstveno-

istraživačke aktivnosti.  

Poticaj za intenziviranje međunarodne suradnje i prijavu novih projekata 

svakako su četiri IPA projekta u suradnji s Pravnim fakultetom Sveučilišta u 

Pečuhu kao i tri prestižna Jean Monnet projekta koja smo dobili u proteklih 

pet godina. Jedan je od njih (Jean Monnet modul) istekao, a dva 

(odnosno dvije Jean Monnet katedre) u postupku su implementacije.  

Cilj je navedenih dvaju projekta u sljedećim godinama pozicionirati 

Fakultet u regionalni centar i referentnu točku za izučavanje prava EU-a 

koji promiče izvrsnost u nastavi i znanstvenom istraživanju. 
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Početkom 2014. pokrenut je novi doktorski studij. Radi se o vrlo modernom 

programu kojemu je cilj promicati inovativnost u području društvenih 

istraživanja, znanstvenom polju prava s pripadajućim pravnim granama 

individualnim pristupom i njegovanjem osobnih istraživačkih i znanstvenih 

interesa doktoranada. Uprava s posebnom pozornošću usklađuje 

program doktorskog studija s potrebama novih naraštaja. 

Vezano za znanstvenu produktivnost potrebno je razviti niz mjera koje bi u 

idućih nekoliko godina rezultirale bitno povećanim brojem radova u 

visokorangiranim stranim časopisima kao i povećanjem  indeksiranosti  i 

citiranosti u bazama Wos i Scopus. 

Nadalje, postoje velike razlike u znanstvenoj produktivnosti pojedinih 

katedara, pa čak i nastavnika unutar iste katedre. No ipak valja istaknuti 

da je u proteklih pet godina doktoriralo 17 asistenata i 10 znanstvenih 

novaka. Očekuje se kako će upravo oni uvelike publicirati radove da bi 

ostvarili uvjete za napredovanje u viša zvanja, a što će povećati ukupni 

broj znanstvenih radova. 

Nastavnici Fakulteta sudjeluju u više projekata financiranih iz različitih 

izvora, što je rezultat, uglavnom, individualnog napora pojedinih 

znanstvenika. Prioritet je Fakulteta razviti sustav administrativne i tehničke 

potpore pripremi, vođenju i uspješnoj realizaciji – Ured za projekte i 

međunarodnu suradnju. 

Što se tiče međunarodne suradnje, Fakultet je zadovoljan napretkom u 

razvoju međunarodne suradnje koji je ostvaren u proteklom razdoblju, 

posebice iskustvom stečenim u provedbi brojnih projekata EU-a koji su 

rezultirali uspostavom zajedničkih nastavnih programa na engleskom 

jeziku, združenim znanstvenim istraživanjima te razmjenom dobre prakse u 

izradi i uspješnom provođenju projekata. 

No važno je raditi na međunarodnoj prepoznatljivosti Fakulteta i Sveučilišta 

podizanjem kvalitete nastavnog i znanstveno-istraživačkog rada 

djelatnika. I tu dolazimo do činjenice da je međunarodna mobilnost 

nastavnika većinom ograničena na kratke znanstvene, stručne ili 

nastavne inozemne boravke. Poticaji su za tu vrstu aktivnosti relativno niski 

i nastavnicima je teško uravnotežiti svoje obveze u nastavi sa zahtjevima 

vezanima uz mobilnost. Duži boravci nastavnika na inozemnim 

sveučilištima iznimka su i realiziraju se različitim oblicima stipendiranja. 

Fakultet bi trebao stimulirati duže boravke organiziranjem zamjena ili 
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fleksibilnijim organiziranjem nastave. Mobilnost nenastavnog osoblja 

praktički za sada ne postoji, i to prvotno zbog velikog opsega 

administrativnog posla i nedovoljnog broja administrativnog osoblja kao 

posljedice zabrane zapošljavanja. Prvi korak predstavljala bi mogućnost 

kraćih boravaka u inozemstvu radi stručnoga osposobljavanja 

nenastavnog osoblja i učinkovitija preraspodjela posla u području 

fakultetske administracije. 

Uz postojeće suradnje ostvarene bilateralnim ugovorima s VU-ima u široj 

regiji potrebno je raditi na potpisivanju novih ugovora o akademskoj 

suradnji. Obvezatno treba voditi računa da takva suradnja ne ostane 

samo deklarativna pa je cilj Fakulteta motivirati djelatnike da 

pojedinačno/katedarski uspostavljaju kontakte s institucijama partnerima i 

samostalno pronalaze načina kako realizirati konkretne aktivnosti. 

Što se tiče pozicioniranja u okruženju, Iako u Republici Hrvatskoj postoje 

četiri pravna fakulteta (u Osijeku, Zagrebu, Rijeci i Splitu) koja obavljaju 

djelatnost iz znanstvenog područja društvenih znanosti, polja pravo, 

postoje određene razlike među njima. Važno je ponoviti kako se Fakultet 

izdvaja kvalitetnim mladim kadrom, četirima IPA projektima (EUNICOP, 

DUNICOP, SUNICOP, IDEM) u suradnji s Pravnim fakultetom Sveučilišta u 

Pečuhu koji su izvanredan primjer uspješne međunarodne suradnje. Slične 

projekte nije imao ni jedan drugi pravni fakultet u Hrvatskoj. Tu dolazi do 

izražaja identificirana prilika u vidu geografskog položaja i blizine granice s 

Mađarskom, Srbijom te Bosnom i Hercegovinom. Sva četiri projekta 

financirana su iz IPA prekograničnog programa Mađarska – Hrvatska 2007. 

– 2013. Do ulaska Hrvatske u Europsku uniju Fakultet je bio samo partner 

Pečuhu. No ulaskom u Europsku uniju otvorila se mogućnost da Fakultet 

bude nositelj sličnih projekata te da u njih uključi partnere iz regije (Srbije i 

BiH). Nadalje, razlikovni element svakako su i tri prestižna Jean Monnet 

projekta dobivena u proteklih pet godina. Jedan je od njih (Jean Monnet 

modul) istekao 31. kolovoza 2014. godine, a dva su u postupku 

implementacije (dvije Jean Monnet katedre). Cilj je da se djelovanjem 

dviju Jean Monnet katedara u sljedećim godinama (do 2017.) Fakultet 

pozicionira u regionalni centar i referentnu točku za izučavanje prava EU-

a koji promiče izvrsnost u nastavi i znanstvenom istraživanju. 

Snažan je argument za postizanje vizije i potpisan sporazum s Hrvatskom 

odvjetničkom komorom – Odvjetničkim zborom Osijek, na temelju kojeg 

pojedini odvjetnici sudjeluju u izvođenju kliničke nastave na Fakultetu, a s 
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druge strane nastavnici organiziraju predavanja, radionice i seminare za 

odvjetnike te im prenose svoja 

znanja. Posebno su važna 

savjetovanja o novim zakonima, 

a u čijoj  izradi sudjeluju 

nastavnici. Upravo će Odvjetnički 

zbor biti jedna od ciljanih skupina 

u provedbi novoodobrenog 

projekta IURISPRUDENTIA – 

Unapređenje kvalitete 

obrazovanja na pravnim  

fakultetima osječkog, riječkog i 

splitskog sveučilišta, koji će uz 

poslodavce, udruženja 

poslodavaca, predstavnika HZZ-

a, bivših studenata prava i drugih 

dionika u području prava 

preporukama o stvarnim 

potrebama tržišta rada utjecati 

na modernizaciju postojećih 

studijskih programa kao i 

definiranjem standarda 

kvalifikacije i standarda 

zanimanja pravne struke. Primjetna je gravitacija studenata iz regije 

Slavonije i Baranje, premda studenti dolaze i iz ostalih dijelova Hrvatske ali 

u malom postotku. Također je zapažen sve veći broj studenata iz Bosne i 

Hercegovine. Taj je trend prisutan već dulje vrijeme, ali se bilježi značajan 

rast od akademske godine 2013./2014. Pretpostavka je kako su studenti iz 

susjedne BiH prepoznali važnost „hrvatske diplome“ i mogućnosti koje im 

ona pruža u pogledu zapošljavanja u drugim državama članicama EU-a.  
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Ostvarivanje potencijala, izvršavanje misije i postizanje vizije ovise o 

elementima navedenim u SWOT analizi, stoga je potrebno identificirati 

razloge zbog kojih je moguće realizirati željeni potencijal. Ključno je 

identificirati trenutačnu razlikovnu točku te raditi na pretvaranju prijetnji u 

prilike s ciljem razvoja novih razlikovnih područja. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Slika 2. SWOT znanstvene ustanove 

konkurencija koja se brzo 

prilagođava, neatraktivna pozicija 

društvenih znanosti među ostalim 

znanstvenim granama, mala 

zapošljivost kadra, preporuka 

Zavoda za zapošljavanje da se 

smanji broj upisanih i stipendiranih 

studenata  
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mladi, motivirani nastavnici, aktivni i 

motivirani studenti, tradicija i 

akademska stečevina, informatička 

opremljenost, optimalna veličina 

fakulteta, izdavačka djelatnost, 

dobro poznavanje stranih jezika od 

strane djelatnika (engleski, njemački, 

francuski, španjolski, mađarski, 

talijanski), snaga autoriteta,  

predstavnik u upravi Sveučilišta, 

društveno orijentirana Uprava, 

financijska neovisnost 

potreba za novim studijima, 

međunarodna  suradnja, projekti,  EU 

fondovi, strateška alijansa s 

institucijama,  gospodarstvom  i 

javnom upravom, potreba za 

cjeloživotnim obrazovanjem,  

mobilnost, otvaranje regije kao 

potencijalnog „tržišta“, priznavanje 

diplome u EU, referentni centar 

Europe, prekogranična suradnja, 

geografska pozicija (u odnosu i na EU 

i na zemlje izvan EU-a) 

SNAGE PRILIKE 

SLABOSTI 

ugled, interni problemi, nejasan 

razlikovni element u odnosu na druge 

pravne fakultete, nedovoljna 

specijalizacija, nepostojanje 

osobe/ureda za EU projekte 

PRIJETNJE 
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Strateški ciljevi znanstvene 

ustanove 

 

Visoko obrazovanje temelji se na nedjeljivosti sveučilišnog nastavnog rada 

i znanstvenog istraživanja te je strateški cilj profilirati Fakultet kao 

istraživačku ustanovu prema kriteriju znanstvene izvrsnosti, sudjelovati u 

uspostavi kriterija i mjerila za poticanje i nagrađivanje izvrsnosti u 

istraživanjima te podići kvalitetu znanstveno-istraživačkog rada na višu 

razinu. U svrhu ostvarenja navedenoga cilja Fakultet planira pretplatu na 

međunarodne baze podataka (Jstore, Digi Zeitschriften i sl.), daljnje 

financiranje sudjelovanja na međunarodnim konferencijama i  poticanje 

međunarodnih, EU i nacionalnih znanstveno-istraživačkih projekata. 

Osječko Sveučilište potiče jedinstvo nastavnog i znanstveno-istraživačkog 

rada koje je osnovni preduvjet razvoja Sveučilišta te doprinosi razvoju 

društva temeljenog na znanju. Znanstvena djelatnost i visoko obrazovanje 

predstavljaju djelatnosti od posebnog interesa za Republiku Hrvatsku i 

sastavni su dio međunarodnog, posebno europskog, znanstvenog i 

obrazovnog prostora. 

Kako bi se Fakultet pozicionirao kao izvrstan u okvirima Sveučilišta, države, 

regije, a dugoročno i Europe i svijeta, potrebno je raditi na dimenzijama 

vezanima za znanstvene radove, projekte i poslijediplomske doktorske i 

specijalističke studije. 

Fakultet će svakako u nadolazećem razdoblju razvijati kulturu istraživanja i 

visokoškolskog rada koja će biti temelj za kvalitetne poslijediplomske 

studije. Također, u fokusu ima i usavršavanje mladih znanstvenika-

istraživača. Dva su smjera usavršavanja – znanstveno i stručno. Iz godišnjih 

izvješća o međunarodnoj aktivnosti znanstveno-nastavnog osoblja 

evidentno je da se kontinuirano stimulira i investira u raznovrsne oblike 

međunarodne aktivnosti, posebice mlađeg znanstveno-nastavnog 
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osoblja. Osim sudjelovanja na međunarodnim konferencijama gdje mladi 

znanstvenici stječu iskustvo i razvijaju profesionalne kontakte s kolegama iz 

svojih relevantnih znanstvenih područja, vrijedno je primijetiti da se njihovo 

znanstveno usavršavanje realizira stipendijama i studijskim boravcima u 

inozemstvu (npr. nekoliko je mladih znanstvenika boravilo na istraživanju 

na prestižnim mjestima poput Max Planck institutima u Njemačkoj,  na 

Cambridgeu Institute of Criminology u Engleskoj, na Institutu za rimsko 

pravo i antičku pravnu povijest Pravnog fakulteta u Beču, na Johannes 

Kepler Sveučilištu u Linzu (Austrija) kao i na drugim inozemnim sveučilištima 

i institutima). Fakultet će nastojati i dalje omogućavati i osnaživati mlade 

istraživače u njihovom daljnjem napredovanju. U tu svrhu pokreće se 

inicijativa povezivanja s različitim institucijama i subjektima iz  

gospodarskog i drugog okruženja pokretanjem osnivanja Alumnija 

Pravnog fakulteta u Osijeku. Alumni Pravnog fakulteta u Osijeku, odnosno 

društvo diplomiranih pravnika Fakulteta, može doprinijeti promicanju 

ugleda Fakulteta u zemlji i inozemstvu te pomoći u stvaranju boljih uvjeta 

za razvoj znanstvenog i stručnog rada Fakulteta (npr. prijenos praktičnih 

znanja u aktualna istraživanja koja se provode na Fakultetu, stručne 

prakse (tzv. internships), sponzorstva, stipendije itd.). S obzirom na to da 

mnogi profesori i bivši studenti Fakulteta imaju važne položaje u političkom 

životu Hrvatske kao predstavnici u Saboru, ministri u Vladi, rektori, 

gradonačelnici, župani, predsjednici sudova, predstojnici kulturnih 

institucija i sl., kao i u gospodarskom životu (npr. u upravnim odborima 

poslovnih subjekata), Alumni može bitno pridonijeti pomirenju tržišne 

orijentacije i potrebe izvrsnosti Fakulteta.   

Izdavačka djelatnost Fakulteta mora i dalje biti jedan od osnovnih oblika 

informacijskog i dokumentacijskog prijenosa stečenih i razvijenih znanja. 

Sudjelovanje u europskim i međunarodnim projektima inter alia 

podrazumijeva diseminaciju rezultata znanstveno-istraživačke aktivnosti 

pa jaka izdavačka djelatnost predstavlja konkurentsku prednost Fakulteta 

kao samostalnog nositelja projekta ili kao partnera na projektu. Osim 

osnovne izdavačke djelatnosti (udžbenici, monografije i sl.) od velikog je 

značenja izdavanje Pravnog vjesnika – tromjesečnog glasnika za pravne i 

društveno-humanističke znanosti. Pravni vjesnik izlazi redovito u tekućoj 

kalendarskoj godini u tiskanom izdanju. S obzirom na ulogu znanstveno-

stručnih časopisa u znanstvenoj komunikaciji, Pravni vjesnik predstavlja 

vrijedan resurs. Objavljeni su članci recenzirani (tzv. peer review), većinom 

je riječ o člancima pisanima na hrvatskom jeziku koje prate prijevodi 

sažetaka članaka na francuskom, njemačkom i engleskom jeziku. U 
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 Istinski 

znanstvenik nikad 

neće vjerovati u 

neka mišljenja 

samo zato jer su 

zapisana u 

određenim 

knjigama. Uz to, 

nikad neće 

povjerovati da su 

rezultati njegovih 

istraživanja 

konačni. 

Albert Einstein 

posljednje dvije godine može se primijetiti da se gotovo u svakom broju 

pojavljuju članci domaćih autora na engleskom jeziku kao i članci stranih 

autora. To ide u prilog nastojanjima glavnog urednika i uređivačkog 

odbora da Pravni vjesnik dobije internacionalni karakter. Pravni vjesnik 

danas je indeksiran u ProQuestu, EBSCU i Sociological Abstractu, a u 

postupku smo prijave za  SCOPUS. U sljedećem razdoblju uredništvo 

Pravnog vjesnika nastojat će unaprijediti Pravni vjesnik u sadržajnom i 

tehničkom smislu: održati dinamiku 

izlaženja, povećati dostupnost i 

pojačati njegov internacionalni 

karakter. Pravni vjesnik, posebice 

njegova mrežna dostupnost, 

predstavlja latentni izvor 

međunarodne suradnje, a također 

predstavlja i jačanje prisutnosti 

Fakulteta u domaćim i 

međunarodnim znanstvenim i 

stručnim krugovima.  

Stoga je planirano unapređenje 

kvalitete Pravnog vjesnika na 

sljedeće načine: 

 pojačanje recenzentskog 

postupka u smislu dviju dvostrukih 

slijepih recenzija; 

 daljnji rad na 

internacionalizaciji časopisa u smislu 

da svake godine jedan broj bude u 

potpunosti na engleskom jeziku  što 

će omogućiti proširenje baze 

međunarodnog uredništva kao i  

uvođenje inozemnih recenzenata; 

 ispunjavanje uvjeta za prijem 

u nove baze podataka; 

 promicanje časopisa u akademskoj zajednici Republike Hrvatske i 

šire. 

Koncem prosinca 2007. godine objavljena je publikacija Contemporary 

Legal and Economic Issues kao rezultat jedinstvenog i multidisciplinarnog 



24 
 

oglednoga projekta povezivanja studenata i profesora u zajedničkom 

znanstveno-istraživačkom radu. Ta je publikacija također poseban oblik 

međunarodne aktivnosti i suradnje s kolegama znanstvenicima i mladim 

istraživačima s našeg i drugih sveučilišta diljem svijeta (znanstveni su prilozi 

prikupljeni iz Hrvatske, Poljske, Rumunjske, Srbije, Švedske, Gane, Malezije i 

Meksika). S obzirom na to da je riječ o internacionalnoj publikaciji koja se 

ogleda ne samo sudjelovanjem stranih autora, već i engleskim jezikom 

kao jezikom publikacije, međunarodnim uredničkim odborom i 

međunarodnim recenzentima, cilj je publikaciju transformirati u 

međunarodni znanstveni časopis za pravne i društvene znanosti koji će 

njegovati i stimulirati mentorstvo i samostalni studentski znanstveno-

istraživački rad. Treba napomenuti kako je i Contemporary Legal and 

Economic Issues dostupan u ProQuest Research Library i EBSCO Publishing. 

Ovaj vid aktivnosti jedan je od bitnih elemenata u jačanju istraživačkog 

kapaciteta Fakulteta u znanstvenom, istraživačkom i svakom drugom 

smislu.  

Europski su i međunarodni projekti jedni od glavnih instrumenata 

postizanja kvalitete i učinkovitosti znanstvenih istraživanja, a korisnost 

rezultata takvih aktivnosti vidljivu su za sve uključene u njihovu realizaciju 

(tzv. stakeholders) kao i za gospodarstvo i društvo u cjelini.  

Kako je već spomenuto, Fakultet kao institucija ima iskustva u sudjelovanju 

u međunarodnim projektima (npr. TEMPUS, IPA, Lifelong learning program, 

Erasmus +), a individualno sudjelovanje znanstvenog osoblja u 

međunarodnim projektima i organizacijama dodatna je potvrda da takav 

oblik znanstvene afirmacije na Fakultetu postoji. Također, Fakultet će 

poticati sve oblike mobilnosti i međunarodne suradnje s inozemnim 

sveučilištima i institucijama. 
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Iz svega navedenog razvidno je kako strateški ciljevi znanstvene 

organizacije prate sedam osnovnih dimenzija definiranih u Strateškom 

planu Fakulteta kojima Fakultet nastoji ostvariti željene ciljeve, a one u 

sinergiji rezultiraju osmom dimenzijom brenda i ugleda Fakulteta. Također, 

razvidno je kako se strateški program znanstveno-istraživačke djelatnosti za 

razdoblje 2015. – 2020. fokusira na dvije dimenzije, i to na znanstveno-

istraživačku djelatnost i međunarodnu suradnju. 

 

 

Slika 3. Strateške dimenzije razvoja znanstvene ustanove 
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Strukturirani su i prioritetni ciljevi vezani za područje znanstveno-

istraživačkih djelatnosti, a u skladu s usvojenom strategijom Fakulteta, 

sljedeći: 

 

GLAVNI CILJ: Osigurati visoku kvalitetu znanstveno-istraživačkog rada s ciljem 

postizanja prepoznatljivosti i kredibilnosti putem izvrsnosti. 

 

SPECIFIČNI CILJEVI 

1. 
Unaprjeđivanje kvalitete izvođenja poslijediplomskih studija (specijalističkih i 

doktorskog), usklađivanje s potrebama tržišta rada. 

2. 
Osiguravanje cjelovitog  sustava podrške  znanstvenim istraživanjima, 

osiguravanje bolje vidljivosti Fakulteta. 

3. Promoviranje prava kao znanosti i pravne struke kao profesije. 

4. 
Poticanje uključivanja znanstvenog osoblja u domaće, međunarodne i 

europske projekte i ostale oblike znanstveno-istraživačke djelatnosti. 

 

Vezano za važno područje međunarodne suradnje osnovni je cilj 

uspostava funkcionalne suradnje, posebno sa zemljama Europske unije i 

zemljama u neposrednom okružju, a u svrhu razmjene iskustava u nastavi 

i ustroju zajedničkih studija, radu na zajedničkim projektima i 

zajedničkom objavljivanju znanstvenih radova. Fakultet intenzivno radi na 

sklapanju novih bilateralnih ugovora o akademskoj suradnji s inozemnim 

VU-ima i osiguravanju uvjeta za nesmetanu mobilnost nastavnog i 

administrativnog osoblja a posebice studenata. U tom pogledu poseban 

naglasak stavljen je na stratešku poziciju koju Fakultet ima u regiji i 

regionalnu suradnju s institucijama iz Mađarske, Srbije i BiH. Uvođenjem 

novih nastavnih sadržaja na engleskom jeziku nastoji se privući strane 

studente, a intenzivnom suradnjom sa Sveučilištem otkloniti postojeće 

administrativne zaprjeke mobilnosti. Kao ključna aktivnost u idućem 

mandatu predviđeno je otvaranje Ureda za projekte EU-a na Fakultetu i 

upošljavanje te redovito educiranje osobe nadležne za pisanje projekata. 
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Proces internacionalizacije te regionalna i međunarodna prepoznatljivost 

Fakulteta ključni su ciljevi i nužni preduvjeti za daljnji razvoj institucije i 

buduću uspješnu i kvalitetnu provedbu svih nastavnih i znanstveno-

istraživačkih djelatnosti. Međunarodna suradnja ostvaruje se 

sudjelovanjem u međunarodnim projektima, znanstveno-istraživačkim i 

nastavnim aktivnostima s partnerima na temelju sklopljenih multilateralnih i 

bilateralnih ugovora te u svojstvu člana međunarodnih udruženja. 

Sukladno smjernicama Vijeća EU-a iz Akcijskog plana za mobilnost te 

Standardima i smjernicama za osiguravanje kvalitete u Europskom 

prostoru visokog obrazovanja, mobilnost mora biti jasno definirana kao 

sastavni dio procesa visokog obrazovanja, demokratizirana s 

ravnopravnim pristupom svim nastavnicima, administrativnom osoblju i 

studentima uz promicanje prikladnih oblika financiranja te poboljšanja 

uvjeta za njezino odvijanje. 

Strukturirani su i prioritetni ciljevi vezani za područje međunarodne 

suradnje, a u skladu s usvojenom strategijom Fakulteta, sljedeći: 

 

GLAVNI CILJ: Poticanje i povećanje međunarodne suradnje i mobilnosti 

nastavnika, administrativnog osoblja i studenata uspostavljanjem funkcionalne 

međunarodne suradnje, posebno sa zemljama Europske unije i zemljama u 

neposrednom okruženju, a radi razmjene iskustava u nastavi i ustroju zajedničkih 

studija, rada na zajedničkim projektima i zajedničkog objavljivanja znanstvenih 

radova. 

 

SPECIFIČNI CILJEVI 

1. 
Poticanje i povećanje dolazne i odlazne međunarodne mobilnosti 

nastavnika, nenastavnog osoblja i studenata. 

2. 

Poticanje i proširenje međunarodne suradnje sudjelovanjem u 

međunarodnim projektima, znanstveno- istraživačkim suradnjama i  

međunarodnim udruženjima. 
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Očekivani ishodi strateškog 

programa znanstvenih 

istraživanja  

 

Očekivani su ishodi provedenih aktivnosti potrebnih za postizanje 

definiranih strukturiranih i prioritetnih ciljeva vezanih za područje 

znanstveno-istraživačkih djelatnosti, a u skladu s usvojenom strategijom 

Fakulteta, sljedeći: 

 

 

SPECIFIČNI CILJEVI 

 

 

ISHODI 

1. 

Unaprjeđivanje kvalitete 

izvođenja poslijediplomskih 

studija (specijalističkih i 

doktorskog), usklađivanje s 

potrebama tržišta rada. 

Uključivanje doktoranda u znanstvena 

istraživanja. 

Bolja vidljivost i diseminacija rezultata 

doktorskih istraživanja. 

Reforma doktorskog studija (smanjenje broja 

modula). 

 

Kreiranje novih (tržištu) potrebnih 

poslijediplomskih specijalističkih programa te 

programa cjeloživotnog učenja – temeljem 

cikličnih istraživanja potreba tržišta rada 

 

 

 

 

 

 

 

Postizanje učinkovite organizacijske 

infrastrukture, planiranje i upravljanje 

istraživanjima i istraživačkim kapacitetima. 

Povećavanje financijskih sredstava za 

istraživanje. 
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2. 

 

 

 

 

 

Osiguravanje cjelovitog  

sustava podrške  

znanstvenim istraživanjima, 

osiguravanje bolje vidljivosti 

Fakulteta. 

 

Podizanje razine kvalitete časopisa Pravni 

vjesnik. 

Mrežni portal Pravnog vjesnika na hrvatskom i 

engleskom jeziku. 

 

Pravni vjesnik u e-obliku. 

  

Povećan broj recenzenata izvan Fakulteta.  

 

Pravni vjesnik u novim međunarodnim 

bazama podataka (journals, call for papers, 

itd.). 

Sustav nagrađivanja nastavnika za 

objavljivanje u visoko rangiranim 

međunarodnim časopisima. 

 

3. 

Promoviranje prava kao 

znanosti i pravne struke kao 

profesije. 

 

Okrugli stolovi, tribine i radionice za širu 

javnost; predavanja u suradnji s Hrvatskom 

odvjetničkom komorom, komunikacija 

Sveučilišnim glasnikom, sudjelovanja na 

Festivalu znanosti. Ostvarivanje suradnje 

Fakulteta s Udrugom sudaca, Hrvatskom 

javnobilježničkom komorom i Pravosudnom 

akademijom. 

 

4. 

Poticanje uključivanja 

znanstvenog osoblja u 

domaće, međunarodne i 

europske projekte i ostale 

oblike znanstveno-

istraživačke djelatnosti. 

 

Razvijeni sustav administrativne i tehničke 

potpore u pripremi, vođenju i uspješnoj 

realizaciji projekata otvaranjem Ureda za 

projekte i međunarodnu suradnju. 

Izgrađivanje sustava informiranja o 

međunarodnim projektima (mrežni portal o 

međunarodnoj suradnji i projektima). 

Diseminacija rezultata stručnih i razvojnih 

projekata Fakulteta na razvoj domaćeg 

gospodarstva i državne uprave. 
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Očekivani su ishodi provedenih aktivnosti potrebnih za postizanje 

definiranih strukturiranih i prioritetnih ciljeva vezanih za područje 

međunarodne suradnje, a u skladu s usvojenom strategijom Fakulteta, 

sljedeći: 

 

 

SPECIFIČNI CILJEVI 

 

 

ISHODI 

1. 

Poticanje i povećanje 

dolazne i odlazne 

međunarodne mobilnosti 

nastavnika, nenastavnog 

osoblja i studenata. 

 

Redovita edukacija koordinatora 

zaduženih za mobilnost na Fakultetu u 

svrhu pružanja bolje podrške krajnjim 

korisnicima. 

 

Pravovremeno i kontinuirano informiranje 

potencijalnih korisnika o mogućnostima 

stipendiranja i programima mobilnosti 

putem radionica, tribina i mrežne stranice. 

 

Izrada kvalitetne mrežne stranice na 

engleskom jeziku sa svim potrebnim 

informacijama i poveznicama te njezino 

redovito ažuriranje. 

 

Uvođenje novih i proširenje postojećih 

nastavnih sadržaja na stranim jezicima. 

Suradnja s inozemnim nastavnicima kao 

gostima predavačima u svrhu podizanja 

kvalitete nastave. 

 

Poticanje učenja i usavršavanja stranih 

jezika programom cjeloživotnog 

obrazovanja. 

 

Novi oblici financijske potpore mobilnosti.  

 

Smanjenje administrativnih prepreka 

mobilnosti i jačanje administrativne 

podrške korisnicima. 

Priznavanje ECTS bodova i kompetencija 

stečenih na inozemnom visokom učilištu. 

 

Bolja koordinacija između dionika 

mobilnosti (fakultet – sveučilište – dionik). 
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2. 

 

Poticanje i proširenje 

međunarodne suradnje 

sudjelovanjem u 

međunarodnim projektima, 

znanstveno- istraživačkim 

suradnjama i  

međunarodnim udruženjima. 

 

 

Razvijeni sustav interne operativne 

podrške i informiranja. 

 

Obnovljeni  partnerski ugovori. 

 

Novi  partnerski ugovori. 

 

Članstva u međunarodnim udruženjima. 
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Znanstvene teme koje 

znanstvena ustanova 

namjerava istraživati  

 

Slijedi sažeti prikaz znanstvenih tema koje fakultetski tim planira istraživati u 

razdoblju od 2015. do 2020. godine. U nastavku je popis odabranih 80 

tema, složenih abecednim redom, a detaljan opis po katedrama i 

istraživačima, zajedno sa ciljevima i znanstvenim doprinosom, prikazan je u 

prilogu 2. 

 

R. br. Znanstvene teme koje znanstvena ustanova namjerava istraživati 

1. Alternativno rješavanje sporova (ADR) u EU i utjecaj na razvoj metoda ADR u 

nacionalnim pravnim sustavima 

2. Analiza upravnog kapaciteta i optimalizacija upravnih postupaka 

3. Analiza utjecaja izmjene u političkoj strukturi Europske unije na koherentnost i 

učinkovitost vanjskog djelovanja EU-a  

4. Aspekti financiranja jedinica lokalne samouprave, porezna autonomija, 

financiranje decentraliziranih razina vlasti 

5. Autopoietično oblikovanje lokalne i regionalne samouprave 

6. Dijete u pravu EU-a  

7. Fenus nauticum kao preteča prava osiguranja 

8. Globalizacija i višejezičnost u kontekstu prava 

9. Hrvatska legislativa glede procjene vrijednosti nekretnina 

10. Integracija znanosti i prakse programima pravnokliničkog obrazovanja 

11. Interdisciplinarno istraživanje obiteljskog nasilja 

12. Internet i pravo EU-a – zaštita osobnih podataka 

13. Ispitivanje usklađenosti hrvatskog zakonodavstva s europskim zakonodavstvom  

14. Istraživanje pravne zaštite djece s problemima u ponašanju 

15. Istraživanje pravne zaštite djece s problemima u razvoju 
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16. Istraživanje provedbe prava djeteta na sudjelovanje u sudskim obiteljskim 

postupcima 

17. Komparativna analiza predstečajnih nagodbi iz odabranih europskih država u 

svjetlu najnovijih rješenja hrvatskog prava 

18. Komparativna pravna terminologija i frazeologija 

19. Komunikacije i mediji 

20. Korporativno upravljanje, pravna etika i profesionalna odgovornost –  univerzalne 

vrijednosti za zajedničku europsku budućnost 

21. Lingvistika – sinergija jezika prava 

22. Lokalna i regionalna samouprava – Hrvatska i komparativno 

23. Medicinsko pravo EU-a 

24. Mogu li sustavi za rješavanje potrošačkih sporova u okrilju poslovnih organizacija 

trgovaca postati kvalitetna alternativa parničnom postupku? 

25. Nagodbe u kaznenom postupku – jačanje procesne pozicije suda 

26. Nasljedno pravo 

27. Nejednakost raspodjele u zemljama članicama EU-a – stanje, uzroci i posljedice 

socijalnog raslojavanja europskih društava 

28. Nove tendencije razvoja europskog radnog prava 

29. Obiteljsko-pravna zaštita – procesnopravni aspekti 

30. Odabrane presude europskog suda za ljudska prava – implikacije i uloga u 

kaznenom pravu 

31. Onečišćenje morskog okoliša 

32. Ovrha odluka donesenih u postupcima kolektivne pravne zaštite 

33. Politika susjedskih odnosa i proširenje EU-a 

34. Poduzetništvo kao poslovni okvir za budućnost Z-generacije 

35. Porezno pravo, porezni sustav, porezni postupak, porezni oblici, pripadnost 

poreznih prihoda, preraspodjela i porezna politika  

36. Poštivanje, zaštita i promocija ljudskih prava u Republici Hrvatskoj 

37. Povijesni razvoj medicinskog prava  

38. Povijest pravosudnih institucija u Osijeku i Slavoniji od 1687. do 1918. godine 

39. Prava životinja 

40. Pravna kultura i identitet (u prekograničnim statusnim i obiteljskim odnosima) 

41. Pravna kultura u Hrvatskoj: naša kultura o pravu 

42. Pravni položaj djeteta u de facto obiteljskim zajednicama 

43. Pravnička etika 

44. Pravo tržišnog natjecanja  

45. Prekogranična regionalna suradnja 

46. Prevođenje pravne terminologije u okviru pravne stečevine EU-a (acquis 

communautaire)  

47. Prilagodba pravne terminologije novim pravnim statusima (problemi osobnosti, 

braka, zaštite ljudskih prava i dr.) 

48. Problematika uspostave etažnog vlasništva na temelju odgovarajućeg 
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suvlasničkog dijela nekretnine 

49. Procesno-pravni aspekti prava EU-a  

50. Promet u gradovima – novi pravni okvir 

51. Radni odnos i dostojan rad 

52. Razvojne tendencije prekršajnog prava u Republici Hrvatskoj 

53. Reforma izbornog sustava Republike Hrvatske 

54. Regionalni razvoj Republike Hrvatske: stanje i perspektiva 

55. Rimski temelji europskih privatnopravnih sustava 

56. Rješavanje prekograničnih sporova 

57. Specijalizacija u pravosuđu 

58. Statistics vs. Extremistics 

59. Stvaranje europskog kaznenog zakona 

60. Sudska zaštita prava potrošača 

61. Suvremene metode istraživanja u obiteljskom pravu 

62. Suvremeni razvoj koncepta krivnje u kaznenom pravu 

63. „Tajno“ pravo 

64. Transnacionalne korporacije kao subjekti međunarodnog prava 

65. Tumačenje ustava – teorija i praksa 

66. Ugovor o najmu stana – stanje i perspektive 

67. Ugovori za slučaj smrti (mortis caussa) 

68. Unutarnja plovidba – plovidba, luke, zaštita okoliša 

69. Upravljanje ljudskim resursima 

70. Upravljanje kvalitetom usluga u javnom sektoru 

71. Ustavno sudovanje u postkomunističkim europskim državama – uloga i mjesto 

Ustavnog suda Republike Hrvatske 

72. Usklađivanje hrvatskog kaznenog procesnog prava s Direktivom 2012/29/EU o 

uspostavi minimalnih standarda, prava, podrške i zaštite žrtava kaznenih djela 

73. Utjecaj i  važnost odabira konkretnog modela oporezivanja dohotka s naglaskom 

na dohodak od nesamostalnog rada i na dohodak od samostalne djelatnosti 

74. Visoko obrazovanje kao javna služba  

75. Zaštita obitelji i djece u prekograničnim stvarima  

76. Zaštita prava potrošača 

77. Zaštita prava putnika 

78. Zaštita tržišnog natjecanja nakon ulaska Hrvatske u EU 

79. Zemljišne zajednice I Krajiške imovne općine – ukidanje i moguće oživljavanje 

80. Žalba u upravnom sporu u hrvatskom i poredbenom pravu 
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Plan organizacijskog razvoja 

znanstvene ustanove 

 

Jedan od ciljeva zasigurno je razvijati se kao nacionalni fakultet s 

prepoznatljivim identitetom u užem regionalnom i širem nacionalnom i 

europskom kontekstu, ostvariti partnerski odnos i suradnju s lokalnom 

zajednicom (gradskih i županijskih vlasti) u regionalnom okruženju, ali i 

razviti suradnju s gospodarstvom i civilnim sektorom te postati pokretač 

gospodarskog i regionalnog razvoja. U tu se svrhu Fakultet redovito nastoji 

angažirati u projektima na volonterskoj osnovi bez povlačenja sredstava. 

Primjera radi, Fakultet je sudionik u projektu Podržite naše starenje čiji je 

nositelj Organizacija za građanske inicijative OGI u partnerstvu s Gradom 

Drnišom i Centrom za socijalnu skrb iz Drniša, a koji financira Ministarstvo 

socijalne politike i mladih. 

  



36 
 

O politici zapošljavanja treba istaknuti kako Uprava Fakulteta kontinuirano 

poduzima sve potrebne mjere radi otvaranja novih znanstveno-nastavnih 

radnih mjesta na Fakultetu kako bi se uspjeli zaposliti suradnici u nastavi 

koji su izabrani u znanstvena zvanja ili imaju uvjete za izbor u znanstvena 

zvanja. Suočeni smo s problemom nepovoljne politike zapošljavanja u 

visokom obrazovanju na državnoj razini koja ograničava otvaranje novih 

radnih mjesta te djeluje nemotivirajuće na mlade znanstvenike. 

Ograničenja daljnjeg zapošljavanja administrativnog osoblja također 

uvelike koče razvoj Fakulteta, stoga je jedan od strateških ciljeva Uprave u 

idućem mandatu upošljavanje administrativnog osoblja osposobljenog za 

prijavu projekata EU-a i vođenje Ureda za kvalitetu. Taj strateški cilj 

uključuje i konstantno vođenje brige o nastavnicima, suradnicima i 

administrativno-stručnom osoblju Fakulteta dimenzijama razvoja, 

edukacije i kvalitete njihovih znanja i vještina te djelovanjem u smjeru 

uspostavljanja optimalnog broja nastavnika u odnosu na broj studenata. 

Nužna je i sustavna analiza postojećeg financijskog stanja kako bi se 

detektirali kritični troškovi po pojedinim stavkama (mjesto, vrsta, vrijeme 

nastanka troška) i sustavno pratili prihodi od vlastite djelatnosti. 

 

 

 
 

Znanost je organizacija znanja. 

Mudrost je organizacija života. 

 

Immanuel Kant 
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Pokazatelji uspješnosti 

provedbe strateškog 

programa znanstvenih 

istraživanja  

 

Slijedi prikaz planiranih pokazatelja uspješnosti provedbe strateškog 

programa znanstvenih istraživanja vezanih za definirane ciljeve, a u skladu 

s usvojenom strategijom Fakulteta.  

 

Mjerenje će pratiti aktivnosti za postizanje krovnog cilja i definiranih 

podciljeva iz dimenzije znanstveno-istraživačke djelatnosti i dimenzije 

međunarodne suradnje. Mjerenje će se  provoditi kontinuirano, u 

definiranom razdoblju od pet godina.  

 

Prvo slijedi prikaz vezan za znanstveno istraživačku djelatnost. Odgovorna 

je osoba prodekan za znanost i poslijediplomske studije, a sama provedba 

aktivnosti i kreiranje POKAZATELJA definira se u dogovoru s Upravom.  
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SPECIFIČNI CILJEVI 

 

 

POKAZATELJI 

1. 

Unaprjeđivanje kvalitete 

izvođenja poslijediplomskih 

studija (specijalističkih i 

doktorskog), usklađivanje s 

potrebama tržišta rada. 

Broj upisanih studenata na specijalističke 

studije. 

Broj upisanih doktoranada. 

Ocjena zadovoljstva. 

Broj zajedničkih radova. 

Broj modula na doktorskom studiju. 

2. 

Osiguravanje cjelovitog  

sustava podrške  

znanstvenim istraživanjima, 

osiguravanje bolje vidljivosti 

Fakulteta. 

Broj visoko rangiranih radova. 

Referentnost Pravnog vjesnika. 

3. 

Promoviranje prava kao 

znanosti i pravne struke kao 

profesije. 

 

Broj i profil zainteresiranih učenika pri upisu. 

Broj poziva nastavnicima kao stručnjacima. 

Broj pozitivnih medijskih istupa vezanih za 

promociju struke. 

4. 

Poticanje uključivanja 

znanstvenog osoblja u 

domaće, međunarodne i 

europske projekte i ostale 

oblike znanstveno-

istraživačke djelatnosti. 

 

Broj projekata kojima je Fakultet nositelj. 

Broj sudjelovanja na projektima. 

Profil projekata. 

Broj i vrsta suradnje s gospodarstvom. 
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S ciljem osiguravanja provedbe mjerenja u nastavku je opisana 

metodologija mjerenja i kreiranja pokazatelja. 

 

Metodologija za mjerenje i pripremu pokazatelja  

 

 

POKAZATELJ  

 

METODOLOGIJA 

 

 

Realizirani interes za 

poslijediplomske studije 

 

Sekundarni podatak 

Interni monitoring 

→ Broj upisanih studenata na specijalističke 

studije, praćenje uspjeha kroz vrijeme; 

→ Broj upisanih doktoranada, praćenje 

uspjeha kroz vrijeme; 

 

 

Reforma poslijediplomskih 

studija 

  

 

Sekundarni podatak 

Interni monitoring 

Smanjivanje i prilagođavanje broja i vrste 

modula na doktorskom studiju 

 

 

 

 

Ocjena zadovoljstva studijem 

 

Primarno istraživanje 

Kombinacija kvalitativnog i kvantitativnog 

pristupa 

Provesti analizu motivatora i očekivanja na 

početku studiranja te zadovoljstva tijekom i na 

kraju studiranja (na specijalističkim i doktorskim) 
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Referentnost objava 

 

Sekundarni podatak 

Interni i eksterni monitoring 

Referentnost Pravnog vjesnika (POKAZATELJ: 

baza SCOPUS), broj visoko rangiranih radova, 

broj zajedničkih radova sa studentima 

 

 

Interes za upis na diplomski 

studij 

 

Sekundarni podatak 

Interni i eksterni monitoring 

Broj i profil zainteresiranih učenika pri upisu 

 

 

 

Vidljivost struke 

 

Sekundarni podatak 

Interni i eksterni monitoring 

Broj poziva nastavnicima kao stručnjacima, broj 

pozitivnih medijskih istupa vezanih za promociju 

struke  
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Slijedi prikaz vezan za međunarodnu suradnju. Odgovorna je osoba 

prodekan za projekte i međunarodnu suradnju, a sama provedba 

aktivnosti i kreiranje POKAZATELJA definira se u dogovoru s Upravom.  

 

 

SPECIFIČNI CILJEVI 

 

 

POKAZATELJI 

1. 

Poticanje i povećanje 

dolazne i odlazne 

međunarodne mobilnosti 

nastavnika, nenastavnog 

osoblja i studenata. 

 

Broj sudjelovanja u edukacijama, seminarima  

i radionicama. 

 

Broj novih i proširenje postojećih nastavnih 

sadržaja na stranim jezicima.  

 

Broj nastavnika, nenastavnog osoblja i 

studenata u međunarodnoj mobilnosti. 

 

Mrežna stranica na engleskom jeziku. 

 

Zadovoljstvo dolaznih i odlaznih studenata 

procesom mobilnosti. 

 

2. 

 

Poticanje i proširenje 

međunarodne suradnje 

sudjelovanjem u 

međunarodnim projektima, 

znanstveno-istraživačkim 

suradnjama i  

međunarodnim udruženjima. 

 

 

Broj i vrsta projekata. 

 

Broj i vrsta partnerskih ugovora i ostvarenih 

aktivnosti. 

 

 

S ciljem osiguravanja provedbe mjerenja u nastavku je opisana 

metodologija mjerenja i kreiranja pokazatelja. 
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Metodologija za mjerenje kreiranja pokazatelja  

 

POKAZATELJ  

 

METODOLOGIJA 

 

 

 

 

 

Realizirana mobilnost 

 

Sekundarni podatak 

Interni monitoring 

Broj nastavnika u međunarodnoj mobilnosti 

Broj nenastavnog osoblja u međunarodnoj 

mobilnosti 

Broj studenata u međunarodnoj mobilnosti 

Praćenje svih POKAZATELJA kroz vrijeme 

 

 

 

 

Edukacija o mobilnosti 

 

Sekundarni podatak 

Interni monitoring 

Broj sudjelovanja u edukacijama, seminarima  i 

radionicama (studenata, nastavnika i 

nenastavnog osoblja) 

  

 

 

 

Mrežna podrška 

 

Sekundarni podatak 

Interni monitoring 

Praćenje izrade mrežne stranice na engleskom 

jeziku, interna ocjena kvalitete mrežne stranice, 

kontinuirano praćenje razvoja 

 

 

 

Potencijal 

 

Sekundarni podatak 

Interni monitoring 

Broj novih i proširenje postojećih nastavnih 

sadržaja na stranim jezicima 

 

 

 

 

Zadovoljstvo  

 

Primarno istraživanje 

Kombinacija kvalitativnog i kvantitativnog 

pristupa 

Provesti analizu motivatora i očekivanja te 

zadovoljstva dolaznih i odlaznih studenata 

procesom mobilnosti 

 

 

 

Platforma za međunarodnu 

suradnju 

 

Sekundarni podatak 

Interni i eksterni monitoring 

Broj i vrsta projekata, broj i vrsta partnerskih 

ugovora i ostvarenih aktivnosti, izrada baze 

međunarodne suradnje 
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Prilog 1. Popis nastavnog 

osoblja 

 

Nastavno osoblje u znanstvenom zvanju: 

 
R. BR. 

 

IME I PREZIME, ZVANJE 

 

USTANOVA ZAPOSLENJA 

1. Prof. dr. sc. Vladimir Ljubanović, 

professor  emeritus 

Professor  emeritus Sveučilišta 

Josipa Jurja Strossmayera u Osijeku 

2. Prof. dr. sc. Zvonimir Lauc, 

professor emeritus 

Professor  emeritus Sveučilišta 

Josipa Jurja Strossmayera u Osijeku 

3. Prof. dr. sc. Vlado Belaj, redoviti 

profesor u trajnom zvanju 

Pravni fakultet Osijek 

4. Prof. dr. sc. Ivana Barković 

Bojanić, redovita profesorica 

Pravni fakultet Osijek 

5. Prof. dr. sc. Igor Bojanić, redoviti 

profesor 

Pravni fakultet Osijek 

6. Prof. dr. sc. Eduard Kunštek, 

redoviti profesor 

Pravni fakultet u Rijeci 

7. Prof. dr. sc. Nihada Mujić, 

redovita profesorica 

Pravni fakultet Osijek 

8. Prof. dr. sc. Renata Perić, redovita 

profesorica 

Pravni fakultet Osijek 

9. Prof. dr. sc. Marko Petrak, redoviti 

profesor 

Pravni fakultet u Zagrebu 

10. Prof. dr. sc. Josip Vrbošić, redoviti 

profesor 

Pravni fakultet Osijek 

11. Prof. dr. sc. Mira Lulić, redovita 

profesorica 

Pravni fakultet Osijek 

12. Izv. prof. dr. sc. Boris Bakota, 

izvanredni profesor 

Pravni fakultet Osijek 

13. Izv. prof. dr. sc. Miro Gardaš, 

izvanredni profesor 

Pravni fakultet Osijek 

14. Izv. prof. dr. sc. Boris Ljubanović, Pravni fakultet Osijek 
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izvanredni profesor 

15. Izv. prof. dr. sc. Rajko Odobaša, 

izvanredni profesor 

Pravni fakultet Osijek 

16. Izv. prof. dr. sc. Vjekoslav Puljko, 

izvanredni profesor 

Pravni fakultet Osijek 

17. Izv. prof. dr. sc. Branka Rešetar, 

izvanredna profesorica 

Pravni fakultet Osijek 

18. Izv. prof. dr. sc. Aleksandra Vasilj, 

izvanredna profesorica 

Pravni fakultet Osijek 

19. Izv. prof. dr. sc. Mario Vinković, 

izvanredni profesor 

Pravni fakultet Osijek 

20. Izv. prof. dr. sc. Mirela Župan, 

izvanredna profesorica 

Pravni fakultet Osijek 

21. Doc. dr. sc. Dubravka Akšamović, 

docentica 

Pravni fakultet Osijek 

22. Doc. dr. sc. Josip Berdica, docent Pravni fakultet Osijek 

23. Doc. dr. sc. Anita Blagojević, 

docentica 

Pravni fakultet Osijek 

24. Doc. dr. sc. Zvonimir Jelinić, 

docent 

Pravni fakultet Osijek 

25. Doc. dr. sc. Dubravka Klasiček, 

docentica 

Pravni fakultet Osijek 

26. Doc. dr. sc. Ljubica Kordić, 

docentica 

Pravni fakultet Osijek 

27. Doc. dr. sc. Jelena Legčević, 

docentica 

Pravni fakultet Osijek 

28. Doc. dr. sc. Martina Mikrut, 

docentica 

Pravni fakultet Osijek 

29. Doc. dr. sc. Mato Palić, docent Pravni fakultet Osijek 

30. Doc. dr. sc. Tunjica Petrašević, 

docent 

Pravni fakultet Osijek 

31. Doc. dr. sc. Zvonimir Tomičić, 

docent 

Pravni fakultet Osijek 

32. Doc.dr.sc. Ivana Tucak, 

docentica 

Pravni fakultet Osijek 

33. Doc. dr. sc. Igor Vuletić, docent Pravni fakultet Osijek 

34. Doc. dr. sc. Predrag Zima, docent Pravni fakultet Osijek 

35. Doc. dr. sc. Nikol Žiha, docentica Pravni fakultet Osijek 
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Popis znanstvenih suradnika: 

 

R. BR. 
IME I PREZIME STATUS OBRAZOVNA 

RAZINA 

1. Biljana Činčurak Erceg viša asistentica dr. sc. 

2. Barbara Herceg Pakšić viša asistentica dr. sc. 

3. Emina Jerković viša asistentica dr. sc. 

4. Ante Novokmet viši asistent dr. sc. 

5. Davorin Pichler viši asistent dr. sc. 

6. Helga Špadina viša asist. – zn. 

novak. 

dr. sc. 

7. Dunja Duić asistentica – zn. 

novak. 

dr. sc. 

8. Jelena Dujmović asistentica dr. sc. 

9. Ana Đanić asistentica mag. iur. 

10. Katarina Knol Radoja asistentica dr. sc. 

11. Višnja Lachner asistentica mag. iur. 

12. Nataša Lucić asistentica – zn. 

novak. 

mag. iur. 

13. Katarina Marošević asistentica – zn. 

novak. 

mag. oecc. 

14. Davor Muhvić asistent – zn. novak dr. sc. 

15. Anton Petričević asistent mr. sc. 

16. Paula Poretti asistentica dr. sc. 

17. Toni Pranić asistent mag. soc. 
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18. Jelena Roškar asistentica mag. iur. 

19. Marko Sukačić asistent mag. iur. 

20. Lidija Šimunović asistentica mag. iur. 

21. Dubravka Papa viša predavačica  

22. Željko Rišner viši predavač  

23. Vesna Širić viši predavač mr. sc. 

24. Zoran Vladović viši predavač  
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Prilog 2. Znanstveni i razvojni 

projekti u izvedbi od 2010. do 

2015.  

 

Fakultet je do danas uspješno realizirao više desetaka domaćih i 

međunarodnih znanstvenih projekata. U proteklih pet godina na Fakultetu 

se provodilo ukupno 16 znanstveno-istraživačkih projekata, od čega su 

dva još uvijek u izvođenju: Jean Monnet Chair in EU Labour, Equality and 

Human Rights Law te Jean Monnet Chair in EU procedural law. U 2014. 

godini Sveučilište je odobrilo tri projekta našim mladim istraživačima.  

Projekte možemo podijeliti u tri kategorije s obzirom na način financiranja: 

projekti EU-a, projekti Ministarstva znanosti, obrazovanja i sporta (dalje: 

MZOS) te projekti Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera u Osijeku.  
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GOD. 

POČETKA 

PROJEKT (NOSITELJ I NAZIV 

PROJEKTA) 

TRAJANJE 

PROJEKTA 

(MJESECI) 

IZVOR 

FINANCIRANJA 

1. 2007. 

LJERKA MINTAS HODAK: 

Optimalni model funkcioniranja 

i regionalno uravnotežen razvoj 

športa 

42,5 MZOS 

2. 2007. 
SREĆKO JELINIĆ: Pravni aspekt 

regionalne politike RH 
42,5 MZOS 

3. 2007. 

MIRA LULIĆ: Zaštita prava 

manjina u međunarodnom 

pravu i nac. zakonodavstvima 

95,5 MZOS 

4. 2007. 

ZVONIMIR LAUC: Europeizacija 

hrvatske lokalne i regionalne 

samouprave 

95,5 MZOS 

5. 2007. 

VJEKOSLAV PULJKO: 

Ostvarivanje prava djeteta na 

uzdržavanje na zajedničkom 

europskom tržištu 

95,5 MZOS 

6. 2007. 

IVANA BARKOVIĆ: Teorija i 

praksa institucionalnog 

pristupa regionalnom razvoju 

95,5 MZOS 

7. 2007. 

NIHADA MUJIĆ: Javni 

menadžment – upravljanje 

kvalitetom usluga 

95,5 MZOS 

8. 2010. 

ZVONIMIR LAUC: Uspostava 

sveučilišne suradnje Osijek – 

Pečuh (EUNICOP) 

12 EU 
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9. 2011. 

MIRELA ŽUPAN: Jačanje 

sveučilišne suradnje Osijek  – 

Pečuh (SUNICOP) 

12 EU 

10. 2011. 

NIVES MAZUR-KUMRIĆ: 

International development 

management course based on 

the Cooperation of South 

Transdanubian and Croatian 

educational institutions (IDEM) 

12 EU 

11. 2011. 

ZVONIMIR LAUC: EU Law: Basic 

Introduction, Preliminary Ruling 

Procedure, Legal aspects and 

Regional and Intrnational 

Cooperation in the EU 

33 EU 

12. 2013. 

MIRELA ŽUPAN: Zaštita 

najboljeg interesa djeteta u 

prekograničnim stvarima 

12 UNIOS 

13. 2013. 

JELENA LEGČEVIĆ: Kvalimetar  

u funkciji poboljšanja kvalitete 

obrazovnog sektora  

12 UNIOS 

14. 2013. 

MIRELA ŽUPAN: Širenje 

sveučilišne suradnje Osijek – 

Pečuh (DUNICOP) 

12 EU 

15. 2013. 

MARIO VINKOVIĆ: Jean 

Monnet Chair in EU Labour, 

Equality and Human Rights Law  

36 EU 

16. 2014. 

TUNJICA PETRAŠEVIĆ: Jean 

Monnet Chair in EU procedural 

law  

36 EU 

17. 2014. 

JELENA LEGČEVIĆ:  Uloga 

motivacijskog faktora u 

poboljšanju radnog učinka u 

sektoru javne uprave 

12 UNIOS 

18. 2014. 
PAULA PORETTI: Društveni 

značaj zaštite prava potrošača 
12 UNIOS 
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19. 2014. 

ANTE NOVOKMET: Usklađivanje 

hrvatskog kaznenog 

procesnog prava s direktivom 

2012/29/EU o uspostavi 

minimalnih standarda, prava, 

podrške i zaštite žrtava 

kaznenih djela 

12 UNIOS 

20. 2015. 
LEGČEVIĆ I OSTALI: 

Iurisprudentia 
15 MZOS 

 

Pored navedenih domaćih i međunarodnih projekata koje vode 

nastavnici Fakulteta, velik je i broj onih u kojima sudjeluju kao istraživači 

zahvaljujući bilateralnim ugovorima i osobnim kontaktima uspostavljenim s 

inozemnim sveučilištima.  
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Prilog 3. Detaljan prikaz 

znanstvenih tema koje 

znanstvena ustanova 

namjerava istraživati  

 

Slijedi prikaz znanstvenih tema koje znanstvena ustanova namjerava 

istraživati, s detaljnim opisom cilja i sadržaja istraživanja te znanstvenog 

doprinosa. Prikaz je strukturiran u 20 cjelina, prema katedrama Fakulteta. 

I. Katedra pravno-povijesnih znanosti 
 

 

NASLOV TEME 

ISTRAŽIVANJA 

BR. 1 

 

 

 

POVIJEST PRAVOSUDNIH INSTITUCIJA U OSIJEKU I SLAVONIJI OD 1687. 

DO 1918. GODINE 

Predlagatelji prof. dr. sc. Miro Gardaš, prof. dr. sc. Josip Vrbošić 

Istraživači Jelena Roškar, Višnja Lachner 

 

Cilj i sadržaj 

istraživanja  

 

Utvrditi institucije koje su obavljale pravosudnu djelatnost u razdoblju 

između druge polovice 17. stoljeća i početka 20. stoljeća, sadržaj i 

opseg njihove aktivnosti te utjecaj na društvene prilike u izvjesnom 

povijesnom razdoblju. 

Očekivani 

znanstveni 

doprinos 

istraživanja 

S obzirom na to da tema nije dovoljno istražena, istraživanje nastoji 

utvrditi razvoj pojedinih institucija uvidom u dijelom neistraženu 

arhivsku građu, rasvijetliti okolnosti njihova razvoja te ih dovesti u 

kontekst sa suvremenim pravosudnim organima vlasti.  
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NASLOV TEME 

ISTRAŽIVANJA 

BR. 2 

 

 

 

ZEMLJIŠNE ZAJEDNICE I KRAJIŠKE IMOVNE OPĆINE – UKIDANJE I 

MOGUĆE OŽIVLJAVANJE 

 

Predlagatelji prof. dr. sc. Josip Vrbošić, prof.dr.sc. Miro Gardaš 

Istraživači Višnja Lachner, Jelena Roškar 

 

 

 

 

 

 

Cilj i sadržaj 

istraživanja  

 

 

Zemljišnim zajednicama I Krajiškim imovnim općinama kao snažnim 

gospodarskim subjektima u kategoriji skupnog vlasništva malo se 

posvetilo pozornosti, osobito nakon 1947. godine. Vlasništvo nad 

šumama, pašnjacima, livadama, kojima su upravljali spomenuti 

subjekti, Zakonom o naknadi za imovinu oduzetu za vrijeme 

jugoslavenske komunističke vladavine nije uopće uzeto u obzir. Time 

je učinjena velika nepravda prema hrvatskom selu koja se u 

stočarsko-gospodarskom smislu osjeća i danas. 

Istraživanjem bi bili obuhvaćeni zakoni o uređenju Zemljišnih zajednica 

i Imovnih općina, njihova imovina – vrijednost imovine i moguća 

naknada za oduzeto vlasništvo. S druge strane, i danas u Europi 

postoje zajednice nalik engleskom commonsu koje su itekako 

profitabilne. Rasprava i o tom pitanju bit će dio znanstvenih 

istraživanja. 

Očekivani 

znanstveni 

doprinos 

istraživanja 

Znanstveni doprinos bio bi mjerljiv u smislu moguće socijalne 

zadovoljštine najslabijeg subjekta, generalno u hrvatskom društvu –

seljaštva, ali što nam se čini isto važnim, izrada prijedloga mogućeg 

oživljavanja na podlozi hrvatske gospodarske i socijalne baštine 

ukinutih subjekata. Njihovo ukinuće bilo je motivirano isključivo 

ideološkim motivima. 
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II. Katedra rimskog prava  
 

 

NASLOV TEME 

ISTRAŽIVANJA 

BR. 1 

 

 

 

FENUS NAUTICUM KAO PRETEČA PRAVA OSIGURANJA 

Predlagatelj doc. dr. sc. Nikol Žiha 

Istraživači Marko Sukačić 

 

 

 

 

 

 

 

Cilj i sadržaj 

istraživanja  

 

 

Cilj je istraživanja sustavna analiza elementa osiguranja u rimskom 

pomorskom zajmu te rješenje spornog pitanja njegove funkcije i 

opsega utjecaja na nastanak instituta pomorskog osiguranja. Razvoj 

osiguranja od njegovih početaka koje nalazimo u pojedinačnim 

slučajevima međusobne raspodjele rizika prešao je dug put do 

uspostave organiziranog sustava ekonomske zaštite koja počiva na 

načelima uzajamnosti i solidarnosti. Element opasnosti i moguće 

posljedice plovidbe utjecali su tijekom povijesti na nastanak raznolikih 

oblika solidarnog snošenja štete. Bitan stadij u tom razvoju 

predstavljao je i rimski pomorski zajam (fenus nauticum) preuzet iz 

grčkog prava. Ovim istraživanjem nastoje se raščlaniti elementi tog 

iznimno kompleksnog instituta, koji otvara više spornih pitanja poput 

podrijetla, recepcije, pravne prirode i funkcije instituta. Istraživanje 

polazi od hipoteze da pomorski zajam zadovoljava potrebe 

pokrivanja rizika pomorske plovidbe i preuzima funkciju osiguranja u 

okolnostima u kojima antička prava ne poznaju posebni ugovor o 

osiguranju. 

 

 

Očekivani 

znanstveni 

doprinos 

istraživanja 

Istraživanje bi na temelju iscrpne raščlambe elemenata osiguranja u 

institutu rimskog pomorskog zajma trebala dati cjelovit odgovor na 

pitanje o njegovoj funkciji koja je, neovisno o velikom znanstvenom 

interesu za taj ugovor, još uvijek ostala sporna. Povrh toga, rezultati 

istraživanja predstavljali bi izvoran doprinos znanstvenoj raspravi o 

preteči i pravno-povijesnom razvoju suvremenog prava osiguranja te 

postavili temelje za daljnje istraživanje na području rimskih 

instrumenata za raspodjelu rizika. 
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NASLOV TEME 

ISTRAŽIVANJA 

BR. 2 

 

 

 

 

RIMSKI TEMELJI EUROPSKIH PRIVATNOPRAVNIH SUSTAVA 

Predlagatelj doc. dr. sc. Nikol Žiha 

Istraživači Marko Sukačić 

 

 

Cilj i sadržaj 

istraživanja  

 

 

Istraživanje ima svrhu proučiti značenje i utjecaj rimske pravne tradicije 

kao najvažnijeg elementa kontinentalne pravne kulture u procesu 

europeizacije privatnog prava. Istraživanje polazi od pretpostavke da 

recipirana rimska načela, instituti i pravna pravila predstavljaju osnovu 

današnjih europskih privatnopravnih sustava. Poseban naglasak 

stavlja se i na istraživanje procesa europeizacije hrvatskog 

privatnopravnog sustava i u prošlosti i u sadašnjosti. 

Očekivani 

znanstveni 

doprinos 

istraživanja 

Povijesno-komparativnom analizom pojedinih instituta (posebice onih 

stvarnog i obveznog prava) proizašlih iz rimske pravne tradicije 

istraživanje bi predstavljalo doprinos aktualnoj raspravi o procesu 

harmonizacije i/ili unifikacije i razvoju europskog privatnog prava. 

 

 

NASLOV TEME 

ISTRAŽIVANJA 

BR. 3 

 

 

 

POVIJESNI RAZVOJ MEDICINSKOG PRAVA 

Predlagatelj doc. dr. sc. Nikol Žiha 

Istraživači Marko Sukačić 

 

 

 

 

 

 

Cilj i sadržaj 

istraživanja  

 

 

Istraživanje ima svrhu analizirati na koji su način kroz povijest (od 

Antike, preko srednjeg vijeka do današnjeg vremena) rješavani pravni 

problemi koji su se pojavljivali u medicini te u kojoj je mjeri primjena 

odgovarajućih rješenja bila uspješna u praksi. Rimsko privatno pravo 

pri tome pruža dobru osnovu za istraživanje povijesnog razvoja 

medicinskog prava jer, iako je tadašnji stupanj razvoja medicine i 

prava bio u povojima, ključna i danas još uvijek aktualna pitanja, 

poput pravne kvalifikacije odnosa između liječnika i pacijenta, 

honorara liječnika, imovinske odštete pacijenta u slučaju liječničke 

pogreške kao i pitanja podrijetla djeteta, rimski su pravnici raspravili i 

ponudili odgovarajuća rješenja (npr. presumpcije očinstva). Pravna 

povijest može u tom kontekstu znanstvenom raspravom doprinijeti 

rješavanju postojećih problema ove interdisciplinarne pravne grane. 

 

Očekivani 

znanstveni 

doprinos 

istraživanja 

Medicinsko pravo afirmiralo se tek zadnjih nekoliko desetljeća kao 

zasebna disciplina pravne znanosti i kao zasebno područje prava dok 

je u Hrvatskoj još uvijek u začetcima. Ovo bi istraživanje raščlambom 

pojedinačnih medicinskopravnih problema, s posebnim naglaskom na 

razvoj građanskopravne odgovornost za liječničku grešku, pružilo 

doprinos znanstvenoj raspravi i razvoju medicinskog prava. 
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III. Katedra pravno-teorijskih znanosti 
 

 

NASLOV TEME 

ISTRAŽIVANJA 

BR. 1 

 

 

 

PRAVNA KULTURA U HRVATSKOJ: NAŠA KULTURA O PRAVU 

 

 

Predlagatelj doc. dr. sc. Josip Berdica, doc. dr. sc. Ivana Tucak 

Istraživači doc. dr. sc. Josip Berdica, doc. dr. sc. Ivana Tucak 

 

 

 

 

 

 

Cilj i sadržaj 

istraživanja  

 

 

Istraživanje je posvećeno pojmu „pravne kulture” s osobitim osvrtom 

na identifikaciju i značenje prava koje pronalazimo u društvenim 

odnosima.  Sam pojam „pravne kulture”, a što će biti i središnji dio 

našega istraživanja, predstavlja sve ono što čini kulturnu pozadinu 

prava koja kreira pravo, ali i daje pravu sasvim osobiti smisao. 

Temeljna hipoteza istraživanja glasi da je pravo kao oblik društvene 

institucije nemoguće razumijevati bez pojma kulture i kulturnoga 

produkta. Upravo zato sadržaj istraživanja kretat će se u okvirima 

uloge prava u društvu, uloge različitih pravnih izvora i stvarnog 

autoriteta različitih sudionika i institucija u pravu. S obzirom na 

navedeno, možemo istaknuti nekoliko osobito važnih pitanja kojima 

ćemo se u našem istraživanju baviti: odnos između prava i kulture 

(socijalna konstrukcija prava), pravo kao kulturni fenomen, utjecaj 

kulture na pravo i prava na kulturu, oblici pravne svakodnevice i 

pravna učinkovitost (dugotrajni sudski procesi, pravo na suđenje u 

pravednom roku, tko izabire pravničku profesiju, vrijednosti i pravo i 

sl.). 

 

Očekivani 

znanstveni 

doprinos 

istraživanja 

U Hrvatskoj se do sada nitko nije značajnije posvetio odnosu između 

prava i kulture. Stoga nam je želja ovim istraživanjem (A) potaknuti širu 

znanstvenu zajednicu na raspravu oko ovog važnog odnosa i (B) 

pružiti relevantan okvir za takvo istraživanje koje bi obuhvatilo sve 

pravne studije u Hrvatskoj kako bi se u komparativnom kontekstu 

mogle uočiti sličnosti i različitosti s regionalnim, odnosno europskim 

kontekstom. 

 

NASLOV TEME 

ISTRAŽIVANJA 

BR. 2 

 

 

 

PRAVNIČKA ETIKA 

Predlagatelj doc. dr. sc. Ivana Tucak, doc. dr. sc. Josip Berdica 

Istraživači doc. dr. sc. Ivana Tucak, doc. dr. sc. Josip Berdica 

 

 

 

 

Cilj i sadržaj 

istraživanja 

 

 

Ovim istraživanjem želi se odgovoriti prije svega na pitanja: (1) što je i 

koje mjesto u liberalnom demokratskom društvu zauzima etika, (2) 

kako se etiku može primijeniti u pravu i pravničkoj/odvjetničkoj 

profesiji, (3) u kakvom odnosu stoji pravosudni poredak i etika, (4) 

podržava li suvremeni političko-društveni poredak etiku u pravosuđu i 

odvjetništvu kao profesiji te (5) koje perspektive ima etika u pravosuđu 

i među odvjetnicima. Ovdje naznačene teme pojasnit će se prizmom 

praktične etike, filozofije prava i morala te političke filozofije. Filozofija 

prava odredit će odnose između društvenih i pravnih normi, 

subjektivnog i objektivnog prava, pravednost kao mjerilo prava te 

odnos prava i morala. Konačno, politička filozofija imat će zadatak 
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prije svega pojasniti tzv. „profesionalnu etiku“, i to osobito prizmom 

pravosudnog poretka društva u kojem etika mora ostati okvir 

pravičnosti u postupanjima. 

 

Očekivani 

znanstveni 

doprinos 

istraživanja 

U Hrvatskoj se do sada ovim, za znanstvenu zajednicu (ali i praksu) 

iznimno važnim pitanjem, nitko nije značajnije bavio. Stoga nam je 

želja ovim istraživanjem preispitati postojeće stanje te potaknuti širu 

znanstvenu  i stručnu zajednicu na raspravu. Od temeljne je važnosti 

određivanje predmeta praktične (pravničke) etike, važnost etike za 

društvo u cjelini kao i načela organizacije profesionalnog 

odvjetničkog/sudskog života. 

 

NASLOV TEME 

ISTRAŽIVANJA 

BR. 3 

 

 

 

„TAJNO“ PRAVO 

Predlagatelj doc. dr. sc. Predrag Zima 

Istraživači doc. dr. sc. Predrag Zima 

 

 

 

 

 

Cilj i sadržaj 

istraživanja 

 

 

Cilj je istražiti razne oblike pravnih normi i odnosa koji iz njih proistječu, a 

koji nisu dostupni javnosti zbog različitih razloga. Istraživanje je 

multidisciplinarno, pri čemu treba utvrditi i analizirati i teorijsko-pravnu 

razinu problema i primjenu prava u praksi (de lege lata i de lege 

ferenda): 

- lobiranje i njegova pravna regulacija u RH i EU 

- tajni podatci u javnoj upravi i javnim službama 

- poslovna, odvjetnička, bankarska, liječnička tajna  

- javnost i tajnost evidencija (kaznenih i dr.), njihovo trajanje i 

dostupnost 

- tajni ortački ugovori i ulaganja (poduzeća) u javnom i 

privatnom sektoru  

- menadžerski ugovori u javnom sektoru (golden parachute) 

- primjena etičkih standarda u stvaranju pravnih pravila 

 

Očekivani 

znanstveni 

doprinos 

istraživanja 

Mnogi od pojmova koji trebaju biti analizirani u istraživanju nedovoljno 

su pravno uređeni (posebice u RH) ili ih treba urediti na novim 

temeljima jer su se pokazali neodgovarajućim, pogotovo uzimajući u 

obzir nove odnose koji nastaju u svijetu i u Europi, čiji smo (nominalno i 

pravno) postali dio. Problemi su zajednički i razvijenim i manje 

razvijenim državama, samo što se više ističu u potonjima. Teorija prava 

ali i pojedine druge grane prava nedovoljno se bave tom 

problematikom, a ista se pokazuje kao jedan od temelja zloporaba 

prava i korupcije na svim razinama. Izučavanje naznačene 

problematike doprinosilo bi nastavi raznih kolegija (interdisciplinarnost) 

jer bi se studente moglo upoznati s navedenom problematikom. 

Posebice bi rezultati istraživanja mogli biti doprinos gospodarskom 

razvoju zajednice (lokalne i globalne) ali i razvoju demokratizacije i 

civilnog društva. 
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IV. Katedra gospodarskih znanosti 
 

 

NASLOV TEME 

ISTRAŽIVANJA 

BR. 1 

 

 

 

REGIONALNI RAZVOJ REPUBLIKE HRVATSKE: STANJE I PERSPEKTIVA 

 

Predlagatelj prof. dr. sc. Ivana Barković Bojanić 

Istraživači  izv. prof. dr. sc. Rajko Odobaša, doc. dr. sc. Jelena Legčević,  

Katarina Marošević, univ. spec. oecc. 

 

 

 

 

 

Cilj i sadržaj 

istraživanja  

 

 

Jedan od prioriteta ekonomske politike Republike Hrvatske jest 

promicanje ujednačenog razvoja regija. U tu svrhu potrebno je 

razvijati teorijska i empirijska znanja o regionalnom razvoju kako bi se 

mogle donositi regionalne razvojne politike. Politika regionalnog 

razvoja podrazumijeva izgradnju i definiranje koncepcija, ciljeva, 

strategija i konkretnih tekućih mjera ekonomske politike i njihovo 

ostvarivanje na različitim teritorijalno-političkim razinama i u 

regionalnim cjelinama. U tom kontekstu vrlo je važno utvrditi i 

kvantificirati regionalni razvoj, odnosno identificirati, pratiti i mjeriti 

indikatore razvoja hrvatskih regija.  

Cilj je istraživanja evidentirati ostvareni stupanj ekonomskog 

regionalnog razvoja u Republici Hrvatskoj, uz korištenje što većeg 

broja dostupnih indikatora regionalnog razvoja.  

Očekivani 

znanstveni 

doprinos 

istraživanja 

 

Očekivani doprinos u teorijskom smislu proizlazi iz prikupljanja i 

razvijanja znanstvenih spoznaja o regionalnom razvoju, a u 

aplikativnom smislu doprinos se temelji na rezultatima empirijskog 

istraživanja koji će poslužiti kao podloga za sugeriranje javno-političkih 

smjernica za smanjivanje regionalnih razlika u Republici Hrvatskoj.  

 

 

NASLOV TEME 

ISTRAŽIVANJA 

BR. 2 

 

 

 

NEJEDNAKOST RASPODJELE U ZEMLJAMA ČLANICAMA EU-A – STANJE, 

UZROCI I POSLJEDICE SOCIJALNOG RASLOJAVANJA EUROPSKIH 

DRUŠTAVA 

Predlagatelj izv. prof. dr. sc. Rajko Odobaša 

Istraživači prof. dr. sc. Ivana Barković Bojanić, doc. dr. sc. Jelena Legčević,  

Katarina Marošević, univ. spec. oecc. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Raspodjela je dio ekonomskog procesa u kojem se novostvorena 

vrijednost mase dobara i usluga raspodjeljuje na investicije te na 

osobnu (i društvenu) potrošnju stanovništva. Razina osobne potrošnje 

stanovništva zavisi od osobnih dohodaka kao novčanih primitaka 

pojedinaca, pri čemu je znanstveno, stručno i društveno relevantno 

pratiti kretanja u raspodjeli dohodaka između kapitala i rada. U 

situaciji u kojoj novostvorenu vrijednost u sve većem dijelu prisvaja 

kapital u društvu se širi dohodovna nejednakost u kojoj se produbljuje 

jaz između bogatih i siromašnih. Širenje dohodovne nejednakosti vodi 
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Cilj i sadržaj 

istraživanja  

 

 

k rastu nejednakosti u bogatstvu, ali i prema nejednakosti u 

mogućnostima društvenog izbora, npr. u pristupu obrazovanju, 

zdravstvenom sustavu, političkom sustavu itd. Širenje ekonomske i 

društvene nejednakosti pogoduje jačanju osobne ekonomske, 

političke i fizičke nesigurnosti, a one vode k rastakanju međusobnog 

povjerenja i međuzavisnosti na kojoj počivaju građanska društva.  

Ciljevi istraživanja sastoje se u identificiranju aktualnih trendova u 

raspodjeli društvenog proizvoda između kapitala i rada u zemljama 

članicama EU-a te na razini cjelovite EU, zatim otkrivanju uzroka 

rastuće/stagnirajuće nejednakosti te evidentiranju i objašnjavanju 

ekonomskih i društvenih posljedica eventualnog socijalnog 

raslojavanja u zemljama članicama  EU-a, s posebnim naglaskom na 

stanje, kretanja, uzroke i posljedice jednakosti/nejednakosti u 

raspodjeli unutar hrvatskog društva. Ako se kao vladajući trend u 

raspodjeli između kapitala i rada potvrdi širenje ekonomskog i 

socijalnog jaza u EU i Hrvatskoj, istraživanje se neće zadržati na 

konstataciji stanja i znanstvenoj ravnodušnosti naspram posljedica, 

već će se dovršiti s prijedlogom ekonomskih, političkih i drugih 

instrumenata i mjera koje bi trebale pripomoći zaustavljanju i 

preokretanju trenda socijalnog raslojavanja na razini EU-a i Hrvatske.   

 

 

 

Očekivani 

znanstveni 

doprinos 

istraživanja 

S obzirom na razorne društvene posljedice do kojih vodi rastuća 

dohodovna nejednakost i (re)grupiranje stanovništva na veoma 

bogatu manjinu i siromašnu ogromnu većinu, od izuzetne je 

znanstvene važnosti utvrditi, uz pomoć standardiziranih kriterija i 

službenih statističkih brojki, dominantni europski trend (trendove u 

pojedinim europskim zemljama. uključujući i RH) u raspodjeli 

novostvorene vrijednosti između kapitala i rada. Također, ali na 

aplikativnoj razini, znanstveni se i društveni doprinos može očekivati 

sugeriranjem instrumenata i mjera koje bi trebale zaustaviti širenje 

društvene nejednakosti kao pošasti 21. stoljeća koja prijeti europskim 

društvima, pa i hrvatskom društvu.            

 

V. Katedra ustavnih i političkih znanosti 
 

 

NASLOV TEME 

ISTRAŽIVANJA 

BR. 1 

 

 

 

AUTOPOIETIČNO OBLIKOVANJE LOKALNE I REGIONALNE SAMOUPRAVE 

Predlagatelji prof. dr. sc. Zvonimir Lauc, professor emeritus 

Istraživači doc. dr. sc. Anita Blagojević, doc. dr. sc. Mato Palić 

 

 

 

 

Cilj i sadržaj 

istraživanja  

 

U svrhu očuvanja identiteta u pošasti globalizacije nužno je iznaći 

optimalno institucionalno oblikovanje za lokalizaciju. Navedeno se 

svodi na autopoietične institucije koje istovremeno karakterizira 

njihovo jedinstvo (unity), s tim da su kognitivno otvorene i normativno 

zatvorene. Drugim riječima, holističkim pristupom društvenom razvoju 

osigurava se maksimalizacija gospodarske učinkovitosti, ali i 

maksimalizacija demokratskog političkog života, uz minimalizaciju 

ekoloških kontaminacija. Načelo supsidijarnosti uz načelo razmjernosti 

(i druga načela) jamstvo su istinske decentralizacije s devolucijom radi 
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zadovoljavanja potreba ljudi. Lokalna je razina ključna za bliskije 

odlučivanje i što veće uključivanje građana/građanki, za jačanje 

samoodgovornosti za razvoj. Na taj način nužno je očuvati hrvatsku 

tradiciju i identitet, ali i usvajati europske standarde te obogaćivati 

acquis communautaire i acquis Vijeća Europe s hrvatskom teorijom i 

praksom. Prvotno se to odnosi na rangiranje kapitala, gdje je 

najvažniji moralni kapital, zatim intelektualni, socijalni a onda tek fizički 

i financijski kapital. Tako hrvatska lokalna i regionalna samouprava 

ima šanse da bude korektiv centralizacije, prevelikog utjecaja 

političke moći i ideoloških previranja, i ozbiljna korekcija koju nosi 

građansko društvo – gospodarski učinkovito, politički demokratsko i 

ekološki osviješteno. To je društvo gdje će građani ostvarivati svoje 

potrebe i interese, odnosno ljudska prava i temelje slobode, gdje 

narod može doći do pune emancipacije u smislu njegove 

individualizacije u svjetskoj globalizaciji u ambijentu good 

governance. Ponuđena metodologija jamči provjeru rezultata 

mjerenjem stupnja zadovoljavanja građana. 

Očekivani 

znanstveni 

doprinos 

istraživanja 

Očekivani znanstveni doprinos istraživanja svodi se na identifikaciju 

prednosti i nedostataka dosadašnjeg regulatornog menadžmenta, i 

to negacijom negacije. Drugim riječima, očekuje se napuštanje 

alopoietičnog dizajniranja lokalne i regionalne samouprave a 

inauguriranje autopoietičnih modela. 

 

 

NASLOV TEME 

ISTRAŽIVANJA 

BR. 2 

 

 

 

 

REFORMA IZBORNOG SUSTAVA REPUBLIKE HRVATSKE 

 

Predlagatelji doc. dr. sc. Mato Palić 

Istraživači doc. dr. sc. Mato Palić 

 

 

Cilj i sadržaj 

istraživanja  

 

 

Cilj je istraživanja izrada konkretnog prijedloga mogućih promjena 

izbornog sustava za zastupnike u Hrvatskom saboru i članove 

predstavničkih tijela jedinica lokalne i regionalne samouprave. 

Istraživanje bi obuhvatilo analizu mogućih zakonskih rješenja, de lege 

ferenda, kojima bi se poboljšao izborni sustav u smjeru veće 

odgovornosti i učinkovitosti dužnosnika. Poboljšanje di se izbornog 

sustava temeljilo na sintezi teorijskih i, posljedično, predloženih 

praktičnih zakonskih rješenja. 

Očekivani 

znanstveni 

doprinos 

istraživanja 

Znanstveni se doprinos temelji na specifičnoj znanstvenoj metodologiji 

u teorijskom dijelu istraživanja (metoda simulacije, analize interakcije 

pojedinih elemenata izbornog sustava na izborni rezultat kao i utjecaja 

promjene individualnih elemenata na ishod izbora). 
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NASLOV TEME 

ISTRAŽIVANJA  

BR. 3 

 

USTAVNO SUDOVANJE U POSTKOMUNISTIČKIM EUROPSKIM DRŽAVAMA 

– ULOGA I MJESTO USTAVNOG SUDA REPUBLIKE HRVATSKE 

Predlagatelji doc. dr. sc. Anita Blagojević 

Istraživači:  doc. dr. sc. Anita Blagojević 

 

 

Cilj i sadržaj 

istraživanja  

Jedna od najznačajnijih karakteristika procesa tranzicije u 

demokraciju na području Srednje i Istočne Europe impresivan je 

doprinos ustavnih sudova u oblikovanju novog ustavnog poretka. Sve 

bivše komunističke države imaju uspostavljene ustavne sudove, čije se 

sudovanje, unatoč postojanju određenih „lokalnih“ specifičnosti, 

može podvesti pod određene zajedničke nazivnike. Cilj je ovog 

istraživanja analiza uloge ustavnih sudova u postkomunističkim 

europskim državama u tranziciji prema demokraciji, s naglaskom na 

ulozi koju je imao i ima Ustavni sud Republike Hrvatske, pogotovo na 

području zaštite ljudskih prava. 

Očekivani 

znanstveni 

doprinos 

istraživanja 

Očekuje se da će istraživanje doprinijeti boljem razumijevanju 

ustavnog sudovanja te da će rezultirati prijedlozima u smjeru 

poboljšanja ustavnog sudovanja u Republici Hrvatskoj. 

 

NASLOV TEME 

ISTRAŽIVANJA  

BR. 4 

 

TUMAČENJE USTAVA – TEORIJA I PRAKSA 

Predlagatelji doc. dr. sc. Anita Blagojević 

Istraživači doc. dr. sc. Anita Blagojević 

 

 

Cilj i sadržaj 

istraživanja  

Još od vremena antičkih rimskih pravnika datira konstatacija da „samo 

savršene zakone ne treba tumačiti“. Svjedoci smo da savršenih zakona 

nema zbog čega je itekako bitno znati (pravilno) protumačiti zakon 

kako bi ga se moglo ispravno primijeniti. Ovakva konstatacija vrijedi 

(pogotovo) i za ustav, čija je interpretacija u Hrvatskoj dugo vremena 

zanemarivana, a tek se u posljednje vrijeme počinje mijenjati stav da 

je ustav „programski dokument koji nije moguće izravno primijeniti“.  U 

skladu s tim cilj je ovog istraživanja nastojati nadoknaditi sve ono što je 

propušteno. 

Očekivani 

znanstveni 

doprinos 

istraživanja 

Doprinos bi prvenstveno trebao biti u domeni pravničke struke, 

odnosno cilj je doprinos promjeni u načinu pravničkog razmišljanja 

općenito te u pristupu tumačenja propisa, konkretno. 
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VI. Katedra za upravnu znanost 

 

 

NASLOV TEME 

ISTRAŽIVANJA 

BR. 1 

 

 

 

PRAVA ŽIVOTINJA 

Predlagatelji izv. prof. dr. sc. Boris Bakota 

Istraživači izv. prof. dr. sc. Boris Bakota 

 

 

Cilj i sadržaj 

istraživanja  

 

Cilj je ovoga istraživanja odgovoriti na pitanje imaju li životinje prava ili 

im se jamči zaštita? S tim ciljem istraživat će se teorije o položaju, ulozi i 

zadatcima životinja; različita vjerska shvaćanja o položaju, ulozi i 

zadatcima životinja; međunarodni dokumenti o pravima i zaštiti 

životinja te hrvatski pozitivni propisi koji reguliraju prava i zaštitu 

životinja. Nadalje, istražit će se uloga i aktivnost međunarodnih 

organizacija u reguliranju i ostvarivanju prava i zaštite životinja kao i 

poredbena praksa drugih država u reguliranju i ostvarivanju prava i 

zaštite životinja.  

Očekivani 

znanstveni 

doprinos 

istraživanja 

Ova je tema nedovoljno istražena u stranoj, a posebice u hrvatskoj 

literaturi. Cilj je istraživanja otkloniti prazninu i dati uvid u suvremena 

shvaćanja o pravima i zaštiti životinja; proučiti suvremene 

međunarodne dokumente o pravima i zaštiti životinja, proučiti 

suvremene hrvatske propise o pravima i zaštiti životinja, proučiti 

međunarodne standarde i praksu u ostvarivanju prava i zaštite 

životinja, proučiti hrvatske prakse u ostvarivanju prava i zaštite životinja 

temeljem hrvatskih pozitivnih propisa. 

 

 

NASLOV TEME 

ISTRAŽIVANJA 

BR. 2 

 

 

 

LOKALNA I REGIONALNA SAMOUPRAVA – HRVATSKA I KOMPARATIVNO 

Predlagatelji izv. prof. dr. sc. Boris Bakota 

Istraživači izv. prof. dr. sc. Boris Bakota 

 

 

Cilj i sadržaj 

istraživanja  

 

Republika Hrvatska ustrojila je novi sustav lokalne samouprave 1993. 

godine. Bitne izmjene, a osobito glede područne (regionalne) 

samouprave, dogodile su se 2000. i 2001. godine. Sve te godine 

znanstvena, stručna i politička javnost raspravlja o mogućim 

promjenama ne samo ovlasti već i ustroja svih hrvatskih teritorijalnih 

jedinica. Cilj je istraživanja usporediti naše stanje i iskustava sa stanjem 

i iskustvom odabranih europskih država te pomoći budućem 

preustroju hrvatske lokalne i područne (regionalne) samouprave. 

Očekivani 

znanstveni 

doprinos 

istraživanja 

Različiti autori iznose različite prednosti pojedinih rješenja. Većinom je 

riječ o djelomičnim rješenjima koja se temelje na pojedinim 

prednostima neke strane države. Očekivani doprinos ogledao bi se u 

sustavnom i temeljitom proučavanju pojedinih rješenja kako se ne bi 

preuzimala djelomično rješenja, budući da uvijek treba voditi brigu o 

sustavu. Ne mogu se pojedini dijelovi „slijepo“ prenositi iz jednoga u 

drugi sustav ne vodeći računa o cjelini. Istraživanje bi se temeljilo na 

sustavnom proučavanju mogućih rješenja i prednosti. 
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NASLOV TEME 

ISTRAŽIVANJA 

BR. 3 

 

 

 

 

VISOKO OBRAZOVANJE KAO JAVNA SLUŽBA  

Predlagatelji dr. sc. Jelena Dujmović 

Istraživači dr. sc. Jelena Dujmović 

 

 

 

 

 

 

Cilj i sadržaj 

istraživanja  

 

 

- iskazivanje znanstvene, stručne relevantnosti i općedruštvene 

korisnosti izučavanja visokog obrazovanja kao javne službe; 

- postavljanje teorijske podloge za provedbu istraživanja i 

tumačenje rezultata (riječ je o empirijskom istraživanju 

anketnom metodom o uspješnosti provedbe reforme visokog 

obrazovanja u Republici Hrvatskoj) –  pregled triju temeljnih 

teorija: teorije otvorenog sustava, neo (institucionalne) teorije i 

teorije mreža; 

- analiziraju se suvremene upravne reforme s posebnim osvrtom 

na upravne reforme pod utjecajem europeizacije te različite 

pristupe upravnim reformama; 

- analizira se visoko obrazovanje kao javna služba s naglaskom 

na koncept javnih službi i socijalnu državu; 

- analizira se visoko obrazovanje s naglaskom na razvoj visokog 

obrazovanja u Republici Hrvatskoj; 

- ispitivanje stajališta o uspješnosti provedbe reforme visokog 

obrazovanja na Sveučilištu Josipa Jurja Strossmayera u Osijeku. 

Očekivani 

znanstveni 

doprinos 

istraživanja 

Znanstveni doprinos ogleda se: 1. u razvoju sustavne teorijske podloge 

na kojoj se temelji provedeno istraživanje; 2. u analizi različitih pristupa 

upravnim reformama s pomoću kojih su se preliminarno provjeravale 

postavljene hipoteze; 3. u provedbi istraživanja reforme sustava 

visokog obrazovanja čiji su rezultati poslužili analizi održivosti 

postavljenih hipoteza. 
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VII. Katedra za upravno pravo 
 

 

NASLOV TEME 

ISTRAŽIVANJA 

BR. 1 

 

 

 

ŽALBA U UPRAVNOM SPORU U HRVATSKOM I POREDBENOM PRAVU 

Predlagatelji Ana Đanić, mag. iur. 

Istraživači  Ana Đanić, mag. iur. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Cilj i sadržaj 

istraživanja  

 

Pod utjecajem procesa europeizacije i modernizacije, promijenjene 

uloge i drukčijih očekivanja građana i društva, razvoja modernih 

tehnologija, kao i vanjskih europskih te međunarodnih stremljenja, u 

cilju usvajanja i zadovoljavanja osnovnih europskih upravnih 

standarda, načela te jamstava, javila se potreba krucijalnih (nužnih) 

izmjena i reformskih zahvata u hrvatsko upravno sudovanje. Stoga je 

zamijećena opća tendencija prema približavanju europskom modelu 

upravno-sudske kontrole uprave.  

U svim modernim pravnim sustavima pravo na žalbu protiv odluka 

sudova i drugih tijela nerazdvojan je element osnovnih prava čovjeka 

i građanina. Regulacija prava na žalbu protiv odluka upravnih 

sudova, tj. nemogućnost izjavljivanja redovnog pravnog lijeka na 

presude Upravnog suda (1991. – 2012.), postavila se kao jedna od 

ključnih pretpostavki usklađivanja hrvatskog zakonodavstva s 

pravnom stečevinom Europske unije. Slijedom navedenoga, pojavila  

se ideja o uvođenju mogućnosti pobijanja prvostupanjskih sudskih 

odluka žalbom, što je i ostvareno donošenjem novog Zakona o 

upravnim sporovima 2010. godine. 

Stupanjem na snagu novoga Zakona o upravnim sporovima 1. 

siječnja 2012. uvelo se dvostupanjsko upravno sudovanje te novi 

redovan pravni lijek – žalba na presude i rješenja prvostupanjskih 

upravnih sudova. Do tada je pravo na žalbu spram odluka upravnih 

sudova, u povijesnom razvoju ovoga prava, bilo regulirano od 

potpunog isključenja do vrlo ograničene dopustivosti. Zakonsko 

rješenje iz 2010. godine postavljeno je na način da spomenuti institut 

djeluje ograničavajuće zbog bojazni od dugotrajnosti upravno- 

sudskog postupka. Institut žalbe u hrvatskom upravnom sporu  

normiran je na način da se uveo sustav koji prekomjerno ograničava 

pravo na žalbu. Izmjenama i dopunama Zakona o upravnim 

sporovima iz 2014. restriktivnost postavljene regulacije žalbe i 

žalbenog postupka u tome pogledu značajno je umanjena. 

Posljedica učestalih izmjena normativnog uređenja ogleda se u 

neujednačenosti sudske prakse, nemogućnosti žalbenog suda da 

obavlja propisanu funkciju, pravnoj nesigurnosti i nejednakosti 

građana. 

Cilj je istraživanja analizirati i prikazati funkcioniranje sudbenog 

nadzora/kontrole žalbom i žalbenim postupkom u okviru upravnog 

spora u Republici Hrvatskoj. Prikazat ćemo i odabrane poredbene 

sustave s naglaskom na europske zemlje uzore  poput Njemačke i 

Francuske (koje imaju uvedeno dvostupanjsko ili trostupanjsko 

upravno sudovanje) ali i zemlje u susjednom okruženju – Slovenije, 

Srbije, Bosne i Hercegovine, Makedonije. Komparativnom analizom 

dat će se pregled sličnosti i razlika te prednosti u odnosu na hrvatski 
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model upravnog sudovanja te načina ostvarivanja pravne zaštite 

građana od akata i djelovanja javnopravnih tijela i upravnih sudova. 

Povijesno-pravna metoda omogućit će uvid u povijesni razvoj instituta 

žalbe u upravnom sporu, provedbu postupka po žalbi, razloge njezina 

izjavljivanja, način rješavanja po žalbi te odluke žalbenog suda. 

Analizirat će se sudska praksa prvostupanjskih upravnih sudova u 

Republici Hrvatskoj (Osijek, Zagreb, Rijeka, Split) u odnosu na 

zaprimljene žalbe na odluke upravnih sudova u promatranom 

razdoblju. Uređenje ovog instituta stavit će se u vezu s pravom na 

pristup sudu. Isključenje prava na žalbu u svim slučajevima prema 

Zakonu o upravnim sporovima iz 2010. dovodilo je u pitanje i ustavno 

jamstvo prava na žalbu protiv prvostupanjskih sudskih odluka. 

Slijedom navedenoga, ispitat će se omogućuje li se strankama, 

koristeći se temeljnim mehanizmom zaštite prava i sloboda putem 

prava na žalbu na prvostupanjske presude upravnih sudova u 

Republici Hrvatskoj, djelotvorno pravno sredstvo, pristup sudu uz 

poštivanje načela jednakosti te učinkovite sudske zaštite te procesne 

djelotvornosti. 

Kako je pravo na žalbu zajamčeno Ustavom Republike Hrvatske, ali i 

normama posebnih zakona te propisano temeljnim načelima 

upravnog postupanja, radi se o iznimno važnom institutu pravne 

zaštite. Uzmemo li u obzir širinu upravnih područja u kojima 

javnopravna tijela svakodnevno rješavaju o pravima, obvezama i 

pravnim interesima, jasno je kako žalba u upravnim postupcima i 

upravnim sporovima zauzima posebnu pažnju i značaj  s aspekta i 

subjektivne zaštite građana i s aspekta zaštite zakonitosti, javnog 

interesa, pravne sigurnosti te vladavine prava. Česti i nagli te 

nepromišljeni zahvati u izmjene upravno-pravnog zakonodavstva ne 

pridonose pravnoj sigurnosti niti ispunjavanja dvije temeljne svrhe 

upravnog sudovanja. Vodeći se potrebama zadovoljavanja jedne 

strane, u cilju smanjivanja velikog priliva predmeta i rješavanja 

zaostatka na upravnim sudovima i Visokom upravnom sudu, ne vodi 

se k postavljanju i osiguravanju čvrstih temelja pružanja pravne zaštite 

građana u okviru sudbenog nadzora nad upravom. 

 

Očekivani 

znanstveni 

doprinos 

istraživanja 

Provedenim istraživanjem ukazat će se na nova normativna rješenja, s 

prijedlogom izmjena zakonske regulacije prava na žalbu s obzirom na 

to da su uvjeti za njezino izjavljivanje prema odredbama Zakona o 

upravnim sporovima (NN 20/10, 143/12) postavljeni vrlo 

ograničavajuće. Isto tako, potrebno je istražiti hoće li, sukladno 

izmjenama i dopunama Zakona o upravnim sporovima iz 2014., biti 

ostvareni željeni učinci u praksi i hoće li se pokazati kao dobro 

normativno rješenje iskazanog problema. 

Potrebno je uvesti prihvatljiviji i prikladniji model uz istovremeno 

uvažanje opterećenosti upravnih sudova (priljev ukupnog broja 

zaprimljenih predmeta te broja upravnih sudaca), a s druge strane 

nužnost pružanja adekvatne i potpune pravne zaštite građana, uz 

uvođenje djelotvornog pravnog sredstva. Na taj bi se način, u okviru 

modernog upravnog sudovanja, ostvarivalo osnovno jamstvo zaštite 

temeljnih prava i sloboda građana, jačalo povjerenje u sustav i 

institucije, štitilo temeljne vrijednosti pravnog poretka, podupirala 

vladavina prava i pravna sigurnost te bi se štitio javni interes.  

Istraživanje će se pozitivno odraziti na razvoj i ujednačavanje 

upravno-sudske prakse, jednako tumačenje i primjenu prava te 
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ostvarivanje načela jednakosti u donošenju odluka. Smatramo da će 

se predloženim intervencijama u zakonske odredbe prava na žalbu u 

hrvatskom upravnom sporu pridonijeti bržem i kvalitetnijem suđenju 

prema najprihvatljivijem konceptu ovog instituta. Navedeni znanstveni 

doprinos važan je jer će poslužiti kao smjernica za razvoj buduće 

hrvatske sudske prakse i kao poticaj za daljnja znanstvena istraživanja. 

 

 

 

NASLOV TEME 

ISTRAŽIVANJA 

BR. 2 

 

 

 

 

ANALIZA UPRAVNOG KAPACITETA I OPTIMALIZACIJA UPRAVNIH 

POSTUPAKA 

Predlagatelji prof. dr. sc. Boris Ljubanović 

Istraživači prof. dr. sc. Boris Ljubanović 

 

 

 

 

Cilj i sadržaj 

istraživanja  

 

 

Analiziraju se upravni kapaciteti Republike Hrvatske s preporukama za 

poboljšanje. Analiza je potrebna radi povećanja učinkovitosti i 

ekonomičnosti postupanja javnopravnih tijela te harmonizacije s EU. 

Istraživanje će obuhvatiti postojeće stanje uprave regulacije i upravnih 

kapaciteta u Republici Hrvatskoj i komparirati ih s određenim brojem 

drugih država, također članica Europske unije. Istražit će se postojeće 

stanje s aspekta pravnih propisa i upravnog kapaciteta u različitim 

upravnim resorima. Pri analizi upravnih kapaciteta i optimalizaciji 

upravnih postupaka treba voditi računa, s jedne strane, o zaštiti 

stranaka. tj. korisnika javnih usluga, te, s druge strane, o zaštiti javnog 

interesa. Nužno je jačanje upravnih kapaciteta i optimalizacija 

upravnih postupaka u Republici Hrvatskoj a sve s ciljem učinkovite i 

odgovorne javne uprave. 

Očekivani 

znanstveni 

doprinos 

istraživanja 

Dobiveni rezultati dat će osnovu:  

- za formiranje učinkovitih upravnih postupaka 

- preporuke za brže i učinkovito upravno postupanje 

- stvaranje temelja za usklađivanje upravnih kapaciteta i upravnih 

postupaka s pravnom stečevinom Europske unije i najnovijom praksom 

njezinih sudova 

- debirokratizacija, tj. pojednostavljenje upravnih postupaka 

- davanje prijedloga za budući regulacijski okvir koji bi ojačao upravne 

kapacitete pa time i konkurentnost Republike Hrvatske. 
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VIII. Katedra za međunarodno pravo 
 

NASLOV TEME 

ISTRAŽIVANJA 

BR. 1 

 

 

POŠTIVANJE, ZAŠTITA I PROMOCIJA LJUDSKIH PRAVA U REPUBLICI 

HRVATSKOJ 

 

Predlagatelji prof. dr. sc. Mira Lulić 

Istraživači Davor Muhvić, dr. sc. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Cilj i sadržaj 

istraživanja  

 

 

Razina poštovanja ljudskih prava govori o razini demokratičnosti 

nekog društva i države. Republika Hrvatska stranka je čitavog niza 

međunarodnih i regionalnih ugovora o zaštiti ljudskih prava. Postoji 

kvalitetna mreža propisa, vodiča, smjernica i mjera koji jamče zaštitu 

prava, sloboda i dostojanstva građana. No primjena u praksi ne 

funkcionira dovoljno dobro i mjesta za poboljšanje stanja i povećanje 

razine i kvalitete ljudskih prava uvijek ima. Cilj istraživanja bio bi utvrditi 

koja je razina poštovanja ljudskih prava u Republici Hrvatskoj i koje su 

projekcije za budućnost. Također, koje su posebno ugrožene, 

isključene i marginalizirane osobe i skupine i na koji način pomoći da 

se njihov status poboljša, odnosno da se prekine s praksom 

uskraćivanja i kršenja njihovih prava. Sustavno bi se tako izučavala 

područja, primjerice problematika siromaštva i ljudskih prava, prava 

osoba s invaliditetom, prava djece, ravnopravnost muškaraca i žena, 

prava stradalih u prirodnim katastrofama, prava starijih, prava 

zatvorenika, antidiskriminacijske mjere i propisi, međukulturna 

suradnja, prava radnika migranata, prava manjina u Republici 

Hrvatskoj itd. i komparirala bi se s drugim državama u regiji, Europi i 

svijetu.  

Očekivani 

znanstveni 

doprinos 

istraživanja 

 

S obzirom na to da je izv. prof. dr. sc. Mira Lulić bila voditeljica vrlo 

uspješnog projekta Ministarstva znanosti, obrazovanja i sporta pod 

nazivom Zaštita prava manjina u međunarodnom pravu i nacionalnim 

zakonodavstvima (2006. – 2014.), ovo je samo logičan nastavak rada 

na izučavanju problematike ljudskih prava, samo šire i općenitije 

postavljenog. Na Pravnom fakultetu Osijek oformljeni su timovi ljudi koji 

su referentni za bavljenje problematikom ljudskih prava i u okviru 

spomenutog projekta i u okviru Poslijediplomskog specijalističkog 

studija Ljudska prava Pravnog fakulteta Osijek kojemu je na čelu, kao 

voditeljica, također izv. prof. dr. sc. Mira Lulić. 

 

 

NASLOV TEME 

ISTRAŽIVANJA 

BR. 2 

 

 

 

TRANSNACIONALNE KORPORACIJE KAO SUBJEKTI MEĐUNARODNOG 

PRAVA 

 

Predlagatelji prof. dr. sc. Mira Lulić 

Istraživači Davor Muhvić, dr. sc. 

 

Cilj i sadržaj 

istraživanja  

 

 

Cilj je istraživanja dati doprinos razjašnjenju doktrine 

međunarodnopravnog subjektiviteta kao (još uvijek) pogodnom 

teorijsko-pravnom okviru za „sudjelovanje“ u međunarodnom pravu 

na primjeru transnacionalnih korporacija kao prominentnih nedržavnih 

aktera. Pri tome je nužno analizirati i klasificirati najsnažnije normativne 
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veze transnacionalnih korporacija s međunarodnopravnim poretkom. 

Uz teorijski koncept međunarodnopravnog subjektiviteta istraživat će 

se prava transnacionalnih korporacija koja one uživaju neposredno 

prema pravilima međunarodnopravnog poretka te njihova 

sposobnost izlaska pred određene međunarodne forume. Također, 

istraživat će se i dužnosti transnacionalnih korporacija koje im 

neposredno nameće međunarodnopravni poredak te pitanje njihove 

odgovornosti prema tom istom pravnom poretku. Kao najrelevantnija 

područja međunarodnog prava u tom pogledu odabrana su: zaštita 

stranih ulaganja, zaštita ljudskih prava i odgovornost za međunarodne 

zločine. 

Očekivani 

znanstveni 

doprinos 

istraživanja 

Očekuje se analiza najistaknutijih normativnih veza transnacionalnih 

korporacija s međunarodnim javnim pravom pod okvirom instituta 

međunarodnopravnog subjektiviteta. Temeljem navedenog doprinijet 

će se boljem razumijevanju suvremenih tendencija u razvoju 

međunarodnopravne teorije i prakse u pogledu tretmana 

transnacionalnih korporacija kao prominentnih nedržavnih aktera u 

međunarodnom pravu te razjašnjenju doktrine međunarodnopravnog 

subjektiviteta. 
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IX. Katedra za međunarodno privatno pravo  

 

 

NASLOV TEME 

ISTRAŽIVANJA 

BR. 1 

 

 

 

ZAŠTITA OBITELJI I DJECE U PREKOGRANIČNIM STVARIMA 

 

Predlagatelj prof. dr. sc. Mirela Župan 

Istraživač prof. dr. sc. Mirela Župan 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Cilj i sadržaj 

istraživanja  

 

 

Istraživanjem se smjera obrađivati položaj i pravosudna zaštita obitelji 

te njezinih pojedinih članova, poglavito djece, u situacijama s 

međunarodnim obilježjem. Istraživanjem se obuhvaća međunarodna, 

europska i nacionalna razina u područjima međunarodnog privatnog 

prava, poglavito sukobu zakona, međunarodnom procesnom pravu 

te prekograničnoj ovrsi.Međunarodno prihvaćeni standardi, poput 

standarda najboljeg interesa djeteta, stavljaju se u kontekst 

prekograničnih situacija te se obrađuju konkretna rješenja 

međunarodnih konvencija i pravne stečevine EU-a.  

Prekogranično obiteljsko pravo usko se dotiče temeljnih ljudskih prava 

te se vrlo često postavlja pitanje prednosti interesa pojedinca 

naspram kolektivnog interesa obitelji. Također se javljaju brojna pitanja 

prava i regulacije atipičnih životnih zajednica, poglavito istospolnih. 

Jedno je od vrlo aktualnih pitanja na međunarodnoj i europskoj sceni i 

ono zamjenskog majčinstva u pogledu kojega postoji brojna sudska 

praksa. Problematika međunarodnog posvojenja u hrvatskim je 

okvirima osobito aktualna zbog usvajanja međunarodne konvencije o 

međunarodnom posvojenju.  Tipične teme međunarodnog obiteljskog 

prava – međunarodni razvoj, roditeljska skrb te uzdržavanje – 

predmetom su brojne međunarodne i europske regulacije te su u 

hrvatskim okvirima nedovoljno istraženi.Istraživanje se posebno dotiče 

alternativnih načina rješavanja prekograničnih sporova, posebice 

medijacije u obiteljskim predmetima. Istraživanje kao posebnu 

komponentu sadrži i problematiku međunarodne otmice djece, gdje 

se posebna pozornost mora posvetiti sudskoj praksi Haške konvencije iz 

1980. te Uredbe 2201/2003, ali i potrebi donošenja eventualnih 

dodatnih provedbenih propisa ili protokola kojima bi se ujednačila 

primjena istih na razni RH te se ista približila europskim  standardima.  U 

tom se smislu smjera analizirati rad središnjih tijela, problematika 

koncentracije nadležnosti u predmetima otmice djece, pitanje 

saslušanja djeteta kod odbijanja povrata te učinkovito provođenje 

ovrhe. 

Očekivani 

znanstveni 

doprinos 

istraživanja 

Očekuje se izrada sveobuhvatnog korpusa međunarodne, europske i 

nacionalne legislative ali i sudske prakse, koja se potom primjenjuje na 

hrvatske prilike. Znanstveni se doprinos ogleda u sveobuhvatnom 

sagledavanju ove problematike te novim rješenjima kojima se 

unapređuje hrvatski pravni poredak i pravna praksa. 

Značajan dio rezultata odnosit će se na izradu monografije u području 

uzdržavanja.Rezultati se istraživanja razmjenjuju/prezentiraju javnosti 

sudjelovanjem/organizacijom međunarodnih konferencija/okruglih 

stolova i publikacijama. Rezultati projekta u društvu otvaraju rasprave 

o pravnim i kulturnim reperkusijama migracija te ukazuju na njezine 

slabe točke za pojedinca i društvo. 
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NASLOV TEME 

ISTRAŽIVANJA 

BR. 2 

 

 

 

PRAVNA KULTURA I IDENTITET (U PREKOGRANIČNIM STATUSNIM I 

OBITELJSKIM ODNOSIMA) 

Predlagatelji prof. dr. sc. Mirela Župan 

Istraživači prof. dr. sc. Mirela Župan 

 

 

 

 

 

 

 

Cilj i sadržaj 

istraživanja  

 

 

Sve države u segmentu statusa svojih građana i pripadajućih 

obiteljskopravnih odnosa pravnom regulativom žele zadržati 

prepoznatljivu pravnu povijest te kulturne i vjerske modele svojstvene 

njezinu skupnom nacionalnom identitetu. Posljedica je toga da su 

između materijalnih propisa pojedinih država evidentne bitne razlike 

koje dovode migrirajuće pojedince i obitelji u nezavidne situacije. U 

prekograničnoj su situaciji međusobni osobni i imovinski odnosi 

članova obitelji pravno neusklađeni, a pravna se nesigurnost ogleda i 

u pitanju prava i obveza prema trećim osobama. Statusi nastali prema 

pravu jedne države u drugoj nemaju učinke.  

Istraživanje obrađuje i suvremene teorije identiteta i društvenog 

ustroja, pravno teorijska polazišta suvremene pravne regulative te 

temeljne smjerove kretanja suvremenih teorija o zaštiti ljudskih prava i 

temeljenih sloboda. 

Istraživanju je cilj ukazati da pravo ne može biti indiferentno prema 

društvenim pojavama koje se javljaju u novonastalim društvenim 

okolnostima. Istraživanju je cilj ukazati i na rastuću brojku sudske prakse 

koja interpretaciju prava upotpunjuje argumentima zaštite identiteta 

pojedinca ali i kolektivnog identiteta.  

Očekivani 

znanstveni 

doprinos 

istraživanja 

Provođenje sveobuhvatne analize rezultirat će pregledom stanja. On 

je predložak na kojemu će se, uvažavajući suvremene društveno-

humanističke teorije te pravno teorijski pristup, identificirati sfere u 

kojima je identitet pojedinca prevladavajući, u kojima je identitet i 

zaštita obitelji prevladavajuća te one u kojima je prevaga nad 

grupnom nacionalnom kulturnom i pravnom identitetu. Mogući 

obrasci za izmjenu postojeće regulative ili pristupa koji u kvalifikaciji i 

tumačenju zauzima pravna praksa počivat će na balansu između 

različitih načela na kojima suvremeno društvo egzistira, stoga 

posljedično na njima mora počivati i pravo. Istovremeno treba  

njegovati pravni identitet, biti korektan u izvršavanju obveza koje 

država preuzima u svojstvu članice međunarodne zajednice, 

poštovati standarde temeljnih individualnih sloboda koje se u 

suvremenoj konotaciji pripisuju pojedincu. 

Provedena analiza rezultirat će znanstveno utemeljenim podatcima 

koji su podloga za akademsku i širu društvenu raspravu o pravnom 

položaju hrvatskih građana u prekograničnim statusnim i obiteljskim 

odnosima. Izostanak argumentirane rasprave o ovim pitanjima 

rezultira činjenicom da se naši građani neupućenošću i 

neinformiranošću dovode u nezavidne pravne situacije. Oni u tome 

segmentu nemaju ni institucionalnu podršku u segmentu javne uprave 

ni u segmentu civilnog društva.  

Rezultati se istraživanja razmjenjuju/prezentiraju javnosti 

sudjelovanjem/organizacijom međunarodnih konferencija/okruglih 

stolova i publikacijama. Rezultati projekta u društvu otvaraju raspravu 
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o pravnim i kulturnim reperkusijama migracija te ukazuju na njezine 

slabe točke za pojedinca i društvo. 

 

 

 

NASLOV TEME 

ISTRAŽIVANJA 

BR. 3 

 

 

 

 

RJEŠAVANJE PREKOGRANIČNIH SPOROVA 

Predlagatelji prof. dr. sc. Mirela Župan 

Istraživači prof. dr. sc. Vjekoslav Puljko 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Cilj i sadržaj 

istraživanja  

 

 

Istraživanje se temelji na obradi širokog spektra tema koje se dotiču 

problematike vođenja građanskog sudskog postupka te alternativnog 

načina rješavanja sporova, a poglavito arbitraže i mirenja, sve u 

odnosu na međunarodno obilježene predmete.  

Na europskoj su razini razvijeni mehanizmi koji unutar tradicionalnog 

sudbenog aparata otklanjaju pravne prepreke rješavanja sporova. 

Polazeći od načela uzajamnog povjerenja, EU sustavno razvija pravila 

međunarodne nadležnosti, određene postupovne institute te pravila 

priznanja stranih odluka po kojima odluke države članice nesmetano 

proizvode učinke u drugim državama članicama. Pravila nekadašnje 

Uredbe 44/2001, danas Uredbe 1215/2015, analizirana su u nizu odluka 

Suda pravde EU-a, koje su tek u maloj mjeri obrađene na hrvatskoj 

znanstvenoj sceni. Analiza u području ugovora te izvanugovorne 

odgovornosti za štetu neminovno obuhvaća i primjenu uredbi Rim I 

(593/2008 ) te Rim II (864/2007).     

U suvremenim okolnostima intenzivne globalizacije rastući je broj 

međunarodno obilježenih sporova i u ugovornom i izvanugovornom ali 

i obiteljskom pravu.  Alternativa u pravilu sporom i nacionalno 

orijentiranom pravosudnom aparatu nalazi se u inačicama 

alternativnih načina rješavanja sporova. Dok se na svjetskoj razini  u 

okvirima međunarodno priznatih organizacija već desetljećima potiče 

ovaj način rješavanja sporova, i u okvirima EU Direktiva 2008/52/EZ 

iziskuje prilagodbu nacionalnih sustava. Nadalje, na svjetskoj se razini u 

okvirima Haške konferencije za međunarodno privatno pravo sustavno 

potiče korištenje medijacije u prekograničnim obiteljskim sporovima. 

Sve ove europske i svjetske trendove treba staviti u kontekst hrvatskih 

okolnosti, analizirati pravnu pozadinu i aplikaciju međunarodno 

prihvaćenih pravnih izvora te utvrditi u kojoj se mjeri i na koji način  oni 

primjenjuju u hrvatskoj praksi.    

Očekivani 

znanstveni 

doprinos 

istraživanja 

Znanstveni se doprinos u prvom dijelu istraživanja, temeljenom na 

građanskom postupovnom pravu te mehanizmima EU uredbi, ogleda 

u obradi problematike koja je hrvatskoj znanosti nedovoljno istražena. 

Pravni okvir propisa EU-a te odluka Suda pravde EU-a omogućit će 

razvoj hrvatske sudske prakse.  

U drugom će dijelu provedeno istraživanje postaviti okvire u kojima se 

kreću prihvaćeni svjetski i europski trendovi u korištenju alternativnih 

načina rješavanja sporova.  

Rezultati se istraživanja razmjenjuju/prezentiraju javnosti 

sudjelovanjem/organizacijom međunarodnih konferencija/okruglih 
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stolova i publikacijama. Rezultati projekta u zainteresiranoj stručnoj 

javnosti otvaraju raspravu o učinkovitoj pravosudnoj zaštiti 

pojedinaca/pravnih osoba i u tradicionalnom građanskom postupku i 

u alternativnim načinima rješavanja sporova.  

 

 

NASLOV TEME 

ISTRAŽIVANJA 

BR. 4 

 

 

 

 

PREKOGRANIČNA REGIONALNA SURADNJA 

Predlagatelji prof. dr. sc. Mirela Župan 

Istraživači prof. dr. sc. Vjekoslav Puljko 

 

 

 

 

Cilj i sadržaj 

istraživanja  

 

 

Istraživanje u području prekogranične regionalne suradnje smjera 

obraditi niz pitanja koja se zbog ulaska Hrvatske u EU, a u odnosu na 

razdoblje prije punopravnog članstva, neminovno postavljaju na 

drugačiji način. Europska unija usvojila je Strategiju Europa 2020 te 

odredila prioritete razvoja cijele zajednice, ali i potanko odredila 

prioritete u području prekogranične  suradnje država članica. Nizom je 

uredbi definiran modus prekogranične suradnje te je ovaj pravni okvir 

neistražen u hrvatskim okvirima. Drugi dio istraživanja temeljit će se na 

brojne potencijalne aspekte prekogranične suradnje, od industrije i 

energetike, pitanja školstva, sporta, visokog školstva i kulture, do 

pitanja zaštite okoliša. U svim se ovim segmentima smjera obrađivati i 

pravni okvir i njihova šira društvena pojavnost.  

 

Očekivani 

znanstveni 

doprinos 

istraživanja 

Znanstveni se doprinos ovog istraživanja ogleda u provođenju 

sustavne analize dobiti i nedostataka prekogranične regionalne 

suradnje, kao i mogućnostima financiranja koje stoje na raspolaganju 

u strukturnim i kohezijskim fondovima EU-a. Rezultati se istraživanja 

razmjenjuju/prezentiraju javnosti sudjelovanjem/organizacijom 

međunarodnih konferencija/okruglih stolova i publikacijama. Rezultati 

projekta u zainteresiranoj stručnoj i široj javnosti otvaraju raspravu o 

potencijalima te preprekama prekogranične regionalne suradnje.  
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X. Katedra trgovačkog prava 

 

 

NASLOV TEME 

ISTRAŽIVANJA 

BR. 1 

 

 

 

KORPORATIVNO UPRAVLJANJE, PRAVNA ETIKA I PROFESIONALNA 

ODGOVORNOST – UNIVERZALNE VRIJEDNOSTI ZA ZAJEDNIČKU 

EUROPSKU BUDUĆNOST 

Predlagatelji prof. dr. sc. Dubravka Akšamović 

Istraživači Lidija Šimunović, mag. iur. 

 

 

 

 

 

 

 

Cilj i sadržaj 

istraživanja  

 

 

Cilj je rada analiza principa i načela korporativnog upravljanja, etičkih 

načela i sustava profesionalne odgovornosti na razini Hrvatske I 

država EU-a.  

Nepostojanje dostatne razine profesionalne odgovornosti, pravne 

etike i visokih etičkih standarda u poslovanju uzrok su brojnih 

gospodarskih i drugih problema i u Hrvatskoj i u drugim tranzicijskim 

državama. Države u kojima se poštuju visoki etički standardi, poput 

Švedske, Velike Britanije, Njemačke i drugih, suočavaju se s bitno 

manjim gospodarskim i drugim problemima od onih država u kojima 

je poštivanje etičkih vrijednosti i općenito profesionalnih standarda na 

niskoj razini. 

U tom smislu istraživanje će obuhvatiti analizu postojećih principa 

korporativnog  upravljanja i etička načela u okviru domaćeg i stranih 

zakonodavstva. Ispitat će se na koji je način moguće unaprijediti i 

podići razinu svijesti, poduzetnika i građana, o nužnosti poštivanja 

visokih etičkih vrijednosti kao ključne pretpostavke postizanja 

općedruštvenog boljitka.  

Očekivani 

znanstveni 

doprinos 

istraživanja 

Analiza  postojećeg stanja, definiranje konkretnih mjera i koraka koje 

bi trebalo poduzeti u okviru pravnog obrazovanja i šire, s ciljem  

izgradnje društva i gospodarstva kojem se poštuju i uvažavaju najviši 

etički i moralni standardi.   

 

 

NASLOV TEME 

ISTRAŽIVANJA 

BR.  2 

 

 

 

 

ZAŠTITA TRŽIŠNOG NATJECANJA NAKON ULASKA HRVATSKE U EU 

Predlagatelji doc. dr. sc. Dubravka Akšamović 

Istraživači  Lidija Šimunović, mag. iur. 

 

 

 

Cilj i sadržaj 

istraživanja  

 

 

Cilj je istraživanja analizirati novine u zaštiti tržišnog natjecanja nakon 

ulaska Hrvatske u EU. Zaštita tržišnog natjecanja na europskom tržištu 

jedna je od najznačajnijih politika EU-a. Od ulaska Hrvatske u EU na 

hrvatske se poduzetnike paralelno primjenjuje domaće i europsko 

pravo tržišnog natjecanja. Hrvatski su poduzetnici dužni poštivati  

europska pravila o tržišnom natjecanju, no jednako tako imaju pravo  

na pravnu zaštitu u slučaju kad im drugi poduzetnik ugrožava njihova 

prava.  

Riječ je o kompleksnom sustavu pravnih pravila čije je poznavanje 

nužno radi zaštite gospodarskih interesa poduzetnika iz RH i  



73 
 

sprječavanja počinjenja zabranjenih djela prava konkurencije iz 

neznanja, a za što su na razini EU-a predviđene visoke sankcije.  

Očekivani 

znanstveni 

doprinos 

istraživanja 

Znanstveni se doprinos očituje u sljedećem:  

1) u stjecanju novih saznanja o institutima prava tržišnog natjecanja 

EU-a te kritičkoj analizi istih 

2) u načinu njihove primjene, posebice u kontekstu paralelne primjene 

domaćeg prava i prava EU-a 

3) u instrumentima pravne zaštite na koje se mogu pozivati hrvatski 

poduzetnici pred tijelima EU-a.    

 

 

NASLOV TEME  

ISTRAŽIVANJA 

BR. 3 

 

 

 

 

INTEGRACIJA ZNANOSTI I PRAKSE PROGRAMIMA PRAVNOKLINIČKOG 

OBRAZOVANJA 

Predlagatelji doc. dr. sc. Dubravka Akšamović 

Istraživači  Lidija Šimunović, mag. iur. 

 

 

 

 

 

 

 

Cilj i sadržaj 

istraživanja  

 

 

Obrazovanje pravnika u Hrvatskoj ali i u drugim državama 

kontinentalne Europe utemeljeno je na stoljetnoj tradiciji ex 

chatedra nastave. Za razliku od studija medicine ili drugih studija, u 

kojima su teorija i praksa podjednako zastupljeni, u pravnom 

obrazovanju do sad to nije bio slučaj. Takav je model obrazovanja 

stoga kritiziran od strane tržišta rada, ali i samih studenata jer nakon 

završetku fakulteta nisu spremni suočiti se s rješavanjem stvarnih 

pravnih problema. Kako bi se taj nedostatak ispravio, u  posljednjih 

je nekoliko godina razvidan trend osnivanja pravnih klinika diljem 

Europe. U radu će se analizirati potencijali, vidovi, prednosti, ali i 

nedostatci pravnokliničkog obrazovanja, na temelju postojećih 

iskustava dosadašnjeg pravnokliničkog obrazovanja na Pravnom 

fakultetu u Osijeku, ali i na temelju najsuvremenijih doktrinarnih 

iskustava onih država u kojima postoji duga tradicija pravnokliničkog 

obrazovanja.  

Podredno, analizom različitih modela pravnokliničkog obrazovanja 

odgovorit će se na pitanje na koji se način Pravne klinike mogu 

staviti u službu lokalne zajednice i koje bi se mjere u tom smjeru 

trebale poduzeti. 

Očekivani 

znanstveni 

doprinos 

istraživanja 

U domaćoj znanosti ne postoje relevantni radovi koji se bave  

navedenom problematikom. U tom smislu bavljenjem navedenom 

problematikom na znanstvenoj razini doprinijet će se razvoju teorije i 

prakse pravnokliničkog obrazovanja. Podredno, važan doprinos 

istraživanja sastoji se i u analizi moguće integracije sveučilišta 

(sustavom pravne pomoći koja se pruža putem Klinika) i lokalne 

zajednice.     
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XI. Katedra pomorskog i općeprometnog prava 

 

 

NASLOV TEME 

ISTRAŽIVANJA 

BR. 1. 

 

 

 

PROMET U GRADOVIMA – NOVI PRAVNI OKVIR 

Predlagatelji prof. dr. sc. Aleksandra Vasilj 

Istraživači  dr. sc. Biljana Činčurak Erceg 

 

 

 

Cilj i sadržaj 

istraživanja  

 

 

Poboljšanje pravnog uređenja raznorodnih pitanja vezanih uz, 

između ostalog, promet u gradovima trebao bi biti dugoročni 

prioritet Republike Hrvatske i hrvatske znanosti. Pravno je uređenje 

jedno od najtežih hrvatskih prometno-ekoloških problema. Ta je 

materija regulirana brojnim propisima  s obzirom na to da je promet 

u gradovima kompleksna materija koja se izravno ili neizravno 

dotiče brojnih vrlo raznorodnih pitanja: urbanizam, ekologija, javni 

prijevoz, obrazovanje, sigurnost prometa, tehnički standard vozila, 

gospodarenje otpadom, prometna logistika, porezna problematika, 

održiv gospodarski razvitak itd. Svako od navedenih pitanja 

uređeno je posebnim pravnim propisom. 

Očekivani 

znanstveni 

doprinos 

istraživanja 

Doprinos je istraživanja donošenje strateškog propisa koji će 

sadržavati osnovne strategijske parametre za podrobniju regulaciju 

prometa u gradovima, koji će biti svojevrstan vodič za donošenje 

svih drugih propisa koji se tiču prometa u gradovima – de lege 

ferenda (u skladu s rješenjima u poredbenom pravu i 

međunarodnim izvorima prava). 

 

 

 

NASLOV TEME 

ISTRAŽIVANJA 

BR. 2 

 

 

 

UNUTARNJA PLOVIDBA – PLOVIDBA, LUKE, ZAŠTITA OKOLIŠA 

 

Predlagatelji prof. dr. sc. Aleksandra Vasilj 

Istraživači dr. sc. Biljana Činčurak Erceg 

 

 

 

 

 

Cilj i sadržaj 

istraživanja  

 

 

Cilj je istraživanja detaljnije analizirati odredbe domaćeg i 

europskog zakonodavstva koje se odnosi na plovidbu i luke 

unutarnjih voda. Posebno će se proučavati i zaštita riječnog okoliša. 

Plovidba unutarnjim vodama u Republici Hrvatskoj i dalje je 

nedovoljno razvijena, a osobe koje sudjeluju u njoj suočene su s 

mnogobrojnim problemima među kojima je i neodgovarajuća 

pravna reguliranost. Svako obavljanje prometa, neovisno o kojoj je 

grani prometa riječ, predstavlja rizik za štetu u okolišu. Iako se 

posljednjih godina pozornost sve više usmjerava na potrebu zaštite 

okoliša općenito te s obzirom na to da već postoji suradnja sa 

susjednim državama vezanih rijekama potrebno je istražiti što se 

može učiniti kako bi se spriječilo onečišćenje riječnog okoliša.  

Očekivani 

znanstveni 

Plovidba unutarnjim vodama nedovoljno je istražena u domaćoj i 

stranoj znanstvenoj i stručnoj literaturi pa će istraživanje svakako 
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doprinos 

istraživanja 

doprinijeti boljem razumijevanju ove grane prometa. Budući da 

postoje pravne praznine, neusklađenost domaćih propisa, kao i da 

neka zakonska rješenja dovode do problema u poslovnoj praksi 

korisnika unutarnje plovidbe, pokušat će se dati prijedlozi za bolja 

rješenja. U području zaštite okoliša također su nužne određene 

izmjene kako bi se pojačala zaštita riječnog okoliša od onečišćenja.   

 

 

 

NASLOV TEME 

ISTRAŽIVANJA 

BR. 3 

 

 

 

 

ZAŠTITA PRAVA PUTNIKA 

Predlagatelji prof. dr. sc. Aleksandra Vasilj 

Istraživači dr. sc. Biljana Činčurak Erceg 

 

 

Cilj i sadržaj 

istraživanja  

 

 

Jačanje prava putnika imperativ je modernog prometnog prava. 

Iako je zaštita prava putnika bitna za sve grane prometa (cestovni, 

željeznički, zračni, pomorstvo, plovidba unutarnjim vodama), 

problem predstavlja neunificiranost propisa, ne samo između 

pojedinih grana prometa nego i unutar pojedinih grana. Istraživat 

će se prava putnika prema domaćim propisima, zakonodavstvu 

Europske unije, ali i u međunarodnim ugovorima (ako ih ima). 

Očekivani 

znanstveni 

doprinos 

istraživanja 

Analizom te usporedbom važećeg domaćeg i europskog 

zakonodavstva kao i rješenjima iz nekih stranih pravnih sustava 

pokušat će se otkriti manjkavosti postojećih rješenja kao i dati 

preporuke za jačanje prava putnika i njihovu veću zaštitu. Pri tome 

će se obuhvatiti prava putnika prije početka putovanja, u slučaju 

otkaza, prekida ili kašnjenja putovanja, odnosno naknade štete na 

tjelesnom integritetu putnika i štete na njihovoj prtljazi. 

 

 

 

NASLOV TEME 

ISTRAŽIVANJA 

BR. 4 

 

 

 

 

ONEČIŠĆENJE MORSKOG OKOLIŠA 

 

Predlagatelji prof. dr. sc. Aleksandra Vasilj 

Istraživači dr. sc. Biljana Činčurak Erceg 

 

 

Cilj i sadržaj 

istraživanja  

 

 

Iako postoje brojni međunarodni ugovori kojima je cilj sprečavanje 

onečišćenja morskog okoliša, te se konvencije u praksi, uglavnom, 

ne provode. Istraživanje bi obuhvatilo analizu domaćih propisa koji 

su nedavno doneseni, a kojima se regulira i onečišćenje morskog 

okoliša, a također bi se istražile i aktivnosti na međunarodnopravnoj 

razini. Kako bi zaštita morskog okoliša bila što učinkovitija, nužna je i 

suradnja obalnih, susjednih država. 

Očekivani 

znanstveni 

Usporedit će se noviji propisi koji reguliraju materiju zaštite morskog 

okoliša s nekim starijim rješenjima te dati kritički osvrt na postojeća 
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doprinos 

istraživanja 

rješenja. Posebna će se pozornost posvetiti različitim izvorima 

onečišćenja (prije svega s kopna i s brodova) te će se istražiti oblici 

suradnje i zajednički projekti država u Jadranskom moru (ako ih 

ima) te programi i aktivnosti Europske unije budući da je o tome do 

sada nedovoljno pisano u domaćoj literaturi. 

 

 

XII. Katedra građansko-pravnih znanosti 

 

 

NASLOV TEME 

ISTRAŽIVANJA 

BR. 1 

 

 

 

HRVATSKA LEGISLATIVA GLEDE PROCJENE VRIJEDNOSTI NEKRETNINA 

 

Predlagatelji prof. dr. sc. Vlado Belaj 

Istraživači  doc. dr. sc. Dubravka Klasiček, dr. sc. Davorin Pichler 

 

 

Cilj i sadržaj 

istraživanja  

 

 

Cilj je znanstveno istražiti postojeću hrvatsku legislativu glede procjene 

vrijednosti nekretnina. Republika Hrvatska nedavno je donijela pravni 

akt koji uređuje procjenu vrijednosti nekretnina. Analizom toga propisa 

pokušat će se ustvrditi mogućnost njegove primjene u različitim 

postupcima. Iako procjena vrijednosti nekretnina ima ponajveću 

ulogu u ovršnom postupku, nije, međutim, zanemariva i primjena u 

nekim drugim postupcima poput ostavinskog, parničnog, 

izvanparničnog, u postupku komasacije i sl.  

Očekivani 

znanstveni 

doprinos 

istraživanja 

Istraživanje bi trebalo ponuditi rješenja de lege ferenda na temelju 

kojih bi se postojeća legislativa mogla poboljšati.  

 

  



77 
 

 

NASLOV TEME 

ISTRAŽIVANJA 

BR. 2 

 

 

 

 

UGOVORI ZA SLUČAJ SMRTI (MORTIS CAUSA) 

 

Predlagatelji prof. dr. sc. Vlado Belaj 

Istraživači doc. dr. sc. Dubravka Klasiček, dr. sc. Davorin Pichler 

 

 

Cilj i sadržaj 

istraživanja  

 

 

Cilj je istražiti ugovore obveznopravne i nasljednopravne prirode za 

slučaj smrti (mortis causa). Osim ugovora o doživotnom i ugovora o 

dosmrtnom uzdržavanju istražit će se i darovanje za slučaj smrti. Pri 

tome bi se ukazalo na temeljne sličnosti i razlike između navedenih 

ugovora. Također će se istražiti i ugovor o ustupu i raspodjeli imovine 

za života. 

Očekivani 

znanstveni 

doprinos 

istraživanja 

Očekivani znanstveni doprinos istraživanja sastoji se u svestranoj i 

argumentiranoj analizi prednosti i nedostataka spomenutih ugovora. 

Pri tome će svakako biti ponuđeni i određeni prijedlozi de lege 

ferenda radi poboljšanja postojeće legislative. 

 

 

NASLOV TEME 

ISTRAŽIVANJA 

BR. 3 

 

 

 

ZAŠTITA PRAVA POTROŠAČA 

 

Predlagatelji doc. dr. sc. Dubravka Klasiček 

Istraživači prof. dr. sc. Vlado Belaj, dr.  sc. Davorin Pichler 

 

Cilj i sadržaj 

istraživanja 

 

 

Ciljevi su istraživanja sljedeći: analiza postojećeg stanja u RH glede 

zaštite prava potrošača, usporedba sa stanjem u pojedinim 

državama članicama EU-a, odabir specifičnih problema vezanih uz 

ovu tematiku te pokušaj davanja mogućih rješenja problema. 

Očekivani 

znanstveni 

doprinos 

istraživanja 

S obzirom na to da će se istraživanje koncentrirati na odabrane 

konkretne probleme potrošača, pokušat će se dati prijedlozi mogućih 

rješenja problema. 

 

 

NASLOV TEME 

ISTRAŽIVANJA 

BR. 4 

 

 

NASLJEDNO PRAVO 

Predlagatelji doc. dr. sc. Dubravka Klasiček 

Istraživači prof. dr. sc. Vlado Belaj, dr. sc. Davorin Pichler 

Cilj i sadržaj 

istraživanja  

 

 

Ciljevi su istraživanja sljedeći: razrada pojedinih instituta nasljednog 

prava, s posebnim naglaskom na ono što nije regulirano postojećim 

zakonom (npr. zakonsko nasljeđivanje istospolnih partnera, novi oblici 

oporuke itd.). 
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Očekivani 

znanstveni 

doprinos 

istraživanja 

Dat će se konkretni prijedlozi za popunjavanje postojećih pravnih 

praznina. 

 

 

NASLOV TEME 

ISTRAŽIVANJA 

BR. 5 

 

 

 

UGOVOR O NAJMU STANA – STANJE I PERSPEKTIVE 

Predlagatelji dr. sc. Davorin Pichler 

Istraživači prof. dr. sc. Vlado Belaj, doc. dr. sc. Dubravka Klasiček 

 

 

 

 

 

 

Cilj i sadržaj 

istraživanja  

 

 

U proteklom vremenu uočeni su mnogi problemi vezani uz 

ostvarivanje prava ugovornih strana iz ugovora o najmu stana. 

Uređenje ovlaštenja najmodavca i najmoprimca, rješavanje njihovih 

međusobnih sporova, ali i postupanje sudova u postupcima samo su 

neki od njih. Stranke i sudionici postupaka smatraju da su mnogi od 

problema uzrokovani uopćenim i nepreciznim člancima te 

nedovoljno jasnim rješenjima u Zakonu o najmu stanova. Zbog toga 

postoji potreba da se navedena pitanja urede de lege ferenda. 

Upravo ukazivanje na probleme vezane uz postupak sklapanja i 

izvršenja ugovora o najmu stanova, kao i predlaganje potrebnih 

zakonskih intervencija u cilju njihovih prevladavanja. bit će i tema 

ovoga istraživanja. To je posebno akutno s obzirom na zakonodavnu 

inicijativu Ministarstva graditeljstva i prostornoga uređenja koje je 

pripremilo i prijedlog Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o 

najmu stanova. 

Očekivani 

znanstveni 

doprinos 

istraživanja 

Prikaz uređenja ugovora o najmu stana u zemljama 

kontinentalnoeuropskog pravnog kruga kao što su Njemačka i Austrija 

može poslužiti i eventualnim de lege ferenda rješenjima u našem 

pravnom sustavu. Navedeno je potrebno u cilju jednakog tumačenja 

i primjene pravila iz Ugovora o najmu stana od strane svih ugovornih 

strana, kao i ostvarenja pravne sigurnosti, jedinstvene primjene 

zakona i ujednačavanja sudske prakse. 

 

 

NASLOV TEME 

ISTRAŽIVANJA 

BR. 6 

 

 

 

 

PROBLEMATIKA USPOSTAVE ETAŽNOG VLASNIŠTVA NA TEMELJU 

ODGOVARAJUĆEG SUVLASNIČKOG DIJELA NEKRETNINE 

Predlagatelji dr. sc. Davorin Pichler 

Istraživači prof. dr. sc. Vlado Belaj, doc. dr. sc. Dubravka Klasiček 

 

 

Cilj i sadržaj 

istraživanja  

 

 

Na temelju uvida u postupke koji su se, putem prijedloga radi 

utvrđivanja korisne vrijednosti stanova, vodili pred Općinskim i 

Županijskim sudom u Osijeku, te na temelju postupaka uspostavljanja 

posebnih dijelova nekretnine izradom diobnih planova, kao i 

postupaka izrade etažnog elaborata, uočena je velika različitost i 

neujednačenost u pristupu izradi elaborata etažiranja i utvrđivanju 
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korisnih površina. Istraživanje analizira sudske odluke o određivanju 

korisne površine i ukazuje na probleme koji se u praksi javljaju,a vezani 

su uz uspostavu etažnog vlasništva na temelju odgovarajućeg 

suvlasničkog dijela nekretnine.  

Očekivani 

znanstveni 

doprinos 

istraživanja 

Predlaže se donošenje podzakonskog propisa koji bi detaljno uredio 

postupak izrade etažnog elaborata, odnosno izračuna korisnih 

vrijednosti pojedinih posebnih dijelova nekretnine i korisne vrijednosti 

svih stanova i ostalih samostalnih prostorija cijele nekretnine. To je 

potrebno u cilju jednakog tumačenja i primjene pravila o etažiranju 

od strane svih sudionika u postupku, kao i ostvarenja pravne sigurnosti, 

jedinstvene primjene zakona i ujednačavanja sudske prakse. Analizira 

se i uređenje etažnog vlasništva u Republici Sloveniji kao mogući 

pristup rješenjima u našem pravnom sustavu. Utvrđuje se potreba za 

stručnim usavršavanjem sudaca, sudskih savjetnika, sudskih vještaka, 

upravnih službenika s multidisciplinarnim pristupom problemu 

postupka etažiranja, temeljenog na analizama drugih znanstvenih 

disciplina, poglavito građevine i ekonomije.  
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NASLOV TEME 

ISTRAŽIVANJA 

BR. 7 

 

 

MOGU LI SUSTAVI ZA RJEŠAVANJE POTROŠAČKIH SPOROVA U OKRILJU 

POSLOVNIH ORGANIZACIJA TRGOVACA POSTATI KVALITETNA 

ALTERNATIVA PARNIČNOM POSTUPKU? 

 

Predlagatelji doc. dr. sc. Zvonimir Jelinić 

Istraživači  dr. sc. Katarina Knol Radoja 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Cilj i sadržaj 

istraživanja  

 

 

Dostupna strana istraživanja (v. npr. Hodges, C., et. al.) sugeriraju da 

postoji niz poslovnih sektora u kojima alternativni modeli rješavanja 

potrošačkih sporova (posebno oni koji se odvijaju u okrilju same 

organizacije trgovca) mogu pozitivno utjecati na rasterećenje 

nacionalnih pravosudnih sustava. Osim toga, u nalazima istraživanja 

ističe se da je rješavanje sporova u okrilju poslovnih organizacija 

trgovaca značajno jeftinije, brže i iz niza drugih razloga jednostavnije 

od rješavanja sporova pred pravosudnim tijelima, pa čak i sporova 

koji se rješavaju u tzv. skraćenim postupcima poput postupaka u 

sporovima male vrijednosti. Poslovni sektori podobni za 

implementaciju internih alternativnih načina rješavanja sporova mogu 

biti različiti; iskustva iz drugih zemalja ističu sektor telekomunikacija, 

financijski sektor, energetski sektor, sektor prijevoznih i turističkih usluga i 

neke druge uslužne sektore (s obzirom na obujam njihova poslovanja i 

broj korisnika koji se koriste njihovim uslugama) kao najpodobnije za 

implementaciju odgovarajućih modela rješavanja sporova u okrilju 

vlastitih poslovnih organizacija.    

Cilj je istraživanja prikupljanje podataka i analiza normativnog okvira 

za rješavanje potrošačkih sporova u okrilju poslovnih organizacija 

trgovaca te pružanje odgovora na pitanje podržavaju li takvi sustavi 

temeljne zahtjeve koji proizlaze iz načela prava na pravičan 

postupak.  

Konkretno, riječ je o kvalitetama koje mora imati svaki postupak i koje 

se odnose na nepristranost pri odlučivanju u spomenutim postupcima, 

trajanje i trošak rješavanja spora, mogućnost stranke potrošača da 

pribavi relevantnu dokumentaciju i podatke od strane trgovca te da 

se pravovremeno očituje na navode trgovca kao i mogućnost 

podnošenja pravnog lijeka protiv odluke donesene od strane 

nadležnog tijela trgovca.   

Očekivani 

znanstveni 

doprinos 

istraživanja 

Iz pregleda dostupne literature razvidno je da u okviru hrvatskih 

znanstvenih dostignuća ne postoje radovi koji tematiziraju pitanje 

implementacije sustava za rješavanje sporova u okrilju poslovnih 

organizacija trgovaca. Stoga postoji potreba provjere u kojoj je mjeri 

sadašnji hrvatski normativni komplementaran s rješenjima iz drugih 

europskih zemalja kao i rješenjima donesenima na razini EU-a. 

Također, osim provjere razine sukladnosti hrvatskih rješenja s rješenjima 

iz drugih zemalja očekivani znanstveni doprinos istraživanja ogleda se i 

u davanju odgovora na pitanje imaju li trenutačna razina kontrole 

tržišta od strane države kao i dostupni načini rješavanja sporova 

dovoljno kapaciteta kvalitetno i učinkovito odgovoriti na zahtjeve 

ugovaratelja i korisnika različitih usluga kada se isti suoče s nekom 

vrstom spora s trgovcima.  
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NASLOV TEME 

ISTRAŽIVANJA 

BR. 8 

 

 

 

KOMPARATIVNA ANALIZA PREDSTEČAJNIH NAGODBI IZ ODABRANIH 

EUROPSKIH DRŽAVA U SVJETLU NAJNOVIJIH RJEŠENJA HRVATSKOG 

PRAVA 

 

Predlagatelji doc. dr. sc. Zvonimir Jelinić 

Istraživači dr. sc. Katarina Knol Radoja 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Cilj i sadržaj 

istraživanja 

 

 

Pritisnuta poremećajima na domaćem tržištu roba i usluga Republika 

Hrvatska u svoje je zakonodavstvo integrirala jednu, donošenjem 

postojećeg Stečajnog zakona (1996.), davno napuštenu mogućnost –

mogućnost otvaranja tzv. predstečajnih postupaka – postupaka koji 

se provode s ciljem da se dužniku koji je postao nelikvidan i/ili 

insolventan omogući financijsko restrukturiranje uslijed kojega će 

vjerovnicima biti omogućeni povoljniji uvjeti namirenja od uvjeta koje 

bi vjerovnik ostvario da je protiv dužnika pokrenuo stečajni postupaka 

(v. Zakon o financijskom poslovanju i predstečajnoj nagodbi, čl. 19 i 

d.). Iako je primjena Zakona rezultirala velikim brojem predstečajnih 

postupaka i zaključenih nagodbi, zaključeno je da zakonodavni okvir 

za predstečajne nagodbe zbog niza nepravilnosti i nelogičnosti koje 

su došle do izražaja tijekom primjene instituta u praksi treba u cijelosti 

promijeniti. U tijeku je javna rasprava o Nacrtu prijedloga (potpuno 

novog) Stečajnog zakona koji značajno mijenja postojeće stanje jer 

odredbe o predstečajnoj nagodbi, za razliku od postojećeg rješenja, 

integrira u sam tekst Stečajnog zakona.  

Cilj je istražiti normativni okvir za institut predstečajne nagodbe iz 

različitih država EU-a i usporediti rješenja iz drugih europskih država sa 

specifičnostima hrvatskog uređenja ovog instituta. Smatramo da 

samo iscrpna i pregledna analiza rješenja iz različitih država može 

ukazati na eventualne propuste te neiskorištene mogućnosti i 

potencijale prilikom uređenja instituta predstečaja u hrvatskom pravu.  

Očekivani 

znanstveni 

doprinos 

istraživanja 

Očekivani znanstveni doprinos ogleda se u potrebi davanja odgovora 

na pitanje prati li institut predstečajne nagodbe u hrvatskom pravu 

najnovija dostignuća iz drugih pravnih poredaka. S obzirom na to da 

su instituti predstečaja i stečaja nerazdvojivo povezani s ekonomskim 

odrednicama i gospodarskom situacijom u pojedinim državama, 

postavlja se i načelno pitanje na koje treba dati odgovor: je li 

moguće gospodarski okvir i ekonomsko stanje u društvu ili pojedinim 

gospodarskim sektorima izuzeti iz razmatranja prilikom krojenja 

normativnog okvira za predstečaju nagodbu?  

Iako pregled sadržaja dostupne literature ukazuje da postoji više 

znanstvenih i stručnih rasprava na temu predstečaja, uočava se da 

na gore dana pitanja još nisu dani odgovarajući i koherentni 

odgovori.    
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NASLOV TEME 

ISTRAŽIVANJA 

BR. 9 

 

 

 

SUDSKA ZAŠTITA PRAVA POTROŠAČA 

Predlagatelji dr. sc. Paula Poretti 

Istraživači  dr. sc. Paula Poretti 

 

 

Cilj i sadržaj 

istraživanja  

 

 

Pokušat će se istražiti dostupnost individualne i kolektivne sudske 

pravne zaštite potrošačima u hrvatskom pravnom sustavu s obzirom 

na pristup informacijama, troškove i trajanje postupka te mogućnost 

ostvarenja prava na besplatnu pravnu pomoć. Istraživanje će 

obuhvatiti postojeći normativni okvir, dostupnu sudsku praksu i 

podatke kojima raspolažu udruge koje se bave zaštitom interesa 

potrošača.  

Očekivani 

znanstveni 

doprinos 

istraživanja 

Istraživanje je usmjereno na detektiranje slabosti u postojećem sustavu 

pružanja sudske zaštite prava potrošača i iznalaženje rješenja kojima 

bi se te slabosti umanjile ili otklonile. 

 

 

NASLOV TEME  

ISTRAŽIVANJA 

BR. 10 

 

 

 

 

OVRHA ODLUKA DONESENIH U POSTUPCIMA KOLEKTIVNE PRAVNE 

ZAŠTITE 

Predlagatelji dr. sc. Paula Poretti 

Istraživači dr. sc. Paula Poretti 

 

 

Cilj i sadržaj 

istraživanja  

 

 

Prezentirat će se i analizirati ovrha u postupcima kolektivne pravne 

zaštite prema hrvatskom pravu. Usporedit će se način na koji je 

uređena ovrha odluka donesenih u postupcima kolektivne pravne 

zaštite u nekim europskim državama te najnoviji razvoj na razini EU-a. 

Pokušat će se utvrditi predstavlja li postojeće uređenje procedura 

ovrhe odluka donesenih u postupcima kolektivne pravne zaštite u 

hrvatskom pravu dostatno jamstvo povrijeđenim pripadnicima skupine 

da će se njihova prava (barem) prisilnim putem ostvariti. 

Očekivani 

znanstveni 

doprinos 

istraživanja 

Pokušat će se iznaći rješenja koja bi doprinijela oblikovanju sustava 

djelotvornih pravnih sredstava za prisilno ostvarenje tražbina koje 

proizlaze iz nacionalnih i prekograničnih situacija povreda prava 

velikih skupina pojedinaca u hrvatskom pravu.  
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NASLOV TEME 

ISTRAŽIVANJA 

BR. 11 

 

 

 

OBITELJSKO-PRAVNA ZAŠTITA – PROCESNOPRAVNI ASPEKTI 

Predlagatelji dr. sc. Paula Poretti 

Istraživači dr. sc. Paula Poretti 

 

Cilj i sadržaj 

istraživanja  

 

 

Istraživanje će obuhvatiti procesnopravne aspekte pravne zaštite u 

obiteljskim stvarima. Naglasak je na skupinama koje bi trebale uživati 

posebnu pravnu zaštitu (djeca, istospolni partneri, jednoroditeljske 

obitelji, manjinske obitelji). Usporedit će se razina pravne zaštite koja 

se osigurava u hrvatskom pravu u odnosu na razinu koju preporučuje 

EU.  

Očekivani 

znanstveni 

doprinos 

istraživanja 

Nastojat će se detektirati problemi u primjeni pravila kojima su 

regulirana procesna prava pojedinih skupina u obiteljskim stvarima i 

naznačiti određena rješenja.  

 

 

NASLOV TEME  

ISTRAŽIVANJA 

BR. 12 

 

 

 

 

SPECIJALIZACIJA U PRAVOSUĐU 

Predlagatelji dr. sc. Paula Poretti 

Istraživači dr. sc. Paula Poretti 

 

 

Cilj i sadržaj 

istraživanja  

 

 

Imajući u vidu Mišljenje Savjetodavnog vijeća europskih sudaca 

(CCJE) iz 2012. godine, istražit će se postoji li i na kojim područjima 

potreba za specijalizacijom u hrvatskom pravosuđu. Osobit je 

naglasak na pitanju može li specijalizacija u hrvatskom pravosuđu 

doprinijeti većem stupnju osiguranja prava na pristup sudu (access to 

justice) te učinkovitu pravnu zaštitu. 

Očekivani 

znanstveni 

doprinos 

istraživanja 

Detektirat će se temeljni problemi u osiguravanju prava na pristup 

hrvatskim sudovima te prednosti i nedostatci koje bi u tom smislu 

mogla donijeti specijalizacija u pravosuđu. Na temelju usporedbe 

rezultata istraživanja odredit će se područja na kojima bi 

specijalizacija bila poželjna te stupanj specijalizacije koji bi bio 

odgovarajući (posebni odjeli/specijalizirani sudovi). 
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NASLOV TEME 

ISTRAŽIVANJA 

BR. 13 

 

 

 

 

ALTERNATIVNO RJEŠAVANJE SPOROVA (ADR) U EU I UTJECAJ NA 

RAZVOJ METODA ADR U NACIONALNIM PRAVNIM SUSTAVIMA 

Predlagatelji dr. sc. Paula Poretti 

Istraživači dr. sc. Paula Poretti 

 

 

 

 

 

Cilj i sadržaj 

istraživanja  

 

 

Premda je Smjernicom 2008/52/EZ Europskog parlamenta i Vijeća od 

21. svibnja 2008. godine o određenim aspektima medijacije u 

građanskim i trgovačkim stvarima pružen okvir za razvoj medijacije u 

EU, a snažan je poticaj razvoju alternativnog rješavanja sporova, 

osobito na području zaštite potrošača, EU dala Uredbom o mrežnom 

rješavanju potrošačkih sporova i Smjernicom o alternativnom 

rješavanju sporova u potrošačkim sporovima iz 2013. godine, 

alternativno rješavanje sporova u hrvatskom pravnom sustavu još 

uvijek nije na zadovoljavajućoj razini. Istraživanje je usmjereno na 

usporedbu iskustava drugih država članica EU-a u uspostavljanju i 

jačanju sustava alternativnog rješavanja sporova, osobito na 

području potrošačkih sporova.   

Očekivani 

znanstveni 

doprinos 

istraživanja 

Na temelju rezultata istraživanja izvest će se zaključak o tome na koji 

se način na određenim područjima (zaštita potrošača, obiteljski 

sporovi i dr.) može postići veća razina rješavanja sporova ADR 

metodama.   
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XIII. Katedra obiteljsko-pravnih znanosti 

 

 

 

 

 

NASLOV TEME 

ISTRAŽIVANJA 

BR. 

 

 

1. INTERDISCIPLINARNO ISTRAŽIVANJE OBITELJSKOG NASILJA 

2. PRAVNI POLOŽAJ DJETETA U DE FACTO OBITELJSKIM 

ZAJEDNICAMA 

3. ISTRAŽIVANJE PROVEDBE PRAVA DJETETA NA SUDJELOVANJE U 

SUDSKIM OBITELJSKIM POSTUPCIMA 

4. ISTRAŽIVANJE PRAVNE ZAŠTITE DJECE S PROBLEMIMA U 

PONAŠANJU 

5. ISTRAŽIVANJE PRAVNE ZAŠTITE DJECE S PROBLEMIMA U 

RAZVOJU 

6. SUVREMENE METODE ISTRAŽIVANJA U OBITELJSKOM PRAVU 

 

Predlagatelji izv. prof. dr. sc. Branka Rešetar 

Istraživači:  Nataša Lucić 

 

 

 

 

 

 

Cilj i sadržaj 

istraživanja  

 

 

Ciljevi i sadržaj svih navedenih istraživanja mogu se svesti na sljedeće: 

 

a)  Uvođenje novih nastavnih cjelina i novih kolegija, posebno u 

području zaštite prava djece, a sukladno preporukama UN Odbora za 

prava djece te Odbora stručnjaka za obiteljsko pravo pri Vijeću 

Europe.  

Promicanje interdisciplinarnosti u svim navedenim istraživačkim 

temama. 

b) Ciljevi su navedenih tema istraživanja intelektualni utjecaj na 

zakonodavca i državne institucije u pogledu učinkovitijeg uređenja 

obiteljskopravnih područja koja se u istraživanjima pokažu manjkava. 

U tom smislu sadržaj istraživanja odnosit će se na proučavanje 

međunarodnog, komparativnih i nacionalnog pravnog uređenja, ali i 

provedbu zajamčenih prava u praksi hrvatskih državnih institucija te 

pronalaženje i predlaganje odgovarajućih normativnih i praktičnih 

rješenja za područja koja se pokažu nenormirana ili čije uređenje ne 

rezultira provedbom u praksi državnih institucija. 

c) Suradnja Pravnog fakulteta u Osijeku s državnim institucijama, 

sudovima, centrima za socijalnu skrb, ustanovama socijalne skrbi, 

ministarstvom nadležnim za socijalnu skrb i pravosuđe. 

Očekivani 

znanstveni 

doprinos 

istraživanja 

Očekivani znanstveni i društveni doprinos u predloženim temama 

istraživanja jest analiza cjelokupnog nacionalnog i međunarodnog 

pravnog sustava za zaštitu posebnih kategorija djece (npr. djeca u de 

facto obiteljskim zajednicama, djeca s problemima u razvoju ili 

ponašanju) i drugih odraslih ranjivih članova obitelji (npr. žrtava 

obiteljskog nasilja) koja bi trebala rezultirati zaključcima o postojećem 

stanju u hrvatskom pravnom uređenju, provedbi postojećih rješenja u 

praksi državnih institucija te ukazivanje na moguća poboljšanja i na 

normativnoj i na provedbenoj razini. 

Znanstveni doprinos u pogledu razvijanja novih metoda izučavanja 

obiteljskopravnih instituta očitovat će se u promicanju 

interdisciplinarnosti i nužnosti tijesne, izravne i uvažavajuće suradnje 

znanstvene zajednice sa stručnjacima iz prakse. 
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XIV. Katedra kazneno-pravnih znanosti 

 

 

NASLOV TEME 

ISTRAŽIVANJA 

BR. 1 

 

 

 

STVARANJE EUROPSKOG KAZNENOG ZAKONA 

Predlagatelji doc. dr. sc. Igor Vuletić 

Istraživači doc. dr. sc. Igor Vuletić 

 

 

Cilj i sadržaj 

istraživanja  

 

Različitosti pojedinih kaznenopravnih sustava u okviru Europske unije 

predstavljaju prepreku stvaranju učinkovitog supranacionalnog 

kaznenopravnog sustava koji je nužan radi učinkovite zaštite u 

prostoru slobode, sigurnosti i pravde. Na procesnom je planu po tom 

pitanju učinjeno znatno više nego na području kaznenog 

materijalnog prava. Cilj je ovog istraživanja odgovoriti na pitanje 

može li se u postojećim uvjetima izraditi jedinstveni europski kazneni 

zakon s minimalnim pravilima općeg i posebnog dijela koja bi 

unificirala ovu materiju za čitavo područje Unije. 

Očekivani 

znanstveni 

doprinos 

istraživanja 

Očekivani znanstveni doprinos sastoji se u izradi potencijalnog nacrta 

supranacionalnog kaznenog zakona Europske unije. 

 

 

NASLOV TEME 

ISTRAŽIVANJA 

BR. 3 

 

 

USKLAĐIVANJE HRVATSKOG KAZNENOG PROCESNOG PRAVA S 

DIREKTIVOM 2012/29/EU O USPOSTAVI MINIMALNIH STANDARDA, 

PRAVA, PODRŠKE I ZAŠTITE ŽRTAVA KAZNENIH DJELA 

 

Predlagatelji dr. sc. Ante Novokmet 

Istraživači dr. sc. Ante Novokmet, doc. dr. sc. Zvonimir Tomičić, doc. dr. sc. Igor 

Vuletić, dr. sc. Barbara Herceg 

 

Cilj i sadržaj 

istraživanja  

 

Cilj istraživanja jeste utvrditi slabe točke hrvatskog modela kontrole 

nepokretanja kaznenog postupka analizom postojećeg 

zakonodavnog rješenja te problema do kojih dolazi u praksi hrvatskog 

pravosuđa. Svrha je istraživanja uočene nedostatke i proturječnosti 

iskoristiti za predlaganje poboljšanja postojećeg ili predlaganje 

potpuno novog zakonodavnog rješenja kako bi se osigurao učinkovit, 

brz i s Direktivnom 2012/29/EU usklađen model kontrole nepokretanja 

kaznenog postupka. Spomenuti cilj i svrha mogu se razlučiti u nekoliko 

bitnih točaka: 

1. Poboljšanje sposobnosti hrvatskog pravosuđa da osigura 

jednostavan i transparentan postupak kontrole nepokretanja 

kaznenog postupka identifikacijom bitnih nedostataka i predlaganje 

znanstveno utemeljenih, teorijski opravdanih i praktično ostvarivih 

rješenja. 

2. Utvrđivanje domaćih pravnih izvora koji reguliraju spornu materiju i 

uspoređivanje s Direktivom 2012/29/EU u cilju ocjene usklađenosti i 

procjene potrebitosti poduzimanja daljnjih zahvata u cilju 

harmonizacije domaćeg prava s europskim zakonodavstvom. 

3. Analiza Direktive 2012/29/EU i implementacija zahtjeva iz čl. 11. u 
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hrvatsko zakonodavstvo, uzimajući u obzir Ustav RH, pozitivne 

zakonske propise i postojeće standarde zaštite ljudskih prava i 

sloboda. 

4. Predlaganje bržeg, jednostavnijeg, transparentnijeg i učinkovitijeg 

modela kontrole nepokretanja kaznenog postupka. 

Očekivani 

znanstveni 

doprinos 

istraživanja 

Rezultati istraživanja imat će teorijsko i praktično značenje. Omogućit 

će hrvatskom zakonodavcu savjet i nit vodilju kako uobličiti model 

kontrole nepokretanja kaznenog postupka koji će istovremeno biti 

harmoniziran s pravom EU-a, ali i s Ustavom RH te pozitivnim propisima. 

Rezultati će istraživanja dati bitan doprinos ostvarivanju temeljnog 

ljudskog prava žrtve na učinkovitu istragu počinjenog kaznenog djela 

koji će pri tome biti usklađeni s europskim standardima o ljudskim 

pravima i pozitivnim obvezama Republike Hrvatske. Analiza domaćih i 

međunarodnih propisa osigurat će širi uvid u spornu problematiku, 

neujednačenost i različitost zakonodavnih rješenja u pojedinim 

državama članicama i predstaviti temelj za stvaranje modela kontrole 

nepokretanja kaznenog postupka koji će sadržavati općeprihvaćene 

standarde jamčenja žrtvi prava da zahtijeva kontrolu nepokretanja 

kaznenog postupka u cilju harmonizacije domaćeg prava s pravom 

EU-a. Rezultati će istraživanja dati bitan doprinos educiranju 

studenata prava ne samo na dodiplomskom studiju, nego će i 

polaznici poslijediplomskog studija iz kaznenog prava dobiti 

produbljeni uvid u spornu problematiku kontrole nepokretanja 

kaznenog postupka s osobitim naglaskom na europeizaciju hrvatskog 

kaznenog procesnog prava. Publiciranje znanstvenih članaka 

povećat će hrvatsku znanstvenu i stručnu literaturu u okviru kontrole 

nepokretanja kaznenog postupka, ali i osigurati širu prepoznatljivost 

Pravnog fakulteta u Osijeku i Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera 

objavljivanjem radova u časopisima citiranim u prestižnim bazama 

podataka. 
 

 

NASLOV TEME 

ISTRAŽIVANJA 

BR. 4 

 

 

NAGODBE U KAZNENOM POSTUPKU – JAČANJE PROCESNE POZICIJE 

SUDA 

Predlagatelji dr. sc. Ante Novokmet 

Istraživači doc. dr. sc. Zvonimir Tomičić, doc. dr. sc. Igor Vuletić, dr. sc. Barbara 

Herceg Pakšić 

 

 

 

 

 

Cilj i sadržaj 

istraživanja  

 

Cilj je istraživanja unaprjeđenje hrvatskog modela stranačkih 

sporazuma (nagodbi) u kaznenom postupku. Taj će se cilj primarno 

ostvariti detaljnom revizijom procesne pozicije suda u postupku 

sklapanja sporazuma, koja se sada očituje isključivo u provjeri strogih 

formalnosti koje mora ispuniti svaka nagodba. Takav procesni položaj 

čini ga običnim „strojem“ za sistemsku potvrdu svake nagodbe 

budući da sud uopće ne ulazi u pitanje dokazanosti okrivljenikove 

krivnje niti ulazi u pitanje odmjeravanja kazne za postignuti sporazum. 

Te su tradicionalne sudbene ovlasti sada u nadležnosti državnog 

odvjetnika kojem manjkaju stvarna i pravna jamstva objektivnosti i 

nepristranosti. Svrha je istraživanja stvoriti okvir za jačanje procesne 

uloge suda osiguravanjem sudu položaja ravnopravnog trećeg 

sudionika u procesu sklapanja nagodbe. Tako će se ostvariti 

pretpostavke da sud aktivno ulazi u razmatranje okrivljenikove krivnje 
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zbog čega odmjerena kazna neće više biti plod isključivo „stranačke 

trgovine“ koja je nespojiva s tradicijom hrvatskog kaznenog 

procesnog prava. 

Očekivani 

znanstveni 

doprinos 

istraživanja 

Predviđanjem aktivne uloge suda zaštitit će se pravna sigurnost, 

okrivljeniku osigurati da neće biti žrtvom nezakonitog i neutemeljenog 

kaznenog progona, zajamčiti stranačkom sporazumijevanju 

vjerodostojan karakter, a presudi koju sud donosi po prihvaćanju 

sporazuma omogućiti stjecanje svojstva konačnog i autoritativnog 

osiguravatelja mira u društvenoj zajednici. Rezultat istraživanja bit će 

objava znanstvenih radova na svim glavnim temama vezanim za 

nagodbu stranaka u kaznenim predmetima. 

 

   

NASLOV TEME 

ISTRAŽIVANJA 

BR. 5 

 

 

 

SUVREMENI RAZVOJ KONCEPTA KRIVNJE U KAZNENOM PRAVU 

Predlagatelji dr. sc. Barbara Herceg Pakšić 

Istraživači dr. sc. Barbara Herceg Pakšić 

 

 

Cilj i sadržaj 

istraživanja  

 

Stupanjem na snagu novog Kaznenog zakona RH značajno je 

promijenjena koncepcija krivnje. Promjena je učinjena pod utjecajem 

dosljedne primjene normativnih teorija, a sastoji se i u reformaciji 

sastojaka krivnje. S obzirom na to da su nova hrvatska rješenja kao 

uzor imala određene (kompatibilne) poredbene sustave, cilj je istražiti 

spomenute ali i neke druge pravne sustave radi usporedbe 

prihvaćenosti novih ideja u teoriji i u praksi.  

Očekivani 

znanstveni 

doprinos 

istraživanja 

Doprinos se očekuje u stajalištima glede opravdanosti usvajanja 

novog zaokreta hrvatske kaznenopravne dogmatike u pitanjima 

krivnje, teorijskom opravdanju tzv. ispričavajućih razloga i mogućim 

poboljšanjima de lege ferenda. 

 

 

NASLOV TEME 

ISTRAŽIVANJA 

BR. 6 

 

 

ODABRANE PRESUDE EUROPSKOG SUDA ZA LJUDSKA PRAVA –

IMPLIKACIJE I ULOGA U KAZNENOM PRAVU  

Predlagatelji dr. sc. Barbara Herceg Pakšić 

Istraživači dr. sc. Barbara Herceg Pakšić, dr. sc. Ante Novokmet  

 

Cilj i sadržaj 

istraživanja  

 

Europsku konvenciju za zaštitu ljudskih prava i temeljnih sloboda, 

pored odlike jedne od najvažnijih međunarodnih instrumenata u tom 

kontekstu, od ostalih sličnih instrumenata izdvaja specifični nadzorni 

mehanizam – Sud uspostavljen radi kontrole poštivanja njezinih 

odredbi od strane država potpisnica. Cilj je stoga istražiti odabrane 

odluke ovog suda i njihov utjecaj na nacionalno kazneno pravo u 
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pojedinim područjima kao što su sloboda izražavanja, sloboda savjesti 

I vjeroispovijesti, zabrana mučenja i nečovječnog postupanja, 

prikladna medicinska skrb i dr. 

Očekivani 

znanstveni 

doprinos 

istraživanja 

S obzirom na to da se može zaključiti kako se odlukama o ljudskim 

pravima i temeljnim slobodama uspostavljaju pravni standardi (ili se 

barem tomu teži), doprinos se sastoji u stajalištima o utjecaju ovih 

odluka na hrvatsko kazneno pravo i opravdanosti eventualnih 

modifikacija relevantnih odredbi de lege ferenda. 

 

 

 

NASLOV TEME 

ISTRAŽIVANJA 

BR. 6 

 

 

 

RAZVOJNE TENDENCIJE PREKRŠAJNOG PRAVA U REPUBLICI HRVATSKOJ 

Predlagatelji dr. sc. Barbara Herceg Pakšić 

Istraživači dr. sc. Barbara Herceg Pakšić, dr. sc. Ante Novokmet 

 

 

Cilj i sadržaj 

istraživanja  

 

Cilj je istraživanja proučavati tendencije razvoja pojedinih instituta 

prekršajnog prava i obilježja prekršaja kao specifične vrste kažnjivih 

radnji. Preciznije, riječ je o relevantnim materijalnim i postupovnim 

odredbama i njihovoj kompatibilnosti s kaznenim pravom.  Poglavito 

se to odnosi na mogućnost prekršajnog prava da udovolji temeljnim 

zahtjevima kaznenog prava, što je tendencija na europskoj razini 

utemeljena stajalištem ESLJP.  

Očekivani 

znanstveni 

doprinos 

istraživanja 

S obzirom na to da raritetnost sustavnog izučavanja prekršajnog 

prava s jedne strane te kompleksnost pojedinih pitanja materijalnih i 

procesnih instituta s druge, očekivani doprinos sastoji se u razradi 

odgovora na pojedina pitanja prekršajnog prava: pretpostavke 

kažnjivosti, počinjenje kaznenog djela i prekršaja istom radnjom,  

obilježja prekršajnog sankcioniranja, procesnopravna pitanja i dr. 
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XV. Katedra financijskih znanosti 

 

 

NASLOV TEME 

ISTRAŽIVANJA 

BR. 1 

 

 

 

ASPEKTI FINANCIRANJA JEDINICA LOKALNE SAMOUPRAVE, POREZNA 

AUTONOMIJA, FINANCIRANJE DECENTRALIZIRANIH RAZINA VLASTI 

 

Predlagatelji prof. dr. sc. Renata Perić 

Istraživači dr. sc. Emina Jerković 

 

 

 

 

Cilj i sadržaj 

istraživanja  

 

 

Cilj istraživanja usmjeren je na prikupljanje prihoda kojima se 

financiraju poslovi iz djelokruga jedinica lokalne i regionalne 

samouprave, odnosno općine, gradovi i županije. U skladu s 

Europskom poveljom o lokalnoj samoupravi posebice se treba voditi  

čl. 9, odnosno načelima koja su tamo objašnjena. Poseban naglasak  

prilikom financiranja jedinica lokalne samouprave stavlja se na poreze 

i vlastite prihode u vidu prihoda od pokretne i nepokretne imovine u 

vlasništvu jedinice lokalne samouprave, prodaje takve vrste imovine, 

poduzeća u vlasništvu jedinica lokalne samouprave te komunalnih 

naknada, pristojbi i sl.  

Očekivani 

znanstveni 

doprinos 

istraživanja 

Autonomija samouprave, iz konceptualne točke gledišta, a posebno  

s praktične strane, predstavlja procjenu gospodarskih mogućnosti, 

iznos i strukturu resursa, slobodna uporaba resursa. Stvarni uvjeti rada 

svakog sustava ne ovise  o zakonskoj regulativi, već o prilikama lokalne 

ekonomske  samouprave i  njihovom sudjelovanju u razvoju lokalne 

ekonomije, a ovise i o  ekonomskoj i fiskalnoj politici države. 

Ne postoji druga mogućnost nego pozorno regulirati sustav te uskladiti 

svoje operativne rezerve, potom unaprijediti poreznu usklađenost. 
 

 

NASLOV TEME 

ISTRAŽIVANJA 

BR. 2 

 

 

 

UTJECAJ I  VAŽNOST ODABIRA KONKRETNOG MODELA OPOREZIVANJA 

DOHOTKA S NAGLASKOM NA DOHODAK OD NESAMOSTALNOG RADA I 

NA DOHODAK OD SAMOSTALNE DJELATNOSTI 

 

Predlagatelj prof. dr. sc. Renata Perić 

Istraživači dr. sc. Emina Jerković 

 

 

 

 

 

 

Cilj i sadržaj 

istraživanja  

 

 

Cilj istraživanja usmjeren je na definiranje flat taxa i njegovu primjenu s 

mogućim učincima u hrvatskom poreznom pravu te utvrditi, u skladu s 

tim, pravnu prirodu i pravni učinak tog instituta de lege lata i de lege 

ferenda. Ocjena je je li i u kojoj mjeri proporcionalno oporezivanje 

dohotka prihvatljivo za hrvatski sustav u okvirima primjene načela 

pravednosti. U tom smislu radi se o pojedinim elementima i određenim 

prednostima i nedostatcima koji se vežu uz progresivno i 

proporcionalno oporezivanje dohotka. 

Istraživanje polazi od hipoteze da je proporcionalno oporezivanje 

dohotka od nesamostalnog rada i samostalne djelatnosti prihvatljivo i 

za hrvatski porezni sustav te će takav model oporezivanja unaprijediti i 

pojednostaviti hrvatski porezni sustav te posebice pridonijeti ostvarenju 

načela pravednosti. 

Očekivani 

znanstveni 

Velik dio znanstvenog doprinosa proizlazi upravo iz proučavanja 

poreznih sustava određenih zemalja, i to s razvojnog, teorijskog, 
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doprinos 

istraživanja 

povijesnog i pravnog aspekta. Kao najveći znanstveni doprinos 

navode se komparativni prikazi poreznih sustava određenih zemalja, 

ali i oporezivanje dohotka različitim modelima gdje se najbolje može 

proučiti koji je model polučio najbolje rezultate.  

Ocjena uloge progresivnog oporezivanja dohotka u RH. Ocjena je li i u 

kojoj mjeri proporcionalno oporezivanje dohotka prihvatljivo za hrvatski 

sustav u okvirima primjene načela pravednosti. U tom smislu bit će više 

riječi o pojedinim elementima i određenim prednostima i 

nedostatcima koji se vežu uz progresivno i proporcionalno 

oporezivanje dohotka, a o kojima u dosadašnjoj hrvatskoj literaturi nije 

bilo mnogo govora.  

Komparativnom analizom ovog sustava oporezivanja pokušat ćemo 

dati odgovore na pitanja o utjecaju sustava oporezivanja dohotka na 

poboljšanje poreznih sustava i/ili ukupnog gospodarskog rasta.  

Pozitivnopravna iskustva susjednih zemalja i  nekih novih članica EU-a 

još uvijek nisu empirijski potvrđena, stoga je još uvijek nepoznanica koji 

modeli unutar poreznog sustava (posebno oporezivanja dohotka) 

mogu doprinijeti  ukupnom napretku zemlje.  

Istraživanjem ćemo pokušati dobiti odgovor koji model oporezivanja 

ima veću prednost i dobrobit i za poreznog obveznika i za fiskalnu 

vlast, a ima istovremeno i manje negativnih predznaka i manjkavosti. 
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NASLOV TEME 

ISTRAŽIVANJA 

BR. 3 

 

 

 

POREZNO PRAVO, POREZNI SUSTAV, POREZNI POSTUPAK, POREZNI 

OBLICI, PRIPADNOST POREZNIH PRIHODA, PRERASPODJELA I POREZNA 

POLITIKA 

 

Predlagatelji prof. dr. sc. Renata Perić 

Istraživači prof. dr. sc. Renata Perić 

 

 

 

 

Cilj i sadržaj 

istraživanja  

 

 

Cilj istraživanja usmjeren je na raščlambu poreznog sustava i njegovo 

poboljšanje s mogućim učincima u hrvatskom pozitivnopravnom 

sustavu. Poseban naglasak u istraživanju stavit ćemo na pripadnost 

poreznih prihoda i pravne te fiskalne posljedice koje iz toga proizlaze 

te na utjecaj porezne politike na funkcioniranje sustava javnih prihoda 

u globalu.  

U tom smislu radi se o pojedinim elementima i određenim prednostima 

i nedostatcima koji se vežu uz porezno pravo i funkcioniranje poreznog 

sustava jedne države. 

Također, detaljno ćemo razmotriti porezni postupak u RH, njegove 

prednosti i nedostatke, s posebnim osvrtom na ovršni postupak, 

njegova načela i primjenu. 

Očekivani 

znanstveni 

doprinos 

istraživanja 

Velik dio znanstvenog doprinosa proizlazi upravo iz proučavanja 

poreznih sustava i porezne politike, i to s razvojnog, teorijskog, 

povijesnog i pravnog aspekta. Ocjena je je li i u kojoj mjeri postojeći 

porezni sustav zadovoljavajući s obzirom na okolnosti krize i recesije u 

kojima se RH trenutačno nalazi. U tom smislu bit će više riječi o 

pojedinim elementima i određenim prednostima i nedostatcima koji se 

vežu uz pojedine porezne oblike. 
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XVI. Katedra metodološko-informacijskih znanosti 

 

 

NASLOV TEME 

ISTRAŽIVANJA 

BR. 1 

 

 

 

UPRAVLJANJE KVALITETOM USLUGA U JAVNOM SEKTORU 

Predlagatelji prof. dr. sc. Nihada Mujić Mehičić 

Istraživači doc. dr. sc. Martina Mikrut 

Cilj i sadržaj 

istraživanja  

Razvoj instrumenata za mjerenje neopipljivih vrijednosti – usluga. 

Razvoj javnog menadžmenta u RH. 

Očekivani 

znanstveni 

doprinos 

istraživanja 

Mjerni instrumenti koji omogućuju standardizaciju kvalitetne usluge u 

javnom sektoru. 

 

NASLOV TEME 

ISTRAŽIVANJA 

BR. 2 

 

UPRAVLJANJE LJUDSKIM RESURSIMA 

Predlagatelji prof. dr. sc. Nihada Mujić Mehičić 

Istraživači doc. dr. sc. Martina Mikrut 

Cilj i sadržaj 

istraživanja  

Istraživanje uloge ljudskih resursa u gospodarskom i društvenom 

razvoju. Pozicioniranje ljudskih resursa u intelektualnom kapitalu kao 

novom bogatstvu nacije. 

Očekivani 

znanstveni 

doprinos 

istraživanja 

Faktoriranje ljudskog kapitala i razvoj metrike. 

 

 

NASLOV TEME 

ISTRAŽIVANJA 

BR. 3 

 

 

 

KOMUNIKACIJE I MEDIJI 

Predlagatelji doc. dr. sc. Martina Mikrut 

Istraživači prof. dr. sc. Nihada Mujić Mehičić 

Cilj i sadržaj 

istraživanja  

Uloga medija u poslovnom komuniciranju. Brendiranje usluga i osoba.  

Očekivani 

znanstveni 

doprinos 

istraživanja 

Optimizacija komunikacijskih kanala s obzirom na ciljeve i dionike 

komunikacijskih procesa. 
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NASLOV TEME 

ISTRAŽIVANJA 

BR. 4 

 

 

PODUZETNIŠTVO KAO POSLOVNI OKVIR ZA BUDUĆNOST Z-GENERACIJE 

Predlagatelji prof. dr. sc. Nihada Mujić Mehičić 

Istraživači doc. dr. sc. Martina Mikrut 

Cilj i sadržaj 

istraživanja  

Z-generacija u hrvatskim uvjetima u odnosu na svjetska iskustva. 

Očekivani 

znanstveni 

doprinos 

istraživanja 

Razvoj obrazovnih programa i preporuke za gospodarski okvir 

dolazećoj generaciji. 

 

 

NASLOV TEME 

ISTRAŽIVANJA 

BR. 5 

 

 

 

STATISTICS VS. EXTREMISTICS 

Predlagatelji doc. dr. sc. Martina Mikrut 

Istraživači prof. dr. sc. Nihada Mujić Mehičić 

Cilj i sadržaj 

istraživanja  

Spoznaja da razvoj nerijetko dolazi iz razmišljanja daleko od prosječnih 

(uobičajenih) navode na potrebu vraćanja ekstremnih vrijednosti u 

statističke analize/interpretacije. 

Očekivani 

znanstveni 

doprinos 

istraživanja 

Bolje razumijevanje svakodnevnih pojava uvažavanjem ekstremnih 

vrijednosti u statističkim analizama. 

 

XVII. Katedra  radnopravnih i socijalnih znanosti 

 

 

NASLOV TEME 

ISTRAŽIVANJA 

BR. 1 

 

 

NOVE TENDENCIJE RAZVOJA EUROPSKOG RADNOG PRAVA 

 

Predlagatelji izv. prof. dr. sc. Mario Vinković 

Istraživači izv. prof. dr. sc. Mario Vinković 

 

 

 

 

Cilj i sadržaj 

istraživanja  

U kompleksnoj dinamici razvoj europskog radnog prava, uvjetovanoj 

normativnim aktivnostima na nadnacionalnoj i nacionalnoj razini te, 

posebice, judikaturom Suda EU-a, problematika slobode kretanja 

radnika i njihova pravna tretmana u diskursu individualnih i kolektivnih 

radnih prava zahtjeva permanentnu znanstvenu analizu. U tom smislu 

znanstvena će se istraživanja odnositi i na konkretnu dinamiku razvoja i 

na revalorizaciju postojećih rješenja u svjetlu recentne sudske prakse. 

Neće izostati ni propitivanje novih (soft law) izvora i njihova utjecaja na 

radno-pravne politike i tranziciju radnog prava s primarne fokusiranosti 

na radni odnos prema sve izraženijoj usmjerenosti k stvarnom 
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obavljanju rada. 

Očekivani 

znanstveni 

doprinos 

istraživanja 

Istraživanje treba doprinijeti kvalitetnijoj recepciji europskih rješenja u 

nacionalnom pravnom corpusu, kao i razumijevanju funkcioniranja i 

tranzicije suvremenog radnog prava kritičkom i, što je moguće više, 

interdisciplinarnom dimenzijom (sociopravna analiza). 

 

 

NASLOV TEME 

ISTRAŽIVANJA 

BR. 2 

 

 

 

RADNI ODNOS I DOSTOJAN RAD 

Predlagatelji Anton Petričević 

Istraživači Anton Petričević 

Cilj i sadržaj 

istraživanja  

Cilj istraživanja podijeljen je na teorijska i aplikativna saznanja i 

doprinos pravnoj znanosti  iz polja radnog prava, konkretnije: 

postizanje humanizacije radnog odnosa. 

 

Očekivani 

znanstveni 

doprinos 

istraživanja 

Budući da je danas dostojan rad zapostavljen jer je društvo 

orijentirano na profit i zadovoljenje osobnih, a ne općih potreba u sferi 

rada, uvođenje dostojnog rada rezultiralo bi zadovoljnijim i 

produktivnijim radnikom. Istraživanjem će se pokušati pronaći model 

humanizacije radnog odnosa primjenjiv na hrvatsko društvo. 
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XVIII. Katedra stranih jezika 

 

NASLOV TEME 

ISTRAŽIVANJA 

BR. 

 

 

1. PREVOĐENJE PRAVNE TERMINOLOGIJE U OKVIRU PRAVNE STEČEVINE 

EU-A (ACQUIS COMMUNAUTAIRE) 

2. GLOBALIZACIJA I VIŠEJEZIČNOST U KONTEKSTU PRAVA 

3. PRILAGODBA PRAVNE TERMINOLOGIJE NOVIM PRAVNIM STATUSIMA 

(PROBLEMI OSOBNOSTI, BRAKA, ZAŠTITE LJUDSKIH PRAVA I DR.) 

Predlagatelji prof. Željko Rišner 

Istraživači  prof. Dubravka Papa 

 

Cilj i sadržaj 

istraživanja  

 

 

Usporedbom i analizom pravnih tekstova ukazati na moguće 

nedostatke prijevoda temeljnih pravnih dokumenata s hrvatskoga na 

strane jezike (s naglaskom na engleski i njemački jezik) i obrnuto, a u 

okviru nastave poboljšati kompetencije studenata za prevođenje 

pravnih tekstova. 

Očekivani 

znanstveni 

doprinos 

istraživanja 

Podizanje kvalitete pravnih prijevoda s hrvatskoga jezika na engleski i 

njemački jezik te s engleskoga i njemačkoga jezika na hrvatski jezik. 

Pomoć u rješavanju terminoloških problema u različitim područjima 

prava. Doprinos razvijanju kurikula za ostvarenje višejezičnosti kao 

jednog od temeljnih ciljeva EU-a. 

 

NASLOV TEME 

ISTRAŽIVANJA 

BR. 

 

 

 

1. LINGVISTIKA – SINERGIJA JEZIKA  PRAVA 

2. KOMPARATIVNA PRAVNA TERMINOLOGIJA I FRAZEOLOGIJA 

 

Predlagatelji doc.dr. sc. Ljubica Kordić 

Istraživači doc. dr. sc. Ljubica Kordić 

 

 

 

 

 

 

Cilj i sadržaj 

istraživanja  

 

 

Primarni je cilj prvoga istraživanja upoznati širu hrvatsku znanstvenu 

javnost s pravnom lingvistikom kao novom znanstvenom disciplinom u 

hrvatskim razmjerima. Specifičan je cilj obaju istraživanja (jer i drugo 

istraživanje pripada području pravne lingvistike) analizirati kompleksan 

odnos prava i jezika kao sredstva afirmacije pravnih propisa unutar 

državne zajednice (i šire) s jedne strane, i s druge jezika kao sredstva i 

alata pravnika u uspješnom obavljanju pravničkoga poziva (Lord 

Denning: “Language is lawyer’s tool of trade”).  

Analiza će se provoditi komparativno na području engleskoga, 

njemačkoga i hrvatskoga jezika pravne struke, a istraživat će se i 

komparirati specifična lingvistička obilježja triju jezika pravne struke na 

razini leksika, semantike, morfologije, sintakse i posebice stila pravnoga 

idioma. Na tom će području posebna pozornost biti posvećena 

terminologiji i frazeologiji jezika prava i pravnika, pri čemu će se rabiti 

metode komparacije te metode kvalitativne i kvantitativne analize 

primjera prikupljenih na relevantnom korpusu zakonskih tekstova. 

Očekivani 

znanstveni 

doprinos 

istraživanja 

Ova će istraživanja dati značajan doprinos na polju interdisciplinarnih 

znanstvenih istraživanja jer je unatoč svojoj etabliranosti u zapadnoj 

Europi i svijetu pravna lingvistika još nepoznata široj znanstvenoj javnosti 

u Hrvatskoj. Stoga je poslanje ovih istraživanja ukazati na mjesto i 

važnost navedene znanstvene discipline i približiti njezine spoznaje i 

dostignuća znanstvenim krugovima pravnika i filologa kojima je 

namijenjena te potaknuti na daljnja istraživanja i pravnike i jezikoslovce 

u Republici Hrvatskoj. 
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XIX. Katedra za europsko pravo 

 

 

NASLOV TEME 

ISTRAŽIVANJA 

BR. 1 

 

 

 

PROCESNO-PRAVNI ASPEKTI PRAVA EU-A  

Predlagatelji doc. dr. sc. Tunjica Petrašević 

Istraživači  prof. dr. sc. Boris Ljubanović, prof. dr. sc. Mirela Župan, doc. dr. sc. 

Tunjica Petrašević, doc. dr. sc. Igor Vuletić, dr. sc. Paula Poretti, dr. sc. 

Dunja Duić 

 

Cilj i sadržaj 

istraživanja  

 

Doc. dr. sc. Tunjica Petrašević nositelj je Jean Monnet katedre za 

procesno pravo EU, projekta financiranog od strane EU-a, putem 

Erasmus + programa. Projekt je u većoj mjeri usredotočen na razvoj 

novih „EU predmeta“, ali ima i svoju znanstvenu komponentu. Tako će 

Katedra organizirati znanstvenu konferenciju 'Procesno-pravni aspekti 

prava EU-a u trećoj godini implementacije projekta (2017. god.). 

Očekivani 

znanstveni 

doprinos 

istraživanja 

Cilj nam je prije svega okupiti mlade znanstvenike iz regije (zemlje 

bivše SFRJ) i pružiti im mogućnost da izlože rezultate svojih istraživanja, 

ali i pridonijeti pomirenju u „regiji“ promicanjem zajedničkih europskih 

vrijednosti. 

 
 

 

NASLOV TEME 

ISTRAŽIVANJA 

BR. 2 

 

 

ANALIZA UTJECAJA IZMJENE U POLITIČKOJ STRUKTURI EUROPSKE UNIJE 

NA KOHERENTNOST I UČINKOVITOST VANJSKOG DJELOVANJA EU-A 

 

 

Predlagatelji dr. sc. Dunja Duić 

Istraživači  dr. sc. Dunja Duić 

 

 

 

 

 

Cilj i sadržaj 

istraživanja  

 

Lisabonski ugovor propisuje značajne promjene u pogledu vanjskog 

djelovanja Unije a poglavito u pogledu Zajedničke vanjske i 

sigurnosne politike (ZVSP): mijenja se dužnost Visokog predstavnika, 

stvara se dužnost Predsjednika Europskog vijeća, mijenja se uloga 

Europske komisije te se stvara novo tijelo Europska služba za vanjsko 

djelovanje. Svi navedeni akteri prema odredbama Lisabonskog 

ugovora trebali bi imati značajan utjecaj na osiguranje koherentnosti i 

učinkovitosti vanjskog djelovanja Europske unije. Lisabonski ugovor 

stupio je na snagu 1. 12. 2009. godine, od tog datuma do 1. 11. 2014. 

godine na dužnostima Visokog predstavnika, Predsjednika Europskog 

vijeća (1. 12. 2014.) i Predsjednika Komisije bile su iste osobe. Te tri 

dužnosti, prema odredbama Lisabonskog ugovora, imaju ključnu 

ulogu u osiguranju koherentnosti i učinkovitosti ZVSP-a.  Izmjene u 

političkoj strukturi i imenovanje novih osoba na trima najznačajnijim 

dužnostima za ZVSP daju osnovu za usporedbu dosadašnjeg rada i 

učinka s budućim radom i učinkom navedenih aktera.  

S obzirom na to da zbog objektivnih okolnosti prethodno nije bilo 

moguće napraviti usporedbu (od kad je Lisabonski ugovor na snazi, 
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Europska komisija, Visoki predstavnik i Predsjednik Europskog vijeća tek 

su 1. 11. 2014. izmijenjeni). Istraživanjem se planira usporediti rad 

sadašnjih aktera najvažnijih za osiguranje koherentnosti i učinkovitost 

vanjskog djelovanja Unije s radom njihovih prethodnika.  

Postoje tri mogućnosti, tj. moguće hipoteze ovog istraživanja:  

- osiguranje koherentnosti i učinkovitosti poboljšano je izmjenama u 

političkoj strukturi;  

- osiguranje koherentnosti i učinkovitosti pogoršano je izmjenama u 

političkoj strukturi;  

- osiguranje koherentnosti i učinkovitosti jednako je nakon izmjena u 

političkoj strukturi.  

Nakon provedenog istraživanja jedna bi od hipoteza trebala biti 

potvrđena i na temelju nje će biti dani zaključci i preporuke za 

eventualne daljnje izmjene Osnivačkih ugovora u svrhu jačanja 

koherentnosti i učinkovitosti vanjskog djelovanja.  

Cilj je istraživanja odgovoriti na pitanje imaju li, i ako da, do koje mjere 

promjene u političkoj strukturi utjecaj na učinkovitost i koherentnost 

Zajedničke vanjske i sigurnosne politike. Konkretno, koliki je utjecaj 

osoba imenovanih na najvažnije funkcije ZVSP-a? 

Očekivani 

znanstveni 

doprinos 

istraživanja 

Predloženo istraživanje trebalo bi na temelju iscrpne analize predložiti 

rješenja koja bi pridonijela boljem funkcioniranju ZVSP-a, tj. u širem 

smislu funkcioniranju EU-a. Ta tema nije dovoljno istražena u europskoj 

a pogotovo u hrvatskoj pravnoj literaturi tako da će istraživanje biti od 

iznimne znanstvene vrijednosti. 
 

 

NASLOV TEME 

ISTRAŽIVANJA 

BR. 3 

 

 

ISPITIVANJE USKLAĐENOSTI HRVATSKOG ZAKONODAVSTVA S 

EUROPSKIM ZAKONODAVSTVOM 

 

Predlagatelji doc. dr. sc. Tunjica Petrašević 

Istraživači  dr. sc. Dunja Duić 

 

 

 

 

 

 

Cilj i sadržaj 

istraživanja  

 

Ovim istraživačkim projektom utjecalo bi se prvotno na hrvatsko 

pravo, tj. na njegovo usklađivanje s europskim pravom i nakon 

pristupanja u članstvo.  

Najvažniji bi rezultat trebao biti jačanje pravne zaštite pojedinaca, tj. 

ukazivanje na činjenicu da i ako država propusti nešto regulirati, 

pojedinac ima pravo na pravnu zaštitu i naknadu štete temeljem 

europskog prava. Prvotno, utjecaj bi trebao biti da pojedinci ne budu 

zakinuti za svoja prava, a posredno bi se povećala informiranost 

javnosti i struke o utjecaju europskog prava na stvarni život.  

Članovi katedre do sada su utvrdili neusklađenost hrvatskog i 

europskog prava u pitanjima zaštite potrošača i pitanjima zaštite 

prava stranaca. Međutim, navedeno istraživanje ne treba ograničiti 

samo na te dvije grane. Razlog tomu je taj što je Hrvatska članica EU-

a tek godinu i pol i očekuje se, kroz praksu, u idućim godina članstva 

pojavljivanje novih sukoba hrvatskih zakona s zakonodavstvom EU-a  

(takav zaključak proizlazi iz prakse koju su prošle sve stare države 

članice). 
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Očekivani 

znanstveni 

doprinos 

istraživanja 

Istraživanje bi trebalo predložiti rješenja koja bi poboljšala pravnu 

zaštitu pojedinaca u RH. Također, trebalo bi pojačati svijest 

pojedinaca, državne vlasti i sudova u RH o važnosti prava koja 

proizlaze iz primjene europskog prava. 
 

 

NASLOV TEME 

ISTRAŽIVANJA 

BR. 4 

 

 

 

INTERNET I PRAVO EU-A – ZAŠTITA OSOBNIH PODATAKA 

 

Predlagatelji dr. sc. Dunja Duić 

Istraživači dr. sc. Dunja Duić, doc. dr. sc. Tunjica Petrašević 

 

 

 

 

Cilj i sadržaj 

istraživanja  

 

Područje pravne zaštite na internetu nije dovoljno istraženo ni u 

hrvatskoj ni u europskoj pravnoj znanosti.  Sve više osobnih podataka i 

dokumenata prenosi se na mrežne baze, domene, društvene mreže i 

servise za pohranu podataka.  

Otvorena su pitanja vlasništva, nasljeđivanja, upravljanja i distribucije 

osobnim podatcima koji se nalaze na internetu. Pravila na internetu 

mijenjaju se svakodnevno, velike sile poput SAD-a do sada prate i 

reagiraju u velikoj mjeri na izmjene koje donose velike internetske 

kompanije. EU tek počinje s praksom pravnih odnosa prema internetu, 

iz čega proizlazi potreba da se ovo područje dodatno istraži i regulira.   

Očekivani 

znanstveni 

doprinos 

istraživanja 

Navedeno pravno područje nije dovoljno regulirano ni istraženo u RH i 

u području prava EU-a pa bi istraživanje bilo od iznimnog znanstvenog 

interesa. 
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NASLOV TEME 

ISTRAŽIVANJA 

BR. 5 

 

 

 

MEDICINSKO PRAVO EU-A 

Predlagatelji doc. dr. sc. Tunjica Petrašević 

Istraživači doc. dr. sc. Tunjica Petrašević, dr. sc. Dunja Duić 

 

Cilj i sadržaj 

istraživanja  

 

Tema je istraživanja vrlo široko postavljena kako bi u sebi obuhvatila 

niz aspekata. Katedri  je cilj uvesti novi predmet Medicinsko pravo EU-

a. Ta je tematika vrlo interesantna ali nedovoljno istražena. 

Očekivani 

znanstveni 

doprinos 

istraživanja 

Navedeno pravno područje prava EU-a nije dovoljno istraženo pa bi 

istraživanje bilo od iznimnog znanstvenog interesa. 

 

 

NASLOV TEME 

ISTRAŽIVANJA 

BR. 6 

 

 

 

DIJETE U PRAVU EU-A 

Predlagatelji doc. dr. sc. Tunjica Petrašević 

Istraživači dr. sc. Dunja Duić 

 

Cilj i sadržaj 

istraživanja  

 

Ovo je područje prava EU-a u sklopu katedre istraživano do 2009. 

godine, dakle prije stupanja na snagu Lisabonskog ugovora. Jasno je 

da postoji potreba za daljnjim istraživanjem nove regulacije od 

stupanja na snagu navedenoga ugovora.  

Očekivani 

znanstveni 

doprinos 

istraživanja 

Važnost je istraživanja ovog područja za razvoj novoga kolegija 'Dijete 

u pravu EU-a koji se izvodi u okviru programa cjeloživotnog 

obrazovanja 'Komunikacija s djetetom u pravosuđu'. Također, plan je 

Pravnog fakulteta Osijek razvijati novi dodiplomski studij socijalnog 

rada, u okviru kojeg će prava  djeteta u EU imati ključno mjesto s 

obzirom na činjenicu da je Republika Hrvatska punopravna članica 

EU-a.  
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NASLOV TEME 

ISTRAŽIVANJA 

BR. 7 

 

 

 

POLITIKA SUSJEDSKIH ODNOSA I PROŠIRENJE EU-A 

Predlagatelji dr. sc. Dunja Duić 

Istraživači dr. sc. Dunja Duić, doc. dr. sc. Tunjica Petrašević 

 

 

 

 

 

 

 

Cilj i sadržaj 

istraživanja  

 

Europska politika susjedskih odnosa utemeljena je 2004. kako bi 

spriječila nastanak razdvajanja između proširene EU i susjeda te kako 

ojačala prosperitet, stabilnost i sigurnost svih strana. Politika se odnosi 

na 16 najbližih susjeda EU-a: Alžir, Armeniju, Azerbajdžan, Bjelorusiju, 

Egipat, Gruziju, Izrael, Jordan, Libanon, Libiju, Republiku Moldaviju, 

Maroko, Palestinu, Siriju, Tunis i Ukrajinu +  dvije regionalne inicijative za 

suradnju– Istočno partnerstvo i Unija za Mediteran. Europska politika 

susjedskih odnosa prvotno je bilateralna politika između EU-a i svake 

od partnerskih zemalja. 

Iz bilateralnih sporazuma potpisanih u okviru politike susjedskih odnosa 

i u okviru proširenja EU-a proizlaze prava i obveze za EU pa tako i za 

države članice.  

Politici proširenja EU-a cilj je ujediniti europske zemlje u zajednički 

politički i gospodarski projekt. Danas je politika proširenja 

usredotočena na zemlje Zapadnog Balkana, Tursku i Island. Pristupna 

partnerstva (nazvana „europska partnerstva“ za Zapadni Balkan) i 

dalje su glavni instrument u procesu pristupanja, zajedno s 

financijskom pomoći EU-a koja se dodjeljuje u obliku Instrumenta 

pretpristupne pomoći (IPA). 

Ključno je razviti svijet o utjecaju politike susjedskih odnosa i politike 

proširenja te razviti svijest da je Hrvatska danas dio tog procesa, ne 

više u smislu države koje ispunjava uvijete, nego kao države koja 

postavlja uvjete. 

Očekivani 

znanstveni 

doprinos 

istraživanja 

Navedeno područje nije do sada dovoljno obrađeno u hrvatskoj 

pravnoj znanosti. Razlog je tomu taj što je RH bila na drugoj strani 

politike proširenja, dakle kao država kandidatkinja. Od stupanja u 

članstvo RH pruža se nova perspektiva za istraživanje politike 

proširenja, a posebice europske politike susjedskih odnosa u kojoj 

Hrvatska do stupanja u članstvo nije imala priliku sudjelovati. 

 

 

 

 

 


